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Az olyan internaczionális fürdő­
hely, mint amilyenben most én tar­
tózkodom, igazán alkalmas hely arra, 
hogy a külföldi emberek felfogását 
hazánk viszonyairól és a nálunk 
uralkodó válságról mintegy kereszt- 
metszetben megismerjük. Nemcsak 
azért, mert mindenféle országból való 
müveit és tájékozott férfiakkal lehet 
egy időben, egy helyen találkoznunk 
és eszmecserébe bocsátkoznunk. De 
az ilyen helyen nyeri meg a kül­
földi is a helyesebb nézőpontot a 
rendes környezetétől elütő viszonyok 
megítélésére. Saját otthonában akármij 
más nemzet bei i a mi dolgainknak j 
<sak egy bizonyos szögletéi tutija; 

ni és természetesen azt, ami sa­
lát nemzete érdekével és előítéletei­
vel jobban összevág. Üyen nemzet­
közi »átjáró« helyen azonban köny- 
nyen megtalálhatják a kellő távlatot, 
a messzebb áttekintést, a biztosabb 
összehasonlítási. A tárgyilagos gon­
dolkozásnál; ebben a k legyen ütő lég­
körében volt alkalmam olyan külföl­
diekkel a mi dolgainkat megvitatni, 
akik országunk iránt mindenkor nagy 
mdeklőuéssel és őszinte rokonszenv- 
vei viseltetlek, részben közvetlen szem­
léletből is eléggé ismerik. Nézeteik 
megismerése ezúttal annál inkább 
érdekelt, mert a külföldi közvéle­
ménynyel ép ez idő szerint sok a 
bajunk. Legalább a mennyiben a 
sajtónak hangegyvelegéből megítél­
hetjük, az idegen nemzetek a mi 
nemzeti küzdelmünknek nem szolgál­
tatnak igazságot.

Csakugyan a külföldi érdeklődés 
homlokterében áll a mi válságunk. 
Egy sorban áll az orosz-japán hábo­
rúval. És nem lehet tagadni, nem 
érezhetjük a rokonszenv kellemes 
legyezgetését. Hidegen veszik ügyün­
ket barátaink is, hogy ellenségeink 
leplezetlen rosszindulatáról ne is 
szóljunk. Ez bizony méltán bánthat 
bennünket. Hiszen láttuk, hogy az 
európai közvélemény az utóbbi évek­
ben is melegen méltányolta nálunk 
jóval jelentéktelenebb népeknek ön­
állóságra való törekvését. Sőt jogunk 
van azt hinni, hogy a közös czivili- 
záczió műhelyében már a teljes egyen­
rangúság elismertetésével vehetünk 
részt mi is. Nem tudnók okát, miért 
becsüljék életrevaló hivatottságunkat, 
kultúrái értékünket a nemzetek közös 
munkájában ma kevesebbre, mint 
ennekelöile, mikor szabadságharczunk 
oly zugó visszhangot keltett.

Hát ennek a sajnos jelenségnek 
oka nem oly bonyodalmas. Szinte 
meglepett, hogy a mi külföldi véle­
ményt közvetlenül megismertem, belő­
lük mily általános és egyszerű szem­
pontok bontakoztak ki. Szinte egy 
szóban lehet összegezni. Hogy a kül­
föld előtt ferde világításba kerültünk, 
első sorban onnét van, hogy ez a 
mostani hosszadalmas és szinte meg- 
oldhatlannak látszó válság, a mi nem­
zeti ezéijait illeti, tisztán a 67-es 
egyezség, korlátái között mozog.

Egészen természetes utón jött ez a 
megítélés létre. A külföld a 67-es 
egyezséget sohasem tarthatta az ál- 
lambölcseség remekének, az utóbbi 
évek tapasztalásaiból pedig világosan 
felismerte teljesen mesterkélt és tart­
hatatlan voltát. A kik dolgainkat 
figyelemmel kisérték, tudták, hogy 
kezdettől fogva létezett nálunk egy 
erős nemzeti áramlat, a mely a 67-es 
egyezség megszüntetésére és a per­

li

szónál unió kivivására törekedett. Azt 
egészen rendén valónak, a dolgok lo­
gikus következésének tartják, hogy a 
teljes önállóság ez irányzata megerő­
södjék és túlsúlyra is jusson. A mit 
azonban ma látnak, azt úgy Ítélik 
meg, hogy ez nem egyéb, mint a mon­
archia két államának nagyon elké­
sett és nagyon aprólékos perlekedése 
a 67-es egyezségnek különböző értel­
mezései miatt. Mi ezeknek a kérdé­
seknek való tartalma, azt a külföldi­
vel nehéz megértetni és ha valameny- 
nyire megérti, közömbös iránta. Az ő ál­
talános és szemlátomást régtől megrög­
ződött benyomásuk, hogy itt csak az 
anyagi érdekellentétek hercze-hurczái 
folynak, olyanok, a melyekben mind­
egyik fél tehetsége szerint lefőzni 
igyekszik a másikat. Hogy ezek a 
nemzetközi birka- és tyukpörök oly 
gyakran megújulhatnak, ezt határo­
zottan a 67-es egyezség hibájának 
rój jak fel. A külföldi közönség amúgy 
a messzeségből nézi a kvótatárgya­
lásokat, a gazdasági összekülönbözé- 
seket és sok egyéb dualisztikus ve­
szekedésünket. Hogy kinek van igaza 
az ilyen igényperekben? Ezt a kö­
zömbös külföldi nag\on könnyen 
dönti el Heine szavával: .'dass sie 
alle Beide st . . .« De meg kell valla­
nom. még olyanok is, a kiknek magyar- 
larátságán kételkedni legkisebb okom 

sincsen, ezekben a részletkérdésekben 
alig tudnak az ellenünk való elfogult­
ság hálóiból kibontakozni.

A baj itt éppen az, hogy az ilyen 
dislancziából való vizsgálatnál a mi 
álláspontunk távolabb eső, mint az 
osztrákoké. A meddig nemzeti vezér­
eszméinknek és történelmi hivatásunk 
nagy igazságainak világát fordítjuk 
az európai közvélemény felé, nincs 
mit tartanunk attól, hogy megér­
tésre és méltánylásra ne találnánk. 
Ebbéli igazságunk oly magasról ragyog 
szét, hogy hatása nem függ a távol­
ságoktól. De mihelyt a mai közjogi 
helyzetből a politikai és 
detailok feszegetésével 
lármázhatunk akármennyit, éreznünk 
kell, hogy az európai közvélemény 
kellő informálása dolgában igazán 
hátrányos helyzetben vagyunk az 
osztrákokkal szemben. Hiába, nekik a 
német világnyelv áll rendelkezésükre, 
amelynek révén legalább az osztrák­
német sajtó folytonos és közvetlen 
befolyást gyakorolhat a külföldi kö­
zönség gondolkozására.

Kisebbszerü, komplikált igényeink­
kel, amilyenek pedig a közösügyes 
viszonyból minduntalan folynak, min­
dig nehéz állásunk van az európai 
fórum előtt. Mondhatom, nevezetes 
felfogás terjedt el e tekintetben ró­
lunk. Éppen tegnap egy régebbről 
ismerős kölni tanárral kerültem 
össze, kinek társaságában két előkelő 
londoni úrral ismerkedtem meg. 
Mindhárman igen jó véleménynyel 
vannak a magyarság nemzeti erejé­
ről és kultúrái hivatásáról és amo­
lyan üzletiesen pozitív felfogás mel­
lett átlagos ismerettel a mi politikai 
kérdéseinkben. Szinte mulattatott, 
hogy ítélték meg viszonyunkat Ausz­
triához. Azt ugyan teljesen helyben­
hagyták, hogy Magyarország mai 
gazdasági helyzete egyenlő a gyar­
mati kizsákmányoltatás kárhozatával. 
Mégis azt tartották, hogy minden al­
kunál a magyarok nagy előnyöket 
tudnak maguknak biztosítani, ki 
tudják aknázni az osztrák munka 
eredményeit. Ezt éppen a magya­
rok felsöbbségéből magyarázták, ab­
ból, hogy kilünőbb politikusaik van­
nak, nemzeti szellemük fejlettebb és 
köznépük is jobban érti a közérdek 
gyakorlatát. Az ő szemükben a ma­
gyarság viszonya az osztráksághoz 
úgy fest, mint a henyébb, de pa­
rancsolni tudó és minden íurfangban 
járatos ur közössége a szorgalmas, 
de nyárspolgárral.

Ezen az alapon egyszeriben tisztá­
ban lehetünk azzal is, hogy a külföl­
diek általában milyen felfogást valla­
nak azokról a katonai követelésekről,

gazdasági 
kerülünk elő.

melyeket a 67-es egyezség teljesebb 
érvényesitéseért fölállítottunk és a 
válság csomójává bogoztunk össze. 
Megvarrta erre nekik a hímet virá­
gos czifrán az osztrák sajtó. Több­
nyire nem azt az elemi jogunkat lát­
ják itt. exponálva, hogy Magyarország 
elismert államisága *aját hadseregé­
ben is megtalálja R rmészetes kifeje­
zését, hisz ezt feltétlenül el kellene 
ismerniük. De azi hiszik, a közösség 
viszonyát akkóp szeretnök most ja­
vunkra kizsákmányolni, hogy az osz­
trákok anyagi áldozataival teremtsünk 
magunknak külön magyar hadsereget. 
És ilyen föltevésből kiindulva persze 
okadatoltnak tartják azt is, hogy az 
osztrákok ennek a követelésnek teljes 
erejükből állanak ellent. A mi meg a 
hatvenhetcs egyezség értelmezését 
illeti, külföldiek előtt nem is igen 
lehet vitatni és tisztába hozni. Nagy- 
tekintélyű férfiútól magam hallottam 
azt a véleményt, hogy az ilyen ellen­
tétnek elintézését csak a batvanheles 
egyezségen kívül lehet keresnünk. 
Olyan perekben, amelyek kél nemzet 
alkotmányos közösségéből és alkot­
mányos szerződéseiből folynak, a 
király, még ha akarná is, nem lehet 
végső hi ró. Ezt a nemzeteknek egy­
más között kell elintézniük.

Ilyen képet kell adnom a külföldi 
véleményről, a mennyiben tárgyilagos 
elemekből van összealkolva. Persze, 
ezek a tárgyilagos elemek hibás érte­
süléseken alapúinak, egyoldalúan van­
nak színezve és elfogult igazságtalan 
Ítéletet okoznak. Mindent összevéve 
azonban azt kell mondanom, hogy a 
magyar politika az előbbi években 
Bánlfy bukásától kezdve kialakult, 
magunk nagyban hozzájárultunk ah­
hoz, hogy a külföldi közvélemény 
dolgaink irányában helytelen állás­
pontra legyen késztetve. Az egéüz 
világnak látnia kellett, hogy a köz­
jogi viszonyt az osztrák Reichsrath 
eszeveszeltségei fosztották meg min­
den alkotmányos értelemtől, tették 
üressé és végkép tarthatlanná. De 
a Széli-kormányzat első éveiben azzal 
a fura látszattal pompáztunk az 
európai közvélemény elölt, hogy akár 
az osztrákok ellenére és törvényes 
alap Injával is, mi tartjuk fel minden 
áron a közjogi közösséget és mi biz­
tosítjuk vele a monarchia egységét 
és nagyhatalmiságát. Természetesen 
ebből a világnak csak azt lehetett kö­
vetkeztetni, hogy a közösség minden 
intézménye csak a mi önös érdekünk 
és ezt ördüg, pokol ellen megakarjuk 
védelmezni. Nincs mit csodálkozni 
azon, hogy ilyen előzmények után 
különös világításban látja a külföld 
mostani históriai küzdelmünket is.

Mezei Ernő.

dezték egyúttal gróf Tiszától, hogy mi­
ben van a kormánynak tulajdonképpeni 
biztosítéka tervei keresztülvitelére? Fel­
vetették egyúttal a szabadelvű pár 
korifeusai azt is, hogy nem volna-e helyes 
elfogadni az ellenzék ajánlatát? Hiszen az 
ellenzék nevében gróf Andrássy Gyula 
Tisza távozása esetére felajánlotta a lutz- 
szabályreviziót, tehát éppen azt, a miért 
Tisza az egész küzdelmet provokálta. Meg­
említették tehát a kormányelnök elölt, hogy 
nem volna-e jobb, ha elhagyná helyér, me­
lyet bizonyos idő múlva újból elfoglalhatna, 
utódja pedig az ellenzék jóindulata támoga­
tásával megcsinálná a házszabá$reviziót s 
ezzel teljesülne szive-lelke minden vá­
gyódása.

Tisza azonban hallani sem akart a saját 
visszavonulásáról. Ö a választásoktól várta 
politikájának igazolását. A szabadelvű párt 
komolyabb tagjai állandóan érdeklődtek az 
iránt, hogy vannak valamelyes garaneziák a 
választási sikerekre ? Ha vannak is, lehet-e 
vájjon olyan egységes erős szabadelvű pár­

pártnak együttmaradását minden vamftzinüség 
szerint el is határozza majd a 23-íkí értekez­
let. Összevissza csak néhánysn, aiig nyoiezan 
hagyják el a pártkor!. Azok, a kik világo­
san látják, hogy mi a ezélia Tiszának. A 
bukott kormányclnük ugyanis 23-áu elejébe 
vágva a küszöbön álló parlamenti esemé­
nyeknek az esetleges jövendő alakulásoknak, 
melyekre pedig -— csatlakozás vagy támo­
gatás végett — még a múltkor felhívta a 
párt figyelmét, huszonharmadikan meg- 
akarja állapítani, hogy a párt ii-jv, ahogy 
van, együtt marad és ö marad a vezére.

Erre vonatkozólag volt alkui minik ma a 
szabadelvű párt egyik oszlopos, előkelő tag­
jával beszólni, a ki a következőket mondta:

— A szabadelvű párt tagjai közül leg­
többen azon az állásponton vannak, hogy
a 23-iki gyűlésen semmiféle határozatot hozni 
nem szabad. Mióta ugyanis Tisza megvált 
a miniszterelnöki széktől, a helyzet se jobbra, 
se balra nem változott. A 23-iki ülésre 
tehát nincs is szükség. Biztos tudomásom 
szerint mindjárt az ülés megnyitása után 

lot újból teremteni, a milyent Tisza annyiraj nagy meglepetés készül. A pártnak egyik 
fanatizálva vitt a harczi tűzbe? Es — a tagja ugyanis indítványozni fogja, hogy az

30 tag-
párt.

legjobb esetet véve is — ha 20 
gal megszaporodik is a szabadelvű 
vájjon ez a szaporodás az erősödést 
jelentené-e ? Nem fél-e attól 
olyan elemek kerülnek be, melyek meg­
bonthatják a pártot ? Nem gondol-e arra, 
hogy egy uj, bizonytalan természetű lübb- 

még ha nagyobb lesz is a mos-
iönnyen keresztül a

Á szabadelvű párt helyzete.
Akármilyen eredménynyel végződnék is a 

szabadelvű párt augusztus 23-iki konferen- 
cziája, az tagadhatatlan, hogy a hajdani 
hires gárda, mely vakon követte vezérét 
tüzön-vizen keresztül, romokban hever. 
Hasztalan itt minden mentési kísérlet. Talán 
még egységessé kovácsolhatják ideig-úráig, 
de kormányzó párt sohasem lesz belőle.

A párt leveretése után qsak sokára ébred1 
arra, hogy nem számottevő tényező többé 
a magyar politikában. Csodálkozással 
és mélységes megdöbbenéssel nézi min­
den politikával foglalkozó ember, de kü­
lönösen a szabadelvű párt jobb érzésű tag­
jai, hogy gróf Tisza István, aki lépésről-lé-

cl
taniiiát — nem viheti 
szándékát?

Tisza gróf ekkor valósággal lesajnálta, 
lemosolyogla az aggodalmaskodókat 
tudja, mit csinál. Az obstruktorok kipusztul­
nak az utolsó szálig, legalább hatvan tag­
gal megszaporodik a szabadelvű párt és 
olyan ellenzék kerül be a parlamentbe, mely 
nem igen fogja zavarni az ö czirkulusait. 
Fanatikus hittel hitte ezt Tisza gróf és szét­
kergette az országgyűlést.

A szabadelvű pártra egy kétségbeesett 
választási küzdelem köszöntött. Tisza gróf 
azt hitte, hogy az egész ország helyesli po­
litikáját s feleslegesnek tartotta híveinek 
mind azt a támogatást megadni, mely nél­
kül azok választásokon sohase tudtak bol­
dogulni. Yivja meg mindenki a liarezot a 
saját erejével — gondolta — s akiknek ér­
dekükben áll, hogy képviselők legyenek, 
törekedjenek arra a saját eszközeikkel. Né­
hány hűséges csatlósa érdekében azonban 
megtelt mindent. Ezekre tömérdek pénzt 
pazarolt. Kegyenczeinek megválasztásáért 
mozgósította a főispánokat, a hivatalnoko­
kat, sőt maga is kortesutra indult az érde­
kükben.

Nagy bizalommal nézett a választások 
elé. Mikor a választás napjának délelőttjén 
cgyre-másra értesült a legszégyenletesebb 
kudarczokról, mikor látta, hogy gyors egy­
másutánban esnek el a szabadelvű párt leg­
biztosabb várai — még mindig bizakodott.

— Délutánra megfordul a koczka 1 — 
mondotta. De bizony a koczka nem fordult 
meg.

Tisza elvesztette a csatát a nemzettel 
szemben. A legcsufosabb vereséget szen­
vedte. Magyar politikus még nem bukott

ülést halaszszák el mindaddig, amíg a hely­
zet valamiképpen változik, mert most nem 
lehel okosan és praktikusan állást foglalni, 

hogy j A pártnak komoly tagjai ugyanis nem en­
gedhetik, hogy vakon vezessék őket. 
Es ha jönne egy kormány, mely 
akár a koaliezió tagjaiból alakulna, akár 
más férfiakból, alkalmas programmot hoz, 
olyan programmot, mely alapja lehet a 
békés kibontakozásnak — csak akkor kell 
majd diskussziút folytatnunk, még pedig 

Ü arról, hogy miképen lehetne elősegíteni az 
ilyen kibontakozást. De már most vala­
milyen irányban lekötni a pártot nem 
szabad. Mindenképen helytelenítendő te­
liül u Tisza szándéka, melylyel 23-án 
a saját zászlajára akarja felesketni a pártot. 
Tisza a pártértekezleten nagy beszédet fog 
mondani. Hetek óta készül erre az oratióra
s azt várja, hogy annak elhangzása után a 
november 18-iki lelkesedéssel csatlakoznak 
hozzá a szabadelvű párt tagjai. Lehet, hogy 
ez megtörténik, de az bizonyos, hogy sem­
miképen se segíti elő a kibontakozást . , .

Eddig a nyilatkozat. Nekünk is az a 
véleményünk, hogy óriási hibát követne el 
a szabadelvű párt, ha továbbra is az orrá" 
nál fogva engedné magát Tisza által ve­
zettetni. Hagyják el ezt a szerencsétlen 
embert és csatlakozzanak a koaliczióhoz, 
fogadják el annak programmját.

Ez által tennének legnagyobb szolgálatot 
a kibontakozás ügyének.

A váiság.
Minden szem és minden figyelem 

Ischl felé fordul most. Ott kétség­
kívül nagy dolgok készülnek, ame­
lyek minden bizonynyal nagy, sőt 
úgy lehet, döntő hatással lesznek a 
válság ügyében.

A ma este odaérkezett báró le- 
jérváry Gézán kívül ma már ott 
voltak Goluchovszki külügyminisz­
ter és Gautsch osztrák miniszterel- 

olyan csúfosan, mint ü. Megbukott abban a!nők, de oda várják báró Bunánt és 
harezban, melyet az udvar érdekében vívott Pítrcichet is. Holnap koronatanács

lesz, melyen az egybesereglett mi­
niszterek a király elnöklése alatt a

még. Bukásával természetesen az udvari 
politikát is magával rántotta az örvénybe. 
Pirulva jelent meg az uralkodó elölt, hogy

n
magvar kormánynak azt a memoran-

amelvbenszégyenteljes kudarczárói beszámoljon. És j dumát veszik tárgyalás alá 
ekkor, hogy valamiképen jóvátegye azt a í Fejcrváryék a jövőre vonatkozó ter- 
nagy hibát, melyet Bécscsel szemben elkö-! veiket fejtik ki.
vetett, vállalkozott a 67-es alap megmenté-i Mindez elárulja, bogy lseidben az 
sére. A 67-es alapot meg kell menteni! —! udvar politikai konyháján nagy dol- 
ezt kívánta az uralkodó is, ezt kívánta az gokat készülnek kifőzni. De az bizo- 
osztrák politika is. ! nyos, hogy a szakácsok főzlje nem

És Ti=za István ilyen vállalkozáshoz erőt 'lesz a magyar nemzet szájaize sze-
pésre nagyobb kudarezra vezette a pártját i erezett macában.
és végül is megsemmisítette azt, miért 
akarja még újabb kudarcznak kitenni a 
a párttöredéket? Gróf Tisza, mikor a de- 
czember tizenhármaddá események után 
délben maga köré gyűjtötte híveit, dühtől resz­
ketve hangoztatta, hogy most már teljesen 
megsemmisíti a harczoló ellenzéket. Terveivel 
elkészült, kiíratja a választásokat és pusztulnia 
kell a parlamentből mindenkinek, aki nem 
helyesli az ő politikáját. Biztos tudomásunk 
szerint pártjának legelőkelőbb tagjai figyel­
meztették már ekkor, hogy erőszakkal nem 
fog czélt érni, az erőszak csak veszedelmes 
lehet és végzetes is a kormányra. Megkér«

Az erős ' ez politikáját folytatni kell, mert 
gróf Tisza szerintez a legbiztosabb módja a 
67-es alap megmentésének. Azért nevez­
tette ki báró Fejérváryt miniszterelnökké, 
mert ő benne van legtöbb erély, ö tud leg­
jobban rendet teremteni az országban. De 
Fejérváry kinevezése óta se tud nyugodni. 
Nyugtalan vére egyik szélsőségből a má­
sikba hajtja.

•A múltkor még azt hirdette, hogy a párt 
tegyen amit akar, ő szükség esetén félre­
áll, most pedig minden erejével azon fára­
dozik, hogy egységesen együtt maradjon a 
szabadelvű tábor az ő vezérlete alatt. A

rint való. Lesz belőle valami nyomo­
rúságos kotyvalék, amit azonban 
ugyan hiába tálalnak föl.

Fejérváry terveiről a legfantasztiku­
sabb hírek vannak forgalomban és a 
politikai körök a legsúlyosabb fajtájú 
erőszakoskodásokra vannak elkészülve, 
így beszélik, hogy egyes vármegyék 
nyakára kormánybiztosokat akarnak 
küldeni; bogy a király magához czi- 
túlja Justh Gyulát, a Ház elnökét 
és személyesen adja át neki azt a 
kéziratot, melylyel újból elnapolja az 
országgyűlést; továbbá, hogy a ma­
gyar miniszterelnök a közös költsé-
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gek hozzájárulási arányát á úyjegá- 
czió és az országgyűlés felhatalma­
zása nélkül utalja ki.

Szó sincs róla: a kormány nem 
válogatós eszközeiben. Hisz*.- azt 
már eddig is láttuk, tapasztal­
tuk. Hiszen aminek mostanság ta­
núi vagyunk, az voltaképen nem 
egyéb, mint a már nem is egészen 
leplezett abszolutizmus. De úgy va­
gyunk meggyőződve, hogy egy bizo­
nyos határon túl nem fognak menni 
a törvényellenességek do gában. Már 
csak azért se, mert tisztában vannak 
vele, hogv a nemzet ellentállásán, 
melynek szervezése napról-napra na­
gyobb buzgősággal folyik, hajótörést 
kel! szenvednie a bécsi politikának, 
mini ahogy hajótörést szenvedett már 
eddig is több ízben.

Minden esetre el lehetünk azonban 
készülve rá, hogy Fejérváry súlyos 
jel ntöségü dolgokkal tér vissza lseid­
ből. Hogy a koronatanács mit végzett, 
az hihetőleg igen hamarosan köztu 
domásuvá fog válni. Mert szeptember 
iö-üikéig már nincs sok idő és a mit 
holnap elhatároznak, azt kétségkívül 
még szeptember 15-dike előtt meg is 

karják valósítani — ha lehet.
Az ischli események mellett meg- 

; hetesen a hátsó térbe szorul a honi­
ja dozó szabadelvű párt ügye. A kik a 
párt feloszlását tartják szükségesnek, 
ma a P.mnonia-fogadóban gyülekez­
tek egybe, de n> m értekezletet tartot­
tak hanem csak barátságos eszme­
cserét folyta:lak, melynek főképp- n 
az volt a ezé ha, hogy részletesen in­
formálják azokat, a kik az eddigi ta­
nácskozásokon nem vehettek részt. 
Holnapra megérkezik gróf Tisza Ist­
ván is, a ki mindent el akar követni, 
hogy ..egy újabb jövő reményében" 
üs^zetiu tsa a szabadelvű hadat s aki 
holnap délután tanácskozást is akar 
folytatni a híveivel. Erőlködése azon­
ban hiábavaló lesz és bár ma azt a 
hirt terjesztették, hogy az e hó 23-án 
megtartandó • értekezleten legfölebb 
10—12 képviselő fogja bejelenteni a 
kilépését, mi ugv látjuk a helyzetet, 
hogy a szabadelvű párt teljes fölbom­
lása föltartóz:athatlanul be fog követ­
kezni. A párt tagjainak nagy része 
— az igaz, hogy kissé elkéset­
ten — belátja, hogy a szabadelvű 
párt túlélte, magyarán szólva lejárta 
magát és hogy fönnállása egyik lé­
nyeges akadálya a nemzeti ügy dia­
dalának. Mi ezt már hónapok előtt 
hangsúlyoztuk. De azok az urak 
hallani sem akartak a párt föloszlá­
sáról addig, amig még halvány re­
ménye volt meg annak, hogy újból 
hatalomra vergődhessenek. Mert az­
zal legyünk tisztában, hogy a hata­
lom mindig fontosabb volt nekik 
minden nemzeti ügynél. Amire most 
készülnek, az erősen elkésett dolog 
és — élünk a gyanúperrel — nem 
is túlságosan őszinte dolog.

Tanácskozás a király elnöklése alatt.

szőr hosszasan tanácskozott, hír szerint el­
határozta, hogy a teendő intézkedésekről 
kimentő prógrammot terjeszt a korona elé. 
Másfelől pedig az osztrák kormánynak is 
megállapodásra kell jutnia arra nézve, hogy 
a közös ügyekről őszszel ririlycn javaslatokat 
terjeszszen á Reichsrath elé. ügy a magyar, 
mint az osztrák kormány helyzete megkí­
vánja a döntést, mert a magyar országgyűlés 
szeptember 15 éti összeül, táró Feérváry- 
nak nincs kilátása rá, hogy a pártokkal 
megegyezésre juthat és a király szeptembei 
első hetét a hadgyakorlatokon fogja eltöl­
teni. Ezért tehát már most kell döntő hatá­
rozatokat hozni. Hogy milyen irányú lesz ez 
a döntés, arról legfeljebb csak kombinálni 
lehet, de abból, hogy a jelentéstétel végett 
lseiéibe érkező Fehérvárival egyidejűleg a 
király az osztrák miniszterelnököt is fogadja 
és közös miniszter tanácsot tartanak, követ­
keztetni lehet, hogy uiabb megegyezést 
akarnak a magyar parlament többségével a 
magyar vezénylet kérdésében megkísérlem. 
Lehet azonban, hogy a koronatanács már 
arra az esetve is határozni fog, ha a meg­
egyezés nem sikerülne. Hogy mit határoz­
nak holnap Isch ben, az aligha fog sokáig 
titokban maradni, hanem valószínű.eg még 
a magyar országgyűlés összeülése elölt ki­
kerül a nyilvánosság elé.

A M. T. I. egy ischii jelentése szerin! 
Goluchovszki után Gautsch osztrák mi­
niszterelnök is kihal g itá^on volt a kirá yna1, 
mint a hogy elmondja ezt a következő >e- 
i eg ramm :

Goluchovszki külügyminiszter r>” ’ 
eziája 11-túl 12 ura 45 peresei. tartó > 
Gautsch miniszterein >k pi-dig 1 6'J
perczKor távozott el ö fe s -gelői. A ... sz­
írnek resztvettek az udvari ebéden.

Hogy lseidben most kétségtelenül igen 
jelentőségteljes dolgok készülődnek, annak 
nyilvánvaló bizonysága az, hogy a király­
nak egy egész sereg tanácsosa gyülekezett 
ott egybe. Az ischii jelentések szerint nyil­
vánvaló, hogy a magyar válság ügyéről fo­
lyik szó.

Ma a következőket távirják nekünk Ischl- 
ből :

Gróf Goluchovszki közös külügyminisz­
ter tegnap este ideérkezett és tegnap óta 
Ischiben tartózkodik Gautsch osztrák mi­
niszterelnök is. Mára várják Banán közös 
pénzügyin,nisztert és Pitrcich hadügymi­
nisztert.

A király ma délelőtt 11 órakor magán­
kihallgatáson fogadta Goluchovs/kit. Az 
audienczia közel két óra hoszszat tartott és 
utána a külügyminiszter hosszasan konfe­
rált Gautsch osztrák miniszterelnökkel.

Holnap miniszteri tanácskozás lesz a 
király elnöklése alatt. E konferenczián 
résztvesz báró Fejérváry Géza is, a ki — 
mint alább részletesen jelentjük — ma este 
érkezett meg kehibe.

Tudósítónk értesülése szerint Goluchovszki 
mai kihallgatása a kereskedelmi szerződések 
ügyével áll összefüggésben. A holnapi ko­
ronatanácsban pedig tárgyalás alá ve­
szik azt a memorandumot, melyet a ma 
gyár kabinet állapított meg legutóbb s 
a melyben a Fejérváry-kabinet a nem 
zeti ellentállással szemben jövőre tanú 
sitandó magatartása dolgában tesz elő­
terjesztéseket.

A N. Fr. Pr. ma esti számában hossza 
san czikkezik a holnap kehiben tartandó 
koronatanácsról és többek közt ezeket írja: 
A magyar kormány, mely Fe.érvárynak 
Karlsbadból történt hazaérkezése óta tübb-

Fejárváry lseidben.
Mint már közöltük, báró Fejérváry Géza 

miniszterelnök ina reggel elutazott kehibe, 
a hol a király holnap reggel, a koronatana- 
csot megelőzőleg, magánkihallgatáson fo­
gadja.

Fejérváry, a kit utiaban titkára, báró 
Skerlecz Iván kisér, ma déli 12 óra 5 
perczkor érkezett meg Becsbe. A miniszter­
elnök ki se szállt. Szalonkocsiját a Staals- 
bahnhüfról átdirigáltak a Westbahnhofra, a 
ioI a délutáni 3 óra 40 perczkur Ischl-íelé 

tartó gyoisvonathoz csatolták. Fejérváry a 
szalonkocsijában fogyasztotta cl ebédjét is.

A miniszterelnök esti 10 óra 27 perczkor
érkezett meg Ischlbe.

A Post-fogadóbeli szállásán megtalálta az
értesítést, hogy a király holnap délelőtt 
fogja kihallgatáson fogadni.

Az audienczia után koronatanács lesz az 
uralkodó elnöklete alatt.

Hir szerint a magyar miniszterelnök több 
javaslatot fog ö felsége elé terjeszteni a 
kibontakozás czéljából és törvényjavaslatokat 
fog előzetes szentesítés végett bemutatni, 
amelyeket szeptember 15-éna képviselöház elé 
fog terjeszteni, ezek közt a választói jog ki­
terjesztéséről, a földbirtok tehermentesíté­
séről s egyben azt az előterjesztést is, 
hogy szükség esetén elnapolhassa a kép- 
viselőházat, januárban feloszlathassa a 
törvényhozást és kiírja az uj választá­
sokat. hogy létrehozhasson egy uj több 
séget G7-es alapon. A magyar kormány 
számol azzal az eshetőség el, hogy az 
ujonezozás és a deleg teziú ülésezése az 
idén lehetetlen lesz s az előbbin a póttar­
talékosok behívásával akar segíteni, a dele- 
gáeziók elmaradása következtében pcdi< 
egyelőre saját felelősségére fogta a közös 
ügyek ellátásához szükséges hozzájárulási 
összegeket utalványozni. (N. W. T.)

A N. W. T. budapesti jelentése szerint 
ejérváry Ischii audiencziáján előad a, hogy 

a kormány milyen politikát követ a jövőben. 
Úgy, ahogy ma áll a dolog—mondja az idé­
zett bécsi újság — és ahogyan ma vezetik az 
ügyeket, nem mehet tovább a dolog. Vagy inin- 
d. n erővel arra kell törekedni, hogy fentartsák 
ennek a kormánynak a tekintélyét, vagy pedi 
olyan kormánynak kell jönni, a melylye 
szemben a pártok nem fejtenek ki semmi 
féle ellentállást. Fejérváry ez irányban fog 
előterjesztést tenni a királynak és a király 
elhatározásától függ, milyen mederbe tere­
lődjenek a dolgok. Az bizonyos, hogy 
ez az audienczia fordulópontot jelent. 
Az elhatározás pedig annál sürgősebb, mert 
tudvalevő, hogy szeptember 15-ére össze­
hívják a képviselőházat, illetőleg a képvi­
selőház el van napolva. Ha erre az időre a 
válság megoldása tekintetében nincsen ké­
szen valamelyes javaslat, úgy az ellenzék 
szeptember 15-én a Fejérváry-kormány vád 
alá helyezését fogja indítványozni.

A Magyar Távirati Iroda jelenti 
Bécsből: Báró Fejérváry Géza miniszter­
elnök délben 12 órakor ideérkezett. A pá­
lyaudvaron az itt időző Vörös kereske­
delmi miniszterrel beszélgetett, aki a báró 
Call osztrák kereskedelmi miniszterrel ma 
délelőtt folytatott tanácskozásáról referált a 
miniszterelnöknek. Báró Fejérváry délután 2 
órakor folytatta útját Ischl felé.

A korm&iiy tervet.
Báró Fejérváry ischii utazása - kapcsán 

nia sok miüdenféié hir Lelt szárnyra á kor­
mány jövőbeli terveiről. A kormány félhiva­
talosa a következő megjegyzéseket fűzi 
ehhez az utazáshoz :

Bit ró Fejérváry Géza vasúton ül. Az uralkodó­
hoz siet lseidbe, hogy jelentést te'yen a helyzet­
iül, mié ölt még a kirá y a hadgyakorlatokra 
utaznék. A kormány el nők jelentése alig h-szen 
■ ózsás. A mtgy.ar belső politikai helyzet ahelyett 
hogy javult volna, a rosszabbodás irányában fej­
lődött tovább. Az anarchia riőttön-nőtt az ország­
ban, a koahezió »felhívásai és útmutatásai» meg­
mutatlak a módját a törvényes rend kibontásá­
nak. Akadt törvényhatóság, amely már arra is 
delegált közeget, hogy a közadóbél utalványozzon 
A kormánynak paciig hova-tova nem lesz 
miből utalványoznia. Az egyet ten v gaszta'ó mo­
mentum, hogy gróí Apponyi Albert a frankfurti 
tőzsért-kneu garantálta a magyar járadék kupon 
ja inak honorálását. Ez is vajmi vékonyka sugái 
a sötétben.

Minő propozicziók azok, amelyekkel a kormanv- 
elnök ho nap a felső? dolgozószoba ába lép, azt 
mi természet'-ser n tudhat iuk De úgy telsz k
hogy ha autor és a kormányzás e.esz tehe­
tős gi t a k r r)d... élj ességgel f-laldozui neu 
karja, ir i kom /. n kell foglalkoznia az anar­

ch szlikus cs á .uturumbo'ó tünetek kiküszübö 
lésével.

Az egyik hir szerint Fejérváry, Ischlbö 
v"átérvén, újból keresni fogna az érintke- 
.ést a koaliczióvul, hogy lehetővé tegye a 

í békés kibcnlak v.á-:t. Ezzel a hírrel szemben 
. /.ónban a M II. a követ'.ezeket r'cnti:

Rendesen jói inf< rmát helyről ki’ birét 
anntk. h.»gy békh'árgyalasoi r.i egyelő! ■ ki átá< 
nincsen. F urasunk szerint báró Fejéiváry Gé’á 
mik azo-c a propo/iczioi, amely-'- et a holnapi 
i-i ,h kiiiallga'asjn a király ele terjeszt, olyan 
terrm s/eiü k. melye szüks gtelenné tesziu a
ba o la lai vai j.bb tárgyalási. Ezek a propo-
zic/.iók a kornt uy előterjesztései a kormányzatnak 
a mos ani kabinettel való továbbvitelére. Ha a 
felség ezeket a prepozíciókat elfogadja, akkor 
e.ne őre jó ideig nincs kilátás arra, tiogy korona 
és koal cziő a békéről tárgyaljon, ha azonban 
visszautasítja, amit azonb n forrásunk majdnem 
kizártnak tart, akkor hamarosan megindulnak a 
béKekonferencziák.

Az élénk képzelőtehetség szülöttjének 
tartjuk azt a hirt, hogy a király értesülvén 
Justh Gyulának arról a minap tett nyilat­
kozatáról, melyet mi is reprodukáltunk és 
amely vonatkozott arra az esetre, ha újból 
bekövetkeznék az országgyűlés elnapolása, 
magához, czitálja a Ház elnökét és szemé- 
yesen adja át neki az újabb elnapolást el­
rendelő királyi kéziratot. Nemkülönben ki­
zárt dolognak kell tartani, hogy Fejérváry 
rolnap az országgyűlés feloszlatása és uj 
választások rendezése tárgyában tegyen 
előterjesztést a királynak. Azt azonban ál­
talánosan hiszik, hogy szeptember 
ló-én Fejérváry újabb elnapolást ren-

jeienik, hogy megakadályozza a tömeges ki- 
épést, ami azonban aligha fog neki si­
kerülni. •

A Pol. Ért. jelenti : A szabadelvű párt 
23-iki értekezlete elé fokozódó érdeklődéssel 
néznek a politikusok.. Az, értekezletet meg­
előzőleg holnap 21-én délután 5 órakor a 
Pannóniában gyűl ősszé a csoport, az érte­
kezlet napján pedig délelőtt 11 órakor. Eze­
ken az értekezleteken ígéri nagy számmal 
fognak megjelenni a csoport által összehí­
vott képviselők és erről már jórészt értesí­
tettek is az összehivoílakat. Az eiöértekezle- 
tek bizalmas jellegűek lesznek és azokról a 
nyilvánosságnak nem fognak adni részle­
teket.

Szocsl1 láemokrata gyűlések.

Az általános választói jog ügyében tegnap 
megtartott szocziuidemokrata gyűlésedről ma 
még a következő jelentéseket kapjuk:

Sopron:

A tegnapi rendzavarásért letart ózta! ott szocziá- 
listákat a rendőrség mind szabidon boc-á otta, 
de az eljárást hét ellen még folytatja. Kihallga­
tásuk alkalmával közülük többen bevallották, 
hogy a íü;ge!!en-ég: párt gyűlésének szeironban- 
lása, főképpen pedig Apponyi beszédének meg 
zavarása volt a czéljuk. Tervüket csak az hiusi 
otta meg, hogy Szombathelyről és Pozson yból 

kevés elviársuk érkezett. A letartóztató’t szo- 
cziiiistak majdnem mindannyia a dulakodás 
a.kaimaval megsérült.

Szigetvár:

A nemze1 közi szocziálisták tagnap débűán

bánt köszöntötte föl és kérte öt, bogy a 
válságos helyzet ellenére is maradjon meg 
hivatalában. Pejacsevich horvát bán vála­
szában határozottan megczáíoita azozat a 
híreket, amelyek lemondásáról szóknak.

A nunczius éa a magyar válság.
Berlinből jelentik : A Germania Írja: A bécsi 

nunczius római utazásáról azt írták ősz ti ák 
és magyar lapok, hogy a nunczius a szent 
atyával meg iogia vitatni a magyar válság 
ügyét. Illetékes helyről kapjuk azt az értesí­
tést, hogy ez csak találgatás. Az apostoli 
nunczius minden évben meglátogatja agg 
anyját Nápolyban s az is természetes, hűig, 
a Vatikánba is elmegy, de éppoly kevés-é 
lehet szó a magyar válság ügyében való 
tárgyalásokról, mint bárminő lépésekről e 
részben.

A nomceti ellentáiiás.
Szünet nélkül, lelkes kitartással folyik 

tovább a nemzeti ellentáiiás szervezi - e.
Ma a következő jelentések érkeztek Hoz­

zánk :

Székesfehérvár a kormány ellen.

Székesfehérvár szab. kir. varos törvény ha1- - 
sági bizottsága ina délután 3 órakor báró i >á h 
P.,l főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyet a íu span nejyven bíZotts;y:i tag­
nak a kére mére hívóit össze.

Az elnöklő fösp -n mindjárt a • ö/ay illés ti- - 
jen bejelentene, hogy a közg üles »*iöboi h Járo- 
zatát. melyly-1 tisztvi eűil az ói.1 cu es

nepgy

itt
üiest tartottak, a melyre 0 --.v képviselőt is 

,meghívták. De Olay Ltjus a közbejöit . kadálvok 
m alt nem jöhetett eh Peicz-der budapesti ki­
küldött hossz bb beszédet mondott az általános 
választói jogról, a melyben k fejti, ho.y a párt 
már 30 éve küzd ez rt és elismeréssel emlék zi- 
meg Ugronrói és Désyről Végül a kotmánvl és 
nepaépviseletet kíván. A szeptember lő-i-n Buda­
pesten tartandó gyűlésre két kiküldöttet ráosz­
tottak, a kik Budapesien a parlament elé vonul t 
tüntető menetben résztvesznek. A népgyülés, a 
mi-íven körű belül 300-an vettek részi, xé; 
Ka.zi aszlalossegéd határozati javaslatát fo a.i a 
el az általános választási jogról. Rendzavarás n m 
történt.

Apatin:

A szocziá Idem okra! ál: tegnap minlegy ezer em- 
b«r jelenlétében az általános választási jog érde­
kében népgyülést tartottak. A központi pártveze- 
löség Kondor Bern it képvise te, aki ném t nyel­
ven i-mertalte pártjának álláspontját. Beszéde 
tolyamán elítélte a koa iczió magatartása! és erős 
kritika tárgyává telte Appo .yi és Kossuth sze­
mélyét, ami az elnök részéről közbeszólásra adóit 
okot. Az ismeretes határozati javaslat felolvasása 
közben több jele-devő függetlenségi polgár ab- 
czugulm kazdelt, de a szocziáldemokraták hama­
rosan elnémitoitak a rendzavarókat. A határoza-i 

ipa vasi-tót egyhangúlag e for adták és a gyűlés a 
legnagyobb rendben a szocziáldemokraták ólteié-

dók be­
szedésétől és az újon ezek eiöal Pasa körüli 
segf d- ezéstől eiti Ija, foltéijeszte t: a b>-;ü:ymi­
niszterhez, a ki ezt a határozatot megsenitnisi- 
(p- la,

üaára Gyula, a székesfehéivári füg:-th-ns-.i 
párt elnöke erős támadást intézett a iői-p..n 
len, a miért a határr.zat el enére is föb-rj
se! éli, de a város ennek dac-.ára is n.ó t :u:

de/ő királyi kéziratot fog beterjeszteni.
A holnapi koronatanács egyik nevezetes | sével véget ért. 

pontja lesz, hir szerint, a közös költségek 
hozzájárulási aranyának a delegáczió 
és az országgyűlés felhatalmazás nél-
kül való kiutalása a magyar minisztere -1 me'yen a liaós,’r.üí ;'lu 

nők részéről. De ez. is olyan nyilvánvaló 
és olyan súlyos törvénysértés volna, hogy 
bekövetkeztét sehogy se lehet hinni.

A Kel. Ért. a következőket jelenti:
A miniszterelnökhöz közel álló körökben halá-

Bzekszárd:

A szocziáldemokraták népgyülést tartottak, a
(ő.izoig tbiró és dr. 

lhigymásy Zoltán szolgabiró képviseltek. A n--p- 
gyülésen Boda Vimos orsz. képviselő is megje­
lent. Schönherr József budape.-li szocziá demo­
krata vezér két óráig tartó beszédben hosszasan 
t,imádta a k aheziót, amely az á t.dános tokos 
vá isziói logo' ellenzi, ostoro-la a vö t Széli-,

rozottan alapt annak nyilvánítják egy bécsi [íhuen-Héderváry- és Tisza kormányokat, a me- 
lap ama hitét, mintha báró Fejérváry Géza tö- yej( a niagtias.iknak es gyárosoknak ked-
meges fóispam kinevezések vagy kormánvbi/tu- vezttjí_ de a munkasnep mill óinak nem adtak 
-ok kirendelése iránt tenne előterjesztési jogot. Az ellen/.ék — úgymond — csak azért 
ö felségének. Ezz 1 szemben fenntarljá, a KU2,j Bécs ellen, hogy a nép jogairól elterelje a 
űrt, hogy a kormány tagjainak legutóbbi ßgyeimet. A magyar nemzeti nyelv most másod- 
lanácskozásai kizárólag a békés utón való rendQ kérdés, az első az áha anos titkos vá- 
kibonyolódás előkészítését czélozzák. A lasz ói jog. A szocziáldemokraták azon párt rmllé 
kormány oiy javaslatokban állapodott meg me- Ghánák, an.ely azt megadja. D c-éri Kristófíyt, 
yekről fe lehető, hogy a koa iczióval való to- Hj |1]Ve e követelésü nek. Kapcsolja ki a koa 

bbi tárgyalásoknak a apui szo gáihatn.ik, m-g czj(y programmjaból a magyar vezenyleti nyelvet, 
pedig a sikerre való kilátással. A mint beavatot- e jie]y»-tt vegye be elsőnek a válasz ói jogot, ak- 
ak a helyzetet ismerik, minden attól függ, vaj un ,.()r rnjnden sz.ocziálisla melléjük áll. E után még 
ü fe sége hozzáiaru -e ezen propoziczióahoz. H ■ részletesen biszé t az ismeri szocziá Is elvekről, 
ez megtörtént, egy más, nem kevésbé fontos kér-népgyii és végül határozati javaslatot fogadott 
des lép eluterbe, ki legyen az, ki a koa iczióval ^ m(,|y thárj» a kormányló, hogy az első 
a tárgyalásokat vezesse, miután a koaliczió vezér- q é>ben már beterjeszti a választói jogról szóló 
lérfiai már a legutóbbi kiséretnél kereken k‘" törvényjavaslatot és ha ezt nem teszi meg, akkor 
jelentették, hogy a miniszterelnökkel tárgyalásba je>íye m,g az ellenzék. Kimondja, hogy nimdenk 
nem bocsátkoznak. | nép ellensége, aki nem akarja az általános

tilkos választói jógot. Az áhalá- os választói jog 
A szabadelvű párt bomlása. megadása nélkül csak szuionyuk és katonas-'g

Azok a szahadelvüpárti képviselők, a •l»11 k»"»4nyozl,ala.k. A n=p„alé,
kik a párt teljes feloszlását tartják kivárta-1re" en °|l 

tosnak, minapi elhatározásuknak megfele-

lalátni arra, hogy tisztviselőit az e űr bi hu . :Oza 
megtaitá.-ára kitielezze. Ssára Gyű:a vei.-ü u 
jelentette, hogy a főispán elveszítette a b z.; ii.’S»

város köz: nsége előtt.
Ezután elo.vasták a polgármester Hin.: •

• e y a bel ügy min: sz! erhez lesz t rj-ssztendu a-, 
e.ühb ho.-oit haUrozat megsemmisít* se tárjyú'- un.
Majd a tanács indítván - ára elhatározta a 
lés, hogy a város az állami adókat nem főt* * a-, 
ál'.'inkincstárba beszolgáuaini, hanem gyümöi- 
csözés végett pénzintézeteknél helyezi el.

Szenvedélyes vita támadt a közgyűlésnek annál 
a por tjánál, amelyben dr Ho ly Géza azt indít­
ványozta, hogy a fogyasztási adók se szolga ' -
sanak be, a közgyűlés pedig küldjön ki e; _ ) 
tagú bizottságot a tisztviselők érdekeinek megvé­
désére. A lő.spán tiltakozott e dolgok ellen mi el 
a tárgysorozatba nincsenek te ve ve, mkora/ont n 
Saara Gyula kije entette, hogy egy eredetileg be­
nyújtott indítványban ezek is bemoglaitaio k, a 
fő span bocsánatot kért a tévedd miatt, melyet 
szermie — a jegyző követett el. Kérte, hogy azt 
ne neki tulajdonítsák.

A két indítványt az augusztus 29-;ki ionü c 
közgyűlésen fogják tárgya re. Legutolsó pont •• 
a miniszterelnöknek a város közgyűléséhez n 
zeit leirata, mely te ett a közgyűlés Bilkei Fér néz 
indítványára ross/.alását fejezte ki.

Feloszlott szabadelvű párt.

Nyíregyházáról jelenti egy távirat: A szi;- 
bolcsmegyei szabadelvű párt volt legBefo vá.-j- 
sabb tagjai Nyíregyházán szükebbkörű • rt-ke-.le­
tet tartott k uj pártái,.kulas szükségén -k megbe­
szélése végeit. Az érokezh-t, a m ly-t gr : 
Pongrácz Jenő, a Szabolcs-.ármegyei volt - al 
elvű párt e miké, Mar-inyi Józ-ef, a nvire_ n 
szabadelvű part vo t elnökével eg1, t-Uulv. c I - i 
eg\be, egyhangúlag abban állapodott meg, i- 
a szabadelvű part a v .rmegyénen felos>! Itassek, 

főkép, hogy a volt szabadelvű párthói a ko ,-

Hadiiskola Budapesten.
A katonai ügyekben rendszerint jól értesült 

gráczi »Tagespost« arról értesül, hogy a jövő 
évben Magyarországon is fognak szervezni hadi­
skolát, hogy a egmagasal b katonai képzettséget 

a magyar tisztek Magyarországon megszerezhes­
sék; ezzel kapcsolóban a honvéd felső tiszli-

lően ma délben a Pannónia-fogadóban ebé­
deltek együtt. Nem értekezletet tartottak, 
hanem csak arra szorítkoztak, hogy infor­
málják az eddig történtekről azokat, a kik 
az eddigi tanácskozásokban nem vettek 
részt.

Alig harminczan voltak együtt és talán I tanlolyamot megszüntetik 
erre vezetendő vissza az a ma elterjedt
hir, hogy az e hó 23 iki értekezleten tiz-1 A horvát bán nyilatkozati.
tizenkét embernél több nem fog)a bejelen- a legutóbbi napokban ismételten föl-
leni kilépését. De ezzel a híreszteléssel al- merült hírt, hogy a horvát bán megválik
kí-lmasint csak Tisza legszemélyesebb hívei állásától, most maga gróf Pejácsevich
akarnak hangulatot kelteni. czáfolta meg. .

. t m- To. Mint Eszékről táv ratozzák, a király s?ohAzt hitték, hogv gróf Tisza István már , . , , ,A ’ oJ . ranau tegnapi leleple-esc alkalmával Uolniy
ma este megérkezik geszti birtokáról. He \nholjácon I ánkét volt, a melyen a hor
Tisza csak holnap reggel érkezik Budapestre vat bán lelköszöntötte a királyt. Utána 
és a holnap délutáni elöértekezleten is meg-l Gymgyevics, a tartomány gyűlés elnöke a

de
iiczió felirati programú ját magán k valló, de a 
67-es alapon álló part alakítása iránt a h'gsür- 
gősebbvn intéz .ed- s tői tenjéz. Miután a v.-i- 
megyvi szabadelvű párt az elnökség lemondó a 
es a szabadé yü pariból való ki épese f > - ‘ n 
nem lélez.önek tekinthe ő, ugyanazért a kcal ° 
programmja alapján szervezkedő part, iil ió 
uj-part alakításának a k ad ál y a nme- és ezzel . . 
Pongrácz Jenő és Martinyi József volt - a -i- 
«Ivüpárti e nökök vezetése alatt egy 12 • ■
álló bizottság küldelett ki, hogy legkésőbb szep­
tember 1-ig a szervezkedő közgyűlés össze; ivá - a 
ir^nt intézkedjenek. A szervezkedő közgyü. .sie 
háló Bánffy Dezsőt is várják.

Torontfcl ellentállása.

Torontál vármegye lőispmja, akihez, mint jelen­
hettük, egy 204 a áirá.-sal el átoii s r ndkivi.ii 
megyei közgyü és öss/eiűvái-át kérő iv érkéz* t , 
szeptember 11-ére kitűzte a rendkívüli meg 
közgyűlést. A megyei el en/.ék imfiiványát, am ty 
a heve-megyeihez hasonló, a szabadelvű part. 
elen báró Diniéi Ernővel, le akarja sz va/tuni. A 
főispán! irodából a leköteleze l m gy b;z i! ■ :i 
tagok ( egyzők, szó Iga bírák stb.) r szere •.•vor; a - 
másán készül az uia-i ás, hogy m 1 y t-irg.i.oz 
adják le szavazataikat, de előrelá h.itólag fúr.kín­
zásuknak nem le-z sikere. Vili ros közgiü- 
lésie van ki álás s az egész megv ből tö : ebe­
sen készülnék Nagybe.cskerekre ez alkalomra a 
tagok.

Barsmegye közgyűlése.

Bars vármegye törvényható-ági biz-'tsápa a 
mull hó 17-én tariott rendkívüli köz yüó-l .n 

ozott határozatban kijelente t rendek e é-né; 
fogva augusztus 28-án délelőtt 11 < r kor An- 
tiyosmaróthon a s/éknáz agyter l ében r ndki-

Kedd, au
viili közgyűlést táj 
nyen kívüli állapuj 
radó állami javadg 
megye küzigazgaidj 
valamint a várme 
káríalamíhatására 
kivetése; a várm| 
alkotmányos kormj 
érvényességének 
nyos kormány 
sitásadás.

Disszictej

Mint nekünk 
politikai vezéremhj 
zik, hegy a nv . 
kitsák meg.

Legközelebb n 
András y Gyula’ 
és Mihdlovii.- 
badkáu nagygyuit

A csa.ktoi-j

A Csáktornya 
augusztus 27-én 
alkalomból a ki v

»Veszélyben v: 
zet a dal választó 
vezeti az orsz a r 
szokásaink el'-rie 
mán . szerű csopoi 
lyozza a törvén; 
rn-y:li ttaimuzás :;| 
és rendelkez k 
feiet!

Nemzetünk lel 
r..-;: |
és igazol meg 
nynaUozoíl n kl ri 
szerezz-

Muraktminiv! ti 
gyár nvmzeííei. 
j anal ban aj uim 
lója köré, műt as 
lid d az Aliéin i: 
dünk és azért i.

Jöjjetek pengi 
27-én délután 3 
téren tatuo n 
központ ve/ ihr 
fo.hak jelenni < 
Len fogják feiUti 
Mi pedig lei .i--f 
bogy me ?v-'-hü!; 
gát és megukuáí 
eilenrs kijrinány. 
KOild VöfVC, sO:Á 

szabadságu n sí túl
Polgártársak ! 

hatjuk meg : ma 
utor: i . - |
a törrénv:- on

Pécs véres I 
a belügyin in's; 
rezii/.len ziár 
le te. A ihé'j-'i
kö!*, a ki a tö 
tét1, lie a ;•' in.rl 
még e! nem in 
gyaiását nvm a„| 
tagol; a főispán 
lőisp in . I
mondván: Ni ni 
a polgármesterű 
társai ezen i: üj 
foganatositainió,

Budapj

A kereskedői
Vörös Lász I 
érkezett s Ca’l| 
miniszterrel u 
ügyekről íog td

Polónyl öezj
ma kerületébe, l| 
hónap 24-én 
Poiónyi Géza u( 
akczió újabb me

A II kerülőj
getlenségi- és 4tJ 
órakor értekezlej 
alatt. A párt jej 
tart értekezletet.

Egyhazkerül
ev. ref. egyhazkl 
ezzel egyidejűi« 
tember hó 20-aj 
a Lónvai-utczai I 
meg. A közgyüU 
a bírósági 
tűzik ki a de u| 
délelőtti islentia 
készek fe'szenti 
melynek befejez 
nap alatt az ud 
közgyűlést befej 
pokon és pecl| 
lelkészképesilu 
giai intézet nag| 
kor a teológiai 
számszék, lovát 
bizottságok ü kbit 
— A dunántu 11 
29-én és 30-án 
gyűlést megelőz| 

ÜJ ref. lel 
lekezel Soós ka 
a zalaegerszegi
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vüli közgyűlést tart, melynek tárgyai: a törvé­
nyen kívüli állapot következtében jesetleg elma­
radó állami javadalom pótlása, s ezáltal a vár­
megye közigazgatási üg/menetének biztosítására, 
valamint a vármegyei tisztviselőknek esetleges 
kártaiamthatására rendkívüli megyei pótadóknak 
kivetése; a vármegyei határozatuknak a nem 
alkotmányos kormány jóváhagyása nélküli jog- 
érvényességének kimondása; a nem alkotmá­
nyos kormány leiratainak kezelése iránti uta­
sításadás.

Disszidensek szervezkedése.

Mini nekünk Szabadkáról jelentik, Bácsmegye 
politikai vezérembereinek egy része azon fárado­
zik, hogy a megyében a disszidensek pártját ala­
kítsák meg.

Legközelebb már érintkezésbe is lépnek gróf 
Andréssy Gyulával, gróf Vigyázó' Ferenczczel 
és Mihujloviis Endrével. A terv az, hogy Sza­
badi kan nagygyűlést tartanak legközelebb.

A Csáktornyái ellenzek gyűlése.

A Csáktornyái kerület ellenzéki polgársága 
augusztus 27-én Csáktornyán népgyülést tart. Ez 
alkalomból a következő felhívást bocsálották ki:

»Veszélyben van alkotmányunk, nem a nem­
zet állal választott többségből alakult kormány 
vezeti az ország ügyeit. Törvényeink, törvényes 
szokásaink ellenére egy abszolút jellegű kor 
mányszeru csoport ül a nemzet nyakán, akadá­
lyozza a törvényhozást munkájában, törvényes 
meghatalmazás nélkül költi a nemzet vagyonát 
és rendelkezik a nemzet fiaiból alakult hadsereg 
felelt!

Nemzetünk legjobb fűi erejük, tehetségük 
megfeszítésével küzdenek, hogy a nemzet jogait 
és igazait megvédjék és a választásoknál meg- 
r.yiiaUozoit akaratának a kormányzásban érvényt 
szerezzenek.

Muraköziek! Kik mindig egyek voltak a ma­
gyar nemzettel, csoportosuljatok e veszélyes pil­
lanatban a j gainkat védő egyesüli ellenzék záiz-j 
lója köré, mulassátok meg, hogy mi épp úgy. 
n i ,t az Alföld népe, a haza szabadságáért lelkese­
dén;:: és azért küzdeni készek vagyunk.

Jöjjslek polgártársaink 190». augusztus hú 
27-én délután 3 órakor Csáktornyára, a Zrinvi- 
téren tartandó népgyülésre, melyre az országos | 
központ vezérféríia é.s megyénk lelkes fiai meg 
fiúnak jelenni és hozzánk intézendő beszédek­
ben fogják feltárni az ország veszélyes állapotú:. 
Mi pedig lelkesülten fogjuk követni vezéreinkéi, 
hogy meg védj ük hazánk alkotmányos szabadsá­
gát és megakadályozzuk, hogy egy alkotmány- 
ellenes kormány, idegen érdekekért minket ba­
kóba verve, so: szenvedés és vér árán szerzett 
sza badságu nk tó I megfoszszon.

Polgártársak ! Ezeréves múltúnkat nem tagad­
hatjuk meg : magyar földön csuk alkotmányos 
utón szabad és lehel kormányozni ; aki meghajol 
a törvénytelen hatalom előtt, az nem szereti La­
záját, ne:u méltó arra, hogy szabad polgára 
legyen e hazának. Éber. a szabad, alkotmányos 
Magyarország !

Páca ellentállasa.

Pécs város törvényhatóságának mai közgyűlése 
a belügyminiszter áhal m-gsernmisitelt passzív 
rezisztencziáru vonatkozó határozatot megismé- 
te íe. A közgyűlésen báró Fejér várv Imre elnö­
költ, a ki a törvények a apján már megsemmisí­
tett, de a polgármesteri lüÜerjesziésre véglegesen 
rnég el nem intézett határozatnak újból való tár­
gyalását nem akarta megengedni. A bizottsági 
tagok a főispán eilen foglaltak állást és mivel a 
főispán látia, hogy a hangulat igen izgatott, azt 
mondván: Nem értjük meg egymást, az einöklést 
a polgármesternek engedte át. Erreth János é- 
társai azon indítványa, hogy a haiáiozat rögtön 
foganatosítandó, a közgyűlés elfogadta.

Kedd, augusztus 22.

Budapest, augusztus 21.
A kereskedelemügyi miniszter Becsben

Vörös László kereskedelmi miniszter Bécsire 
érkezett s Gall báró osztrák kereskedelmi 
miniszterrel a tárezája körébe tartozó sürgős 
ügyekről fog tanácskozni.

Polónyi Géza beszámolója. Polcnyi Géza 
ma kerületébe, Kézdivásárhelyre utazott, ahol e 
hónap 24-én mondja el beszámoló beszédét. 
Polónyi Géza utazásával összefügg a székely 
akczió újabb megindítása is.

A II. kerületi választás. A 11. kerületi füg­
getlenségi- és 48-as párt holnap, kedden este 8 
órakor értekezletet tart az Iskola-utcza 44. szám 
alatt. A párt jelölő-bizoltsága pedig szerdán es!e 
tart értekezletet.

EGYHÁZAK.
Egyházkerület! gyűlések. A dunamellék1 

ev. ref. egyházkerület évi rendes közgyűlését s 
ezzel egyidejűleg bíróságának teljes üléseit szep­
tember hó 20-án s következő napjain folytatólag 
a Lónyai-utczai főgimnázium nagytermében tartják 
meg. A közgyűlés 20-án 10 órakor nyílik meg; 
a bírósági üléseket a közgyűlés folyama alatt 
tűzik ki a délutáni órákra. Szeptember 25 én a 
délelőtti istentisztelettel összefüggőié" az uj lel­
készek felszentelést ünnepélyét tartják meg, a 
melynek befejeztével, amennyiben az előző négy 
nap alatt az összes ügyek letárgyaltaménak, a 
közgyűlést befejezik. A közgyűlést megelőző na­
pokon és pedig 18-án az I-ső, 19-én a Il-ik 
ielkészképesito vizsgálatokat tartják meg a teoló­
giai intézet nagytermében; 19-én délután 4 óra­
kor a teológiai választmány. 18-án és 19-én a 
számszék, továbbá a fő-, a közép- és népiskolai 
bizottságok üléseznek a főgimnázium termeiben. 
— A dunántúli ref. egyházkerület a jövő hó 
29-én és 30-án tartja közgyűlését Pápán. A köz­
gyűlést megelőző napon lelkész-értekezlet lesz.

UJ ref. lelkészek. A megyercsi ref. gyü­
lekezet Soós Károly dunántúli püspöki titkárt —• 
a zalaegerszegi evang. Király Mátyás őrszigeti

lelkészt, — az alsó-lövői ev. gyülekezet Németh 
Károly adminisztrátort, — a matolcsi ref. gyüleke­
zet Kerekes Gyula segédlelkészt választotta meg 
lelkipásztorává.

Magyar pap Amerikában. Baksay Sándor 
dunamelléki ref. püspök az amerikai ev. ref. egy­
házmegyében megüresedett mount-carmeli lel- 
készi állásra pályázatot hirdet. Az állással 900 
dollár évi fizetés, megfelelő lakás és stóla jár. A 
kiknidendő lelkész 800 korona útiköltséget kap. 
Pályázati kérvényeket szeptember 4-ig kell a 
dunamelléki püspöki titkári hivatalába — Kun- 
szentmiklosra beküldeni.

Á megakadt béketárgyalás.
Ma több oldalról és több forrásból érke­

zett annak hire, hogy a portsmouthi béke- 
lárgyalások megakadtak s hogy a semleges 
hatalmaknak kell majd közbelépniük, nehogy 
a tárgyalások egészen megszakadjanak. 
Roosevelt, a kinek nagy érdeme van abban, 
hogy a tárgyalások egyátalán megkezdőd­
lek, most is a legnagyobb buzgalommal 
fáradozik azon, hogy az orosz és a japán 
álláspontot közelebb hozza egymáshoz s 
Rooseveltnek segítségére van ebben Anglia 
is, de valószínű, hogy Franeziaország és 
Németország is közben fognak járni.

Ennek daczára a béketúrgyalás sikere e 
pillanatban nagyon kétséges. A Times min­
dig peszimisztikusan fogta fel a helyzetet s 
ebben a pillanatban is reménytelennek 
mondta a helyzetet. Azt táviratozza ma a 
lapjának, hogy arra a négy pontra vonat­
kozólag, a mely fölött a békemeghatalma­
zottak eddig nem tudtak megállapodni, a 
ezár tegnap Wilténnk táviratot küldött, 
melyben a leghatározottabban tiltakozott 
minden engedékenység ellen.

E pillanatban nem lehet tudn, mi igaz a 
Times eme jelentéséből, de vele szemben 
konstatálni kell, hogy Amerikában még min­
dig az a remény az uralkodó, hogy végre 
is sikerül majd a két ellentétes álláspont 
közt kompromisszumot létesíteni. Hogy ez a 
kompromisszum miben fog állani, azt na­
gyon természetesen nem lehet tudni, hiszen 
csak tervről van szó, de a „Morning Post" 
áliilóiag úgy értesül, hogy Roosevelt lépé­
süket telt Tokióban, álljon el Japán attól az 
odiúzus követeléstől, hogy Oroszország adja 
át neki a semleges kikötőkben internált 
orosz hajókat s attól, hogy Oroszország ne 
tarthasson hajóhadat Kelel-Azsiában, viszont 
Pétervárott rábeszélte a kormányköröket, 
hogy fizessenek hadikárpótlást s adják át 
Szaehalin szigetét a japánoknak. Roosevelt 
állítólag azt is megígérte, hogy az amerikai 
bankárok kölcsönözni fogják Oroszországnak 
azt az összeget, amelyre szüksége van a 
hadisarcz kifizetéséhez.

Annyi lény, hogy Amerikában általános 
az a vélemény, hogy Roosevelt mentette 
meg a békét.

Ma a következő táviratokat kaptuk :
Paris. aug. 21.

A Malin jelenti Portsmoutlihó!, hogy 
Witte kijelentette, hogy nagy hálára van 
kötelezve Roosevelt elnöknek, de Szakhalin 
szigetére es a hadi kárpótlásra vonatkozó 
véleményeltérések oly jelentékenyek Orosz­
ország és Japán közt, hogy megállapodásra 
nincs kilátás. Witte Japán követeléseit 
Oroszországra nézve sértőknek találja. Orosz­
ország e kérdésre vonatkozólag nem juthat 
megállapodásra. Másrészt a Japán misszió 
tagja kijelentette, hogy Japán semmi szin 
alatt sem állhat el követeléseitől. A tár­
gya Iá sok m égsz. a kit á sa elk erű 111 etet len - 
nek latszik.

Paris, aug. 21.
A Matin portsmouthi levelezője előtt 

Witte a következő nyilatkozatot tette :
— A megegyezés a béke dolgában 

teljességgel lehetetlenné vált a nincsen 
többé semmi remény sem arra, hogy a 
béke létrejöjjön. Witte saját szavai szerint 
most már mindennek vége van.

A levelező hozzáteszi, hogy az orosz béke- 
meghatalmazottak már az elutazásról be­
szélnek. Witte a jövő héten szándékozik 
Oroszországba utazni.

London, aug. 21.
Portsmoulhbúl jelentik : Pétervárrúl szom­

baton érkezett távirat szerint a ezár minisz­
tertanácsot hivott ősszé, amelyen a békekö­
tés körébe tartozó kérdéseket vitatták meg. 
Ilit- szerint a minisztertanács egyhangúan 
úgy határozott, hogy Oroszország nem tehet 
to vá bbi engedm ények e t.

Tokió, aug. 21.

A japán kabinet szombaton délelőtt a 
békeláigyalás dolgában minisztertanácsot 
tartott. A minisztertanács eredményéről je­
lentést tettek a rnikadónak. A miniszterelnök 
azután hosszabban tanácskozott az (angol 
követtel. A tanácskozás eredményét szigo­
rúan titkolják.

London, aug. 21.

Roosewelt elnök közbelépett, hogy a bé­
ketárgyalások meghiúsulását megakadályozza. 
Még eddig nem lehet tudni, hogy közbelé­
pése minő eredménynyel járt, de annyi már 
is bizonyosnak látszik, hogy a béke-konfe- 
renczia legközelebbi keddi ülése, semmi 
esetre sem lesz bucsuülés. Kezdetben azt 
hitték, hogy Roosevelt elnök, a ki a béke­

tárgyalás ideje alatt Osterbeyban maradt, 
nem szándékozik a béketárgyalást befolyá­
solni, hanem megelégszik azzal, hogy a 
békekonferenczia létre jött. Azonban Roose­
velt elnök a válságban nem pihent. Távol 
Portsmouthtól, Pierce helyettes államtitkár 
naponként jelentést tett neki a béketárgya­
lásról, a melynek részleteiről bizalmasan is 
értesült. Kaneko báró a japán kormány 
bizalmas pénzügyi ügynöke utján, a ki a 
múlt hét folyamán négyszer volt Osterbey­
ban. Roosevelt hir szerint Edvárd ki­
rályijai és Vilmos császárral is érint­
kezésbe lépett a béketárgyalás dol­
gában.

Olsterbey, aug. 21.
Hir szerint Roosevelt elnök, mielőtt báró 

Rosent magához hivla, biztosilotta magá­
nak Németország, Anglia és Franeziaország 
támogatását és a mikádóval is érintkezésbe 
lépett.

Frankfurt, aug. 21.
A „Frankfurter Zeitungénak jelentik 

Newyorkból : Roosevelt elnök Edvárd 
angol királyhoz és Vilmos német császár­
hoz fordult, hogy érvényesítsék belolyá- 
sukat a hadviselő ellen/eleknél abban 
az irányban, hogy a béke létrejöhessen. 
Newyorkban általános a meggyőződés, hogy 
a béketárgyalás most már eredményes lesz, 
miután Roosevelt kezdésére Francziaor- 
szúg is igyekezni fog rávenni Oroszor­
szágot, hogy újabb engedményeket 
tegyen.

Bellin, aug. 21.
A Lokalanzeigernek jelenük New-Yorkból: 

Ráró Rosen tegnapi látogatása Roosevelt 
elnöknél körülbelül egy óra hosszáig tartott. 
Itt általánosan azt hiszik, hogy Roosevelt 
elnök azáltal, hogy mind a két lelet enge­
dékenységre igyekezett rábírni; a helyzetet 
megjavította. Az bizonyos, hogy báró Rosen 
Rooseveltlöl nagyon jó kedvben távozott. 
ltiznak benne, hogy a békekonferencziál a 
holnapi ülés után is tovább lolytatják és 
sikerülni fog a még vitás pontokat ille­
tőleg is megegyezést létrehozni.

Berlin, aug. 21.
A Lokalanzeigernek jelentik Poitsrnouth- 

ból: Az amerikai lapok híradása szerint 
Roosevelt elnöknek az a szándékú, hogy 
arra u négy pontra nézve, amelyek dol­
gában megegyezés nem jött létre, vá­
lasztolt bíróság döntsön. Takahira wa­
shingtoni japán követ azonban kijelentette, 
hogy teljesen ki van zárva, hogy Japán- 
ország ily választott bíróság tervéhez 
hozzájáruljon.

Paris, aug. 21.

Az Echo de Paris hosszú jelentést közöl 
Japánország hatalmi eszközeiről. A jelentés 
ugyan nem hivatalos körökből, de jól érte­
sült személyiségektől ered. Hir szerint ezt 
a jelentést Miklós ezár cié terjesztették és 
az van benne, hogy Japánország anyagi 
ereje ki van merítve, hogy a háborúi csak 
újabb kölcsönnel lolylathatja. Kölcsönt 
azonban csak azért adtak Japánországnak, 
inert azt hitték, hogy Oroszország hadi­
kárpótlást fog fizetni. Ha most Oroszország 
a hadikárpótlást megtagadná, Japánország 
utolsó órája ütött.

Berlin, aug. 21.

A Lokalanzeigernak jelentik Portsmoulh- 
búl: Báró Kaneka japán ügynök értesítette 
Roosevelt, elnököl, hogy a japánok haj­
landók követeléseikből engedni abban 
az esetben, hu a keddi ülésen oroszok 
kérik, hogy az eddig el nem intézett négy 
pontról újra kezdjék meg a tárgyalást és 
egyúttal kijelentik, hogy készek újabb en­
gedményeket tenni.

Pétervar, aug. 21.

Orlow herezeg, a czár bizalmasa azt 
mondja, hogy az udvarnál már többé nem 
hisznek a békekonferenczia eredményében 
és biztosra veszik, hogy holnap meg­
szakadnak a tárgyalások. Arról szó sem 
lehet, hogy a ezárt a hatalmak további 
engedékenységre bírják.

Pétervár, aug. 21.
Lamsdorfí lemondásának állítólag az az 

oka, hogy a ezár mellőzte a külügymi­
nisztériumot a béketárgyalások alatt 
s egyenesen Wittével érintkezett.

Berlin, aug. 21.
Roosevelt közbenjárása Londonban, Pá- 

risban és Berlinben arra vezetett, hogy a 
nagyhatalmak mindent el lógnak követni, 
nehogy a béketárgyalás eredmény nélkül 
félbeszakadjon, de ezentúl sem Nagy-Brit- 
tátnia, sem Német-, sem Franeziaország nem 
hajlandó további intervenezióra.

Berlin, aug. 21.
A Lokalanzeiger közli, hogy az orosz 

békeköveteket a hareztéren levő tábornokok 
táviratokban arra kérték, hogy csak úgy 
kössenek békét, ha az előnyös Orosz­
országra nézve, mert a seregek remény­
kednek a biztos győzelemben.

MOZGÓGÉPEK.
A flört-médi.

Már pólyásbaba korában udvaroltak neki. A 
mama zsurjainak programmpontjai közé tartozott 
a médi ünneplése. Rózsaszín szalagocskákkal át­
kötött és feldiszitett csipkés párnában hozta be á 
kalotaszegiesen öltözött dadája. A vendégek kézről- 
kézre adták a piczi jószágot és a magasztaló 
jelzőknek nem volt se szeri, se száma.

A fiatal bácsik, a kik míg ki sem heverték az 
érettségi izgalmait, kitűnő viczczként ismétel­
gették:

— Hejb, majd ha tizenhat év múlva fogom 
neki mondani: »Emlékszik még, a mikor a kar­
jaim közöli tartotlam!<

És a mama nevetett legőszinlébben, meri ha­
marjában kiszámitotla, hogy a fiatal bácsik akko­
riban már egészeit elfogadható férjelöltek lesznek.

Médi az első zsuvon ijedtében sírva fakadt; a 
jövő héten már nyugodtan tűrte a feje fölüli 
zsongó fecsegés!; aztán már mosolygott is a neki 
megtetsző egyik-másik néni vagy bácsi felé, de 
végre megunta az egész komédiát és a iegméze- 
sebb hízelgésekre, a legbohóbb tréfákra se mo­
solyodon cl.

Egyik bét követte a másikat, múltak a hóna­
pok is s egyszerre csak arra ébredtünk, hogy 
Médi már a saját lábán tipeg a József-tér kavi­
csos utjain. Olt is mindenki őt bámulta, őt be- 
czézle. Neki mindig jutott szabad pad; az öreg 
badaslyán — a pajkos gyermekek réme — sze­
mel hunyt, a mikor labdája után átmászott a szé­
pen nyírott pázsitra vagy ha piczi kezével beie- 
markolászolt az árvácskák, rezedák, peiargúniák 
sűrűjébe. O maga ezt olyan természetesnek ta­
laja, mintha ennek igy kellene lenni, mintha az 
egész József-tér csak az ő kedvéért léteznék.

Még néhány év es Médi már a nyilvánosság 
elölt szerepelt. Gyermek-bálban, a Poíonaise-hez 
bevonuló tánezospárok élén Médi lépdelt a Pubi 
karján (a ki ma mini F;tirt-pubi veszélyezte!i a 
társaságokat), a jótékony özein élőképeken (I sze­
mélyesítette rózsaszínű illúzióban rózsakoszoruval 
a fején a lündérkéke!, angyalkákat. Neve már 
szerepelt a lapok tudósításaiban és mindenki bá­
rmi; la fesztelenségéi, otthonosságát.

Oh, Médi egy cseppet sem ijedi meg az em­
bereidül, a nagy kivilágítástól. Sőt a szereplés 
már é eíszükségletévé veit és ha a mama elfe­
lejtene az ü »enfant leriible<-t'sliedéseivel mulat­
tatni az ismerősöket, u sugla u fülébe :

— Marna, még nem mondtad el a néniknek, 
hogy mit mondtam ma reggel.

Kiváló tulajdonságai közül nem szabad kife­
lejtenem, hogy magyar nólakai eredeti népies 
mozdulatokkal, pompás kifejezéssel tudóit éne­
kelni ezérnavékony hangocskáján.

— Szakasztott Blaháné ! Óh be kár, hogy 
nem kell szülésznőnek lennie ! — mondogatták 
körülötte.

llát még amikor PJiédra nagy jelenését végig­
játszotta I

— Mintha csak Jászai Marii latnam ! Milyen 
tehetség, milyen geu.e ! — hajtogatták a nénik, 
meg a bácsik egyre-másra.

Midiké elfogadta a legtulzotlabb dicséreteket 
is, sA Ltokban azt íaláita, hogy az emberek 
igazán nagyon ostobák, nem érdemes őket gyö­
nyörködtetni, meit úgy sem értik meg s úgy se 
tudják méltányolni. Ezután már kérette is magát 
hogy énekeljen, tánczoljun, szavaljon hát valamit 
és nagy kegy gyanánt, kitüntetésül engedett néha 
egyik-más'k kegyeltjének.

Elérkezett az az idő is, amikor a szerelem be- 
lopózutt a gyermek szivébe. De restelte, látván, 
hogy a nagyobb leányok milyen nevetségessé 
leszik a szerelmet és szerelmeseket. Dehogy 
akart ő hátrább maradni azoknál; még azt hi­
hetnék, hogy gyermek, pedig inár — tízéves. 
Neki már két fin azt. mondta: >nagyaád<, egy 
szemüveges kövér bácsi megcsókolta a kezét, 
sőt egy vadászhadnagy a mama liázibálján vele 
tánczolta a második négyest. (Már pedig Médi 
nagyon jól tudta, hogy a második a szerelmsek 
négyese!).

Abban az aranyos baltfis-korban, amikor le- 
ánytársai még olyan édes tudatlanságban ábrán­
doztak az életről és olyan ártatlanul a legna­
gyobb zavarba ejtették környezetüket iszonyú 
kérdéseikkel, Médinek már nem voltak illúziói. 
Nem hevült, nem lelkesedett s nem »izgult«, 
mint a többiek. Fölényes nyugalommal fogadta a 
legváratlanabb események hiiet, tetszését, nem­
tetszését bűvös egykedvűséggel fejezte ki, a 
Lomniczi-csucsra közönyösen mondta: »csinos« 
és a legpompásabb ananász partait-röl is legfel­
jebb annyit konstatált, hogy »nem rossz«.

Még csak bokáig érő szoknyát viselt, a mikor 
már a mama távoliélében úgy végezte a vendég- 
fogadást, mint Budapesten senki más. Minden 
érkezőhöz volt valami udvarias szava; minden­
kiről tudta, mi a kedvencz beszédtárgya; ismerte 
a legújabb társasági pletykákat; a teát kifogás­
talanul szolgálta föl, az urakat czigareltával és 
havannával kínált.« és ha valamelyik helytelen- 
kedni talált, fagyos visszautasítással jegyezte 
meg:

— Lassabban, barátom.
Vagy pedig:
— Nincs más dolga ?
De most már eljött az az idő is, hogy a Médi 

szoknyájának alsó behajtását le lehetett ereszteni. 
Nagy leány lett. »Bemutatták«. Elvitték a Jogász­
bálba és most már hivatalosan helyet foglalhat a 
»nagyok« között, a hol eddig csak tréfából tűr­
ték meg. Médinek ez a változás nem hozott 
meglepetést. Bizonyos kicsinylő mosoly játszado­
zik szép ajka körül, valahányszor azt hiszik: 
hogy most, bizonyosan magán kívül lesz örö­
mében.

Dehogy. Ö semminek sem őrül, semmi nlán 
se vágyik, mindent megint már, Legjobban unja

a zsur-pubik ostobaságait, legyenek azok émelygő 
édeskedések, vagy otromba ripőkségek. De azsA 
mindenütt látható, »ahol megszokás jelenni«, mert 
ez hozzátartozik a társaságbeliek programmjához. 
Télen a pikniken, vernissage-okon, a színházi be­
mutatókon, a szenzácziós hangversenyeken és a 
mágnás esküvőkön. A múlt héten Siófokon lát­
tam. A Balaton partján sétált egy sereg fiatal 
kamasz társaságában. Ezek lökdösődtek, hogy 
melyikük jusson melléje, ő pedig csendes rézig" 
náczióval tűrte a bókjaikat.

Meglehet, hogy egyszer csak az a hir kél 
szárnyra, hogy Médi menyasszony. Nem csodál-^ 
koznám; hiszen ő is tudja, hogy ennek igy kell ^ 
lenni, de az is bizonyos, hogy Flörtmédinek még 
a házasság se fog örömöt, boldogságot, meglepe­
téseket fcozni.

Roeta.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Lcztyánszky Sándor 

miniszteri tanácsos a íöldmivelésügvi miniszté­
riumban, szabadságáról visszaérkezett és ismét 
átvette osztályának vezetéséi. — Dr. Kohl 
Medárd püspök ma hivatalos ügyben Budapestről 
Nagy-Szombatba utazott. — Dr Weyner Emil 
kozmetikus orvos, bőrgyógyászati és kozmetikai 
tanulmányutjáról Londonból hazaérkezett és ren­
deléseit megkezdette. — Gellóri Mór királyi 
tanácsos, az Országos Iparegyesület igazgatója, 
külföldi tanulmányutjáról hazaérkezett és átvette 
hivatalának vezetéséi.

— A király utazása. A király, mint már 
közöltük, e hó 26-án a dél-íiroii hadgyakorla­
tokra utazik s közben Salzburgban megfogja lá­
togatni fivérét, Lajos Viktor főnerczege', a ki 
két év óta nem volt Becsben s azóta a klesbeimi 
kastélyban él.

— A herczegprimás elutazása Vaszary 
Kolos bíboros herczegpnmás udvari papjaival 
ma reggel 8 órakor Budapestről Esztergomba 
utazott, a honnan csak szeptember első napjai­
ban tér ismét vissza, hogy Erzsébet királyné 
halálának hetedik évfordulója alkalmából a 
Mátyás-templomban tartandó gyászistentiszteleten 
pontifikáljon. Az évforduló ugyan 10-én van, de 
vasárnap lévén, a gyászünnepet héttőn tartják 
meg.

— Berlini nagykövetünk Bécsban. Szü-
gyény-Maricli László osztrák-magyar nagykövet 
— mint Kasszelbói táviratozzak — tegnap dé.- 
előtt Willielmshölieből, ahol gróf Biilownál egy 
órahosszat volt, Münchenbe utazóit, ahonnan 
Bécsbe megy.

— Merénylet a király ellen. Bozenben a 
berlini Lokalanzeiger híradása szerint egy 
anarkislát tartóztattak le, aki állítólag me­
rényletet akart elkövetni a király ellen. Az 
idegen anurkista, akit különben éppen úgy 
Jorisnak hívtak, mint azt a belgát, aki a 
július Ul-iki bombamerénylet miatt Kon­
stantinápolyban még most is fogva van, 
igen gyanúsan viselkedett s a rendőrség 
gyanúját csak megerősítette az a névtelen 
följelentés, amely szerint Joris a királyt, 
aki néhány nap múlva a déltiroli hadgya­
korlatokra Uozenbe érkezik, meg akarja 
gyilkolni. A rendőrség erre elfogta Jorist, 
akinél a letartóztatás alkalmával két revol­
vert és egy dinamit-bombát találtak. Az 
anarkista alig hogy fogságba került, egy 
önzetlen perezben felakasztotta magát a 
ezcllájában s meg is luxit, még mielőtt ki­
hallgathatták volna.

— Vilmos császár eziiatlakodalma. A télen 
tartja Vilmos német császár házassága 25-ik év­
fordulójának ünnepségéi. Erre vonatkozóan a 
Nordeutsche Allgemeine Zeitung legutóbbi száma 
érdekes udvari kommünikét tesz közzé. A rövid 
hirecske igy szól:

>Ö leisége a császár, tekintettel a fi-len bekö­
vetkezendő ezüstmenyegzőjének ünnepélyére, kér 
mindenkit, hogy ezúttal tekintsenek el az alkalmi 
ajándékoktól, ellenben nagy örömmel iáina, ha 
a testületek, egyletek és magánosok, a császári 
család ünnepét nemzeti, jótékonysági és más 
közérdekű alapítványok tételére alkuimul hasz­
núinál; lül.«

E kommüniké nvomán érdekes perspektíva nyí­
lik meg elöltünk. A lojális németek bizonyára 
ezrivel lógják a »Vilmos császár a!apitvány«-okat 
adományozni, szegény gyermekek, szerencsétlen 
alkoholisták, kórházból kijöttek, Egyházból kisza­
badullak, jó útra tépő rossz útra tévedt Lányok 
és a többi arra szorultak számára, azokon a sok 
nemzeti jellegű adományozásokon kívül, melyekre 
első sorban hívja fel a népszerű császír lojális 
nemzetének figyelmét.

— Lövöldözd férj. Hevesi József egyik 
tárczájában olvastunk arról a jó barátról, a 
ki hosszas lépelödés után kötelességének 
tartja a férjet a feleség hűtlenségére figyel­
meztetni. Nála a színhely egy divatos ten­
geri fürdő: Sylt s a felszarvazott férj pa- 
lampublice jól elnáspángolja a kikap -s me­
nyecskét, meg a csábitó németet. Hasonló 
baráti érzelmek vezérelhettek azt a névtelen 
feljelentőt is, aki Mayer bécsi játékkereskedő­
nek besúgta, hogy felesége Karlsbadban a 
Sprudel helyett Krcisel-kurát basznál, ameny- 
nyiben egy ilyen nevű ügynökkel lolytat vi­
szonyt. Ebben nincs is v<odálKozni való, 
hiszen az a két szó és fogalom olyan rokon 
egymással. Mayer a levél vétele után azon­
nal Karlsbadba rohant és rögtön meg is 
győződhetett a vád alaposságáról, mert fele­
sége akkor is karonfogva sétálgatott Kreisel- 
lel. Heves szóváltás után Mayer revolvert 
rántott elő és ötször rálött Kreisehe, a nél­
kül, hogy találta volna. Meglehet, hogy 
jogos izgatottságában a játékszerek közül 
kapott fel egy kapszlis pisztolyt, a mely 
emberben nem tesz kárt. De azért rögtön 
hazautazott és önként jelentkezett az ügyész­
ségnél. A Hevesi József lárczabeli hőse de­
rekabb legény volt.

— A pápa nyaralása. X. Fiús pápa immár 
a harmadik nyarat tölti a Vatikánban és a számta­
lan kósza hir ellenében, melyek mind arról szól­
nak, hogy a papa elhagyja a Vatikánt, nem szán-
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dékozik onnan elköltözni, még a nyári hónapokra 
sem. Tavaly azt emlegették, hogy a cartol-gan- 
dolfói pápai villába megy nyaralni, ide azonban 
csak Merry del Val bíboros államtitkár vonult 
vissza néhány beire a tűrhetetlen hőség elől. 
Majd hire iárt, hogy a szentalya elhagyja a 
Vatikánt, s üdülés végeit a monlecassinoi benczés 
apátságot ldtOfial|d meg; és ez sem követke­
zett be. Többször azután maga a szentalya 
panaszkodott, hogy kedves Velenczéj«t nél- 
külúzn e kell, külöiösen a nyári hónapokban, de 
x egre ebbe is beletörődött. A lüib teilen római 
hőség is engedett az utolsó két hétben, s 
.gy a pápára üdítőleg hat az a kétúrai 
séta, a melyet délelőtt szokott végezni a vatikáni 
ieriben; délután pedg legalább egy órát sétál a 
Vatikán loggiáiban Telvérei a minap hagytak el 
Rónát, s lazájukba, a velenczei tartományba 
mentek 'ivara'm ; ezenfelül a Vatikán legtöbb 
...kója is szabadságra ment, uyv, hogy a pi a 
ö ül csak a íeg-zü ebb »zeig la'Ot tevő szeméiy- 
,rt van. Ja leike nem nézheti, hogy amazok ne

ú h -senek; de tavaly még panaszkodott, hogy 
pp n csuk 6, a Vatikán ura nem hajthatja el 

-zt 1 paíolái. Egy benső embere, azt híven, hogy 
kedveskedni log neki, ha alkalmat a i, hogy ki- 
panasz i h issa magát, a minap kü önösen hangoz­
tatta ezt a körülményi. Erre a szentatya meg­
lehetős szárazon igy feleli :

— Rómábm éppen olyan meleg vau, mint 
Velencz- ben, s ón nagyon jól érzem magamat a 
Vatikánban.

A m bő! következik, hogy a pápa egyhamar 
nem fog szakítani a harramczöt esztendős hagyo- 
manyny.l, s a Vatikánt nem fogja elhagyni.

— Nyugdíjazások és előléptetések az ál­
lamvasutaknál. Ludwigh Gyula, a magyar 
államvasutak igazgatueugúnaix elnöke, a ki 
hosszabb ideig szabadságon volt. Osztendebő. 
szerdán érkezik vissza a és hivatalának ve­
zetését Marx Janos miniszteri tanácsostól, a 
magyar államvasutak igazgatóságának el­
nökhelyettesétől átveszi. E hó 25-en a Máv 
igazgatóságánál üsszüies lesz, amelyen Lud­
wigh Gyula fog elnökölni, amikor is felter­
jesztik Vörös László kereskedelmi minisz­
terhez a nyugdíjazott és előléptetett hiva­
talnokok névsorát. Mint értesülünk, körül­
belül 30—40 magasabb állású, 00 évet be­
töltött tühivatalnok nyugdíjazásai és mint­
egy hat-hétszáz tisztviselő előléptetését ter­
jesztik Vörös Lászió kereskedelemügyi 
miniszter elé.

— Guláoay felügyelöhelyettes felmentése.
A m. kir. államvasutak körében beá lo t személy- 
váitozá-ok között egyes lapok Guiácsy Béla lő- 
feiügve ő, igazgató-helyettesre vonatkozulag csak 
azt említették meg, hogy szakosztályvezetői 
állásától felmentették és helyébe mast rendeltek 
ki. Felr értések elkerülése végett az államvas­
utak igazgatósága mo-t azt közli velünk, hogy 
Guiácsy Béla főfelügyelő igazgatóhelyettest csu­
pán az alárendeitebb szakos táiylőnoki kirende­
lése alól merítették lel, de az ezen állásnak fölé 
rendelt igazgatóhelyettesi állásában érintetlenül 
meghagyták.

— Házasság. Legányi Béla m. kir. posta-
és távirdafőtiszt f. hó 15-én esküdött hűseget 
Poros Mariska kisasszonynak.

— Eljegyzés. Vondra Béla, a kassa—oder- 
bergi vasút mérnöke eljegyezte Kertscher 
Mariska kisasszony!, K-rtsct.er I-tván főv. bi o t- 
sagi t-g, a Budapesn Közúti Vaspaiya-Táisaság 
főmérnökének leányát.

— Milliói sikkasztás. Párisban megint 
nagy bolránypör készül, ame.ynek közép­
pontjában báró Gravall, a Comptoir National 
des E-comptes pénzturnoka áll. A báró 
1895- uta összesen több mint egy millió 
frankot sikkasztott hamis fizetési utalványok 
segítségével a banknál őrzött letétekből. 
Bűntársai ismert félvilági hölgyek voitak, 
akik be voltak avatva a bank üzletfeleinek, 
lóképp nagynevű színésznőknek abba a 
szokásába, hogy évek bosszú során át nem 
használták check-lüzeteiket s körűibe ül 
másfél millió frankot gyümölcsöztelnek év­
tizedek óta. Gravall különösen a művésznők 
nevére hamisított lizetesi meg hagy á-okát.

— Éjje-il zene helyett revolverlövée. Egy 
békés ba.itlohi lürt;őh«lynek, a veszprémmegyei 
Almádinak idillikus csöndjét néhány nap óta 
egy véres eset izgalma kavarta fel, tme.yet egy 
ott nyaraló, ]ú cxaladóói való fiatalem ber garáz­
dálkodása idézett e.ő. Mailás Hugó rendőrtaná­
csos fia, Máltás Jenő honvedhuszárhadiagy, aki 
szü e nek a villájában nyaral a fürdőhelyen, mu­
latozás közben iá őit egy muzsikáló czigányra. 
A hadnagy, egy gvógyszeié.-z és egy tanító ba 
rátjaval csütörtök éjszaka nagy mulatozást ren­
dezett a Hattyú vendig.oben. Reggeli három óra­
kor a társaság t-lindult a vendéglőből, hogy a 
telepen éjjeli zenét adasson a czigányokkal. Út­
közben Máltás hadnagy szóváltásba elegyedett a 
czigánxokkal, dühében revolvert rántoit elő és 
ráiőit a bandara. Lakatos Gyula brácsást ta­
lálta a golyó, aki szótlanul összeesett a földön. 
Az urak ezután eltűntek, a czigányok ped g 
élesztgetni kezdtek meglőtt társukat. Azután ko­
csin bevitték Ytszprémbe, ahol a közkórházba 
helyezlek el. A cziganyt mindeddig nem operál 
hatlak m°g. Két napig eszme ellenül feküdt az 
ágyán s csak tegnap tért magához és most is 
élet-halál kö-ött lebeg. Az es-tet följelentették 
az ezred p tr-ncsnokságánál s már el is rendel 
ték a hadnagy ellen a vizsgálatot. Tegnap egy 
alezredes i adbiró utazott Almádiba és meg 
kezdte a víz gálától. Az urak úgy adtak e ö : 
dolgot, hogy a czigány gorombáskodott telük, 
azért lőtt Közéjük a hadnagy. Ezzel széniben a 
czigányok azt aliitják, hogy a hadnagy ok nélkül 
lőtt közéjük.

— A diákkorigresszuB és a magyar Ifjú
«ág. Provensal ügyvédnek, a nemzetközi diák- 
szövetség elnökének e napokan jelenteitek be a 
magyar osztály résztvevőinek névsorát. A magyar 
csopoi tot dr. Z embery István, a magyar osztály 
elnöke fogja vezetni; e munkájában dr. Hindy 
Zoltán főtitkár, báró Geriiczy Felix és Rudnay 
Ejiyed konzu ok, valamint dr. Tanódy Eridre 
fognak segíteni. A magxar csoport augusztus 
27-ón indul a fővárosból a nemzetközi diak- 
kongresszusra.

— A nyomor tragédiájá. A nagy családi
tragédiák, melyeket mostanában mind gyak­
rabban eszel ki a nyomor véres fantáziája, 
ismét megszaporodtak egygyel. Az eset 
nemcsak borzalmasságában, hanem körülmé­
nyeiben is rendkívüli. Parisból láviratozzák 
ugyanis, hogy a szomszédos Nogend sur 
Marne városkában borzalmas családi dráma 
történt. Egy családapa meggyilkolta bárom 
fiát és feleségét, azulan magamagát pusztí­
totta el. A mikor a városka rendőrbiztosa 
teiznap reggel hivatalába érkezett, levelei kö­
zött talált egyet, amely ben a Bouievard-Strass- 
burgon lakó magánmérnök értesíti, hogy 
családját és magát meggyilkolta. A rendor- 
biztos kezdetben azt hitte, hogy rossz tréfá­
ról van szó, de azért mégis ennem a meg- rtnyjta a közönség soraiból hangosan zokogni 
:elölt házba, ott óvatosan kikérdezte a ház­
felügyelőt, A házfelügyelő közölte vele, hogy 
a Runfaul-család szokása ellenére ma nv g 
nem hagyta el lukasát. A rendörbiztor e 
a második emeletre ment és ott a as 
ajtaja alatt, a mint telezve volt, rro. ■ ita. 
a lakás fu e-át. Belépett a laicás hol
rettenetes látvány tárult eléje. " .1 és
f" esé.e egymást átkarolva egy 1 - kben
ültek átmetszett nyakkal, vértől m. Titva.
Testük meg meleg vo t, de már halottak 
vo tak. Az egyik ágyban átvágott nyakkal 
megtalálták a tizennégy esztendős Matiné 
nevű fiút. Az ágy mellett a fő dön feküdt a 
beretva, mely ivei a gyermek atyia a boizal- 
mas tettet végrehaitotia. A melletle levő 
gyermekszobaban a legkisebb fiú feküdt át­
metszett nyakkal, míg a legidősebbül íiu két 
revolveilövéstől találva nagy vértócsában 
feküdt a földön. A rémes gyilkosságot Run- 
faut a legnagyobb hidegvérrel és előre meg­
fontolva követte el. A gyilkosság előtt el ké­
szlet te végrend letét és több levelet irt. a 
melyekben elmondja, hogy már hónapok óta 
nem volt állása es ezért feleségének bele­
egyezésevei magút és csa ádját elpusztította, 
hogy ne kelljen nyomorognia.

— A lupényi sikkasztás. Távirali ért esi lé- 
;ilapján mi is kü Itün. hogy Lnpény vasúti ál o- 
másuii Burgt-r Lídói pén/tárus 60.ÓU0 koronái 
sikkasztott s azuiau metszők itt. llle ékea helvrői 
arról ertesteneK, In-gy Burg«r Cipót Luprny 
rliumás pénztárosa rem 6U0CÜ koronái, hm rn 
2700 korona 76 fillért sikkasztott s ál orrias irul 
ezen hiányt tne.á.lapító pénztarvizsgalat megkez­
dése előtt eltűnt.

— A bányászsztrájk ismét kitört. A Du-
nagőzhajózási társulat bárom bányájában — 
mint Pécsről je eniik — ma ismét sz rájkba lép­
tek a mu kások, akik szerdán megkezdték a 
munkát. A társulat októberre Ígérte a munkások 
követe éseinek rendezését, de a munkások már 
most követellek kívánságaik kielégítését és ma 
reggel megtagadták a bányába való leszállást.
A munkások meg akarták állítani a levegősz - 
valtyuzó-gépeket, mire a csendőrség m-gy mun­
kást letartóztatott. Mig a csendőrök ezeket kisér­
ték, összejö t vagy ezer sztrájkoló, akik társaikat 
ki akarták szabadítani. Megtamadiák a csendőrö­
ket, akik figyelmezte ték az ellenszegülőket a

— A román királyi pár utazása. Kedve 
epizód játszódott le a román királyi párnak Pre- 
‘eálon való átutazásakor. A predeáii nemzetközi 
pályaudvar román része ez alkalomra gyönyö­
rűen fel volt díszítve román lobogókkal: (a ma­
gyar részt királyunk születése napja alkalmából 
lobogózlak fel) a királyi várótermet kinyitották 
és a perront szőny g kkei bontották be. A ki­
rály po gári rut át viselt és kiszállva szalonko­
csi iából, egy negyedóráig szívélyesen beszélge­
tett a rá várakozó urakkal. Déli egy óra 16 
perczk i felsza iult a királyi pár a magyar gyors- 
vona iá, mehiv-z két udvari szalonkocsit csaio!- 
lak szamára. Midőn a vonat a közönség hurrá 
k iá Utasai lói kisérve, elindult, egy kis román le 
a
kezdeti.

— Miért sírsz? kérdezlek.
— A királynét siralom, hogy elutazott! felelte 

a leányka fuldokolva. Alig bit tál' ígvigasz- 
a ni.

— '£z enkievlcz Internálása. Az orosz kor­
mány Szienkieviczet, a vila^h rü lengyel Írót 
Obit ngolrekoi bino ár.i internal a. A kormány 
> nged íme nélkül S/.ienkievicz rriécr a szom zod 
f-1.1 ba se fi el birtokáról, melyet a leng el 
titni/ei h s ötéves írói jubileuma alkalmából 
ajándékozott : aki.

— Véres szerelmi dráma. Göröd Teréz cse- 
édleányt, ki az Elemér-utc/a 30. számú házban 

szolgait, már régóta ostromolta szerelmével Nagy 
József viliamosszerelő. A leány azonban nem 
hallgatta meg a fiatalembert, aki ezen annyira 
elkeseredett, hogy haló ra szánta magát és ked­
vesét is. Ma délután egy óra tájban beállított a 
leányhoz, ismét ostromo ta, de hiábavaó volt 
minden s/.ava, mert a leány baj i hatat lan maradt 
s ki is utasPoita a fiatalember. Nagy ekkor o y 
dühbe jött, hogy kirántotta revol.eiét s rá■ cítt a
e. tiyra, majd pe lig kétszer egymásután önma­

gára. A mikor a lövések döreje: e a házbdiek 
össve-va adtak. Nagy már haldokolva fe-udt a 
föld m, rn- liel e a eány. Többen a me tőket hív­
ták, de a segítség már késő volt, mert Nagy né­
hány pv-reznyi sze védés mán meghalt. A leány 
csak könny bb sebe kapott a kar,án.

— Vagda kozó honvójföhadaag'y. Eszéken 
a kiiály
tönzölt Jakob.rn hurvát származású honvédiő- 
hadnagv. Fentek délelőtt, a király születésnapja 
alkalmából lartott mise előtt egy Pravadovs/.ki 
József péterváradi gazdászt megtámadta Jakobac 
főhadnagy és kardjával több súlyos sebet ejtett 
a fején. Az összeütközés okát még nem tudjak 
Pravadovszki, kinek sebe t bekötözték kórházban, 
hazautazott Pét' rváradra, a tiszt ellen pedig az 
ezredparancsnokság megindította a vizsgálatot.

— Aaszcnyszöktetö szélhámos. Hosszasab­
ban foglal Közi unk a napokban Wagner Lajo" 
notórius szélhámos viselt do gaival. Megírtuk, 
hogy miután özvegy Zorn Alajosné rákos-izent- 
miliályi vagyonos úrnőtől 30.000 koronát kicsalt, 
Cuxiiavenbe szökött, a honnan levelet irt Neu-

— Szökött katona. A kassai rendőrség e 
napokban e fogta Szelényi Gábor 18-ik hadosz­
tálybeli tüzérközlegényl, aki még karácsonykor 
mint káplár szökött meg Eperjesről, ezredétől 
Szelényi Miskolczra menekült, ahol önkéntesi 
egyenruhában játkait és mindenütt mint önkén­
tes szerepelt, adva, amíg lehetett, az urat. Azon­
ban nemso ara rájöttek kellős bűnére: lefokozták 
és mint közlegényt börtönbe vetették. De már 
nehány nap múlva elhagyta börtönét és Kassára 
szökölt. Ili tartózkodóit ezy kis ideig és augusz- 
us lö-ikén este a Fő-utcza 88. száma háznak 

p nezéjébe menekült, hogy ott töltse az éjt. Már 
kon reggel talpon volt és 4 és fél óra után 
elhagyta szállását; azonban az éppen akkor otí 
őrködő rendőr észrev-tle a gyanú-an bu káló 
katonát és egy m-sik társával űzőbe vette; egy 
órát tartott a hajsza, mig vegre fé.bat órakor si­
került őt elfogniuk.

— Hajdumegye Bocskay-szobra. Az or­
szágos k'-pzőmüvészeii tanács báró Fors'er 
Gyula főrend elnökletével ülést tarolt Holló 
Barnabas várbazár müteiméhen, melyben meg- 
biiállak a Hajdúböszörmény város számára ké- 
szü t Bucskay—-zobor mellekalakját. Müvészbi- 
ráluk Toih I-tván és Be.-.eiédy Gyula szobrászok 
és A! pár Igm.cz müepiő voluk; a tanáé. 
Ho lónak a szoborért jegyzőkönyvi elismerést 
szavazott.

— Ii/dla alkirálya lemondott. Garzon lord, 
India alkirálya ma, mint Londonból láviratozzák, 
leunondott e méltóságáról. Lemondásának az az 
oka, hogy sehogy sem tudott megférni az indiai 
hadsereg főparancsnokával, Kitschener lorddal, a 
ki semmibe sem vette az indiai kormány fejenek 
s az uralkodó helyettesének, az alkirálynak in­
tézkedéseit. A minap az angol parlamentben is 
tárgyalták Curzon és Kitchener egymáshoz való 
viszonyát s ez alkalommal Roberts lord, a hires 
hadvezér, a ki maga is volt indiai katonai pa­
rancsnok, Kitchenern-k íogia pártját az alkiráiylyai 
-zemben. Curzon lordnak az indiai alkiralyságban 
Minto gróf lesz az u óda.

— A BŰUrgltszi . étről. Mikor más fürdőbe 
Iveken az u ósurák takarékos vendégeit búcsúz­
talak, a Margitszigeten ui és minden korább mil 
x.lénkebb szezonra készümek. A lovaros k. zvetmn 
közei, ben levő fürdőhelyünk az, ahol kúrál: ut.m 
hazatérő vendégeli megpihennek és erőt gvarapi- 
lanak a léire. És a Margitsziget, mely evek óta 
lures volt arrul, hogy báimely kúrának folytatását 
képezhesse, mert minden felszerelés, meiylye 
újabban lat ák el a s,igetel, arra való, hogy

következményekre, majd sznionvt szegezve csi­
náltak maguknak utat, de senkit sem bántottak. ™ n Kifolynának, a City-kávéház íőpinczere
Délután egy szazad katonaság ment a sztrájk 
Színhelyére.

— A bannenl nemzetközi eakkveraeny. A
bamieni mesterverseny mai hetedik fordu­
lójárul tudósítónk távirati jelentése ez :

A Berger—Csigorin fele túagö játszma az 
előbbi g\ özeimével végződött. A dr. Gutt- 
schall—Mieses mérkőzése az ellenfelek iá 
volmaradása miatt elmaradt. J,,novszki el- 
háritolt vezéresel-jatszmában Marshalllól 
szeilemes és messzeszámitott komljmáczió- 
vul tisztet és 30 lupes után a játszmát meg­
nyerte.

Eldöntetlenül végződtek:
A Suchting—Leonlmrd Ruy Lopez-játszma 

41 lepes után, az Alapiu—Wolí eihar.iott 
vezércsel parti 37 búza.- után es a Bern­
stein—Matóczy féle elhárított vczércsei- 
parti 48 lépes után mindkét fel korrekt |á- 
tu,xa föl \ tan.

Befezetlen maradt a Bum—Bardeleben 
eiháriiott vezérc-el-atszma 42 lep sben, 
utóbbira nézve kedvezőt.b all sb n. A Csi- 
gor.n—Sch echter ginoco-piano játszmát a 
42-ik huzasbui féli es/akitoáák ; Sciilechter 
lobban áll. Véé ül a Jolin es Berger közti 
Ru\ Lopez- útszma sem nyert este 8 óráig 
elintézést, igy tehát függőben maradt; itt 
John hadállasát tartjuk kedvezőbbnek.

A verseny állasa a következő:
Bernstein 5l/a, Janovszki 4V8, Schlechter 

4 (1), Marshall 4, Maroczy 3'/a, Bardele­
ben (1), Berger (1), Leonhardt, Wolf 3, 
Burn (1), Mieses. John, Süchting 2Va, dr. 
Gottschall, Alapin 2, Csigorin lVa (1).

A B) mesterversenyen a Fahrni—Lee 
fngeöjätszma remisvei végződött. Forgács 
(Budapest) megverte Fahrnit (Luzern). Győz­
tek még : Przeptorka — Neumann, Golm WT.— 
Post, Niemzovits—Caro, dr. Perlas—Leussen 
és Baird—Kopa ellen. Eldöntetlen maradt a 
Reggio—Swiederski, Spielmann—Lee és a 
Petterson—Schwan-féle pariik.

Az A) íőtoriiában Gajdos (Budapest) Sar- 
tori (Berlin) játszma remis lett.

A B) fötornában Mül er Nándor (Buda­
pest) 4 játszmát nyert (Biedendorf, Eppels­
heim, Gregorya és Székely ellen) és kettőt 
vesztett (Dyekhoff és Shorics ellen); Szé­
kely Jenő (Győr) egyet nyert (Biedendorf) 
és négyet vesztett. Smogiovies Jenő (Po­
zsony) egyet nyert (Schütz) három remist 
csinált és 3-at vesztett.

Holnap, kedden, a következő párok 
mérkőznek:

Mieses—Marshall, Janovszki — Süchtig, 
Leonhardt—Bum, Bardeleben—A apin, Wolf 
—Csigorin, Schlechter—John, Berger—Ma- 
róczy, dr. Gottschall—Bernstein.

— Államvasuti altisztek mozgalma. A m.
kir. államvasutak altisztjei a ma Kőbányán 
teriott országos nagygyűlésük alkalmával az 
előkészítő bizoáság által szerkesztett emlékiratot 
egyhangúlag elfogadták és azt e hó 25 én egy 
19 tagból álló küldöttség fogja a kereskedelmi 
miniszter kezeihez juttatni.

zülrtésnappn, parázs kis botrányt rög- el-»ans beteg-inek az áimerieli időt. nyár veget,
ősz elejét hasznossá tegye. Meg is telnek a 
szobai,, terraszok, sétauiak újra és a fővárosi 
Kirándulók a s ige tői való hosszas távoliét után 
elev- n, színes fürdőéletet iá áln k itt még akkor 
is, mÍKor sárgu ni kezdenek u platan-.evelek és 
itipereg a gesztenyefa gyümölcse.

— Ürmsp a folvidéki magyarság körében.
Arvaväraljan es Ais .-Rubinban e hó 23-an tarija 
a Ftinke közgyűlését s gróf Pá fíy József v.b. t. i. 
az urvai uradalom fókormányzója e rend« te, hogy 
úgy a varat mint a lovaglólermel, a hol a köz­
gyűlés lesz, megfelelően leldisz tsék. A véglege­
sen megállapított pro.ramm szerint a Femke el­
nöksége es ta )ai augu-zius 22-en délután 3 óra 
54 perc-kor érkeznek Alsó-Kubinba, ahol Bulla 
György alisp.m fogadja a vendegeket. Este 7 óra­
kor ig.iz:>8ló-válHSziási gyű es esz a vármegye 
ház i I, utána ped g ismerkedési estély a nemzeti 
szádéban. Augusztus 23-án az árvái vár Ihurzúi 
kapomájábrir mise lesz, utána a vendégek kubi- 
nyi Miklós jogű.-yi igazgató vezetése mellett meg- 
tekinÚK a reg nves fekvesü ősi szik avárat. A 
kö/gxüést d. le ŐU 11 órák .r tartjau meg a kö- 
epső var lovágterméb-n Tnuróc/y Xiln.o- cs. és 

kir. kamarás e.nökh se alatt. A közgyűlést társas- 
• Léd követi az uradalmi fogadób n. Augusztus 
Mén I ege el 6 órakor a társaság vasú on b/.u- 
liachoraig megv és onnan kocsikon randul ki a 

Magas-Tairaba, Zakopanéra, a lenjyel arisztokr.i- 
ezu latojatmt türdőhelyere és e-elleg a tenger- 
-zeml ez. Zakopanén c>ak néhány óláig mar d

feleségének, a ki a levél vétele u'án nyomban 
Cuxi.avenbe ulp.zott Wagner Lajoshoz. A meg­
csalt férj egy-két napig nem tudía, hova 
tű it a felesé e, ekkor azonban e Őál ott 
a szobalánya, Dombai M tild s e mondta, ho.-y 
Cuxhavenböl az ő czimére jött puste restame 
levél Wagnertől s ebben a levélben kü ön borí­
ték volt az úrnőjének czimezve. A s/oba.eány 
nem tudta, mi van az as-zonya levelében, csak 
un bb. hogy az meg-zökött s ezt egy Bécsb i 
kü.dütt levőiben pár nap múlva tuda ta is lécé­
vel, tűnt ki, hogy a cseléd, habár tudtán kívül, 
elősegít'je volt a szökésnek. A lévé ben 
ugyanis 400 koronát is küldött Wagner a lóp n- 
C/ér feleségének. Neumann Károly főije en est 
tett a rend rségen az asszonyszökielő szé hámus 
el en, kiről a nyomozás folyamán igen érne e- 
adalok derüáek ki. Megia áliák ugyanis egy a 
kerepesi-uli szállásán felejteti utazótáskáját, me y- 
ben háromszáz szerelmes levél vöt; összesen 
huszonnégy nő irta azokat, tehát, mint a keltezé­
sekből és a levelek tartalmából kitűnt, Wagner 
egyidőben huszonnégy nővel folytatott szere.mi 
viszonyt. Az egy.k levél igy szól:

»Most már tovább nem tűrök. Vagv pénz. 
vagy házasság! Ha nem akarsz a bőrűmbe ke­
rülni, fizesd meg tartozásodat, ha pe dg fele- 
ségül veszel, Ígérem, ló és liü nejed es^ek, a 
ki vissza fog leged téríteni a becsű.etcS útra. 
Margit.«
Egy bukott leány 2300 koronát adóit apránkint 

kölcsön Wagnernek, aki azzal integette a leányt, 
hogy együtt mennek ki majd Amerikába. Erről 
szóló levelét igy fejezi be a leány:

>Bodug vagyok, hogy az U| hazaba költöz 
ködünk, óit nem tek.ntik az emberek múljál, 
olt majd becsületesen elheiüuk mind a ketten « 
Wagner Laios tartózkoüáhi helyére vonatkozóan 

egy ma dé.előtt Londonból érkezett távirat ve 
zetie nyomra a rendőrsége1. A távirat szövege ez: 
Weener Lajost, akiről o vaslam, hogy megszüköi 
s akit személyesen ismerek, tegnap latiam az 
utczán egy ma as barna nővel. Egy magyar. A 
budapesti kapitányság rögiön táviratozo't Lon­
donba az oltani rendőrségnek, hogy tartóztassák 
le Wagnert.

— A Jókai-féle emlékmű- éa szoboralap
javára Újabban a következő adományok folytak 
lie a Magyar Általán >s Takarékpén'táihoz (Bu 
dapest V., Józ.-ef- ér 14.) Báró Fei itzsch főispán 
gyűjtésé 96 K 90 f, Hrabár Jenő Alsóvers-cz 
1 K, O-vált László Kö ényesd 4 K, Kenderes 
elöljárósága 7 K 72 f, Tiszasüly község elöljáró­
sága 5 lx, Jászladány község elől|6ró>ága 5 K, 
özv. Kopmics Vi mo«né Budapest 10 K, Bárány 
Dezső Polena 4 K, Birihaíos Móricz ev. ref. 
lelkész, Balaton Kis-Körös 3 K 11 f, S<henknoz 
Antal ahami iskolai igazg., Turjaremet« 9 K, 
Nagy-Jászai tantestület gyüjiése 17 K 30 f, Tú­
róé* vármegye kir. tanf.dügyelősége gyűjtése 
134 K 54 f, Korossy A tál ev. ref. leiké-z, Sza- 
b dka 2 K, Fogarasmegye alispán) i lu K 60 I, 
Törnk-Szent-M klós Kö/ség adománya 5 i K, ösz- 
szesen 369 korona 17 fi ler. A legutóbbi kimuta­
tás összege 28 205 korona, mindössze 28.574 ko­
rona 17 fillér.

Kedd, augusztus 2*.
a székesfőváros estélye. Pénteken, 15-én d. e és 
d u előadások a Műcsarnokban, este fél 9 óra­
kor estély. Szombaton, 16-án, d. e. és d u. elő­
adások, este fél 9 órakor népgyülés. Vasárnap, 
szeptember 17-én, kirándulás a Balaton melle.

— Vasúti szerencsétlenség. Schluckenaa- 
ban tegnap délután egy személyvonat hibás vál­
tóállítás következtében a raktárokhoz vezető vá­
gányon futott be. Öt személy megsebesült, hat 
kocsi megsérült. A szolgálattevő vasúti hivatal­
nok agyonlőtte magát, mert attól félt, hogy öt 
vonjak felelősségre.

— Iskolai beiratások. A sárospataki ev. 
ref. főiskolában a tövő I90o — 1906-ik tskoiai év 
szeptember 1-én kezdődik. A teol. és iogakádá­
raién az előadásokra való jelentkezés halárideje 
szeptember 8 és 9-ike. A jogakadém án a prot. 
vallásnak egész évre tandíj és egyéb czimeken 
64 koronát, a nem protestánsok 86 koronát 
fizetnek. A szegénysorsu joghal gatók és gimn. 
tanulók tandijelengedésben resze-ülh' tnek s az 
erre vonatkozó kérvények augusz'us 25-éig a 
főiskolai igazgatósághoz nyújtandók be. Szor­
galmas és jó e!őm«netelü tanulók szorga mi d - 
jakban és tápin'ezeii lótéieményb-n részesülnek. 
A 140 koronás tapintézeti helyedre csak korlá- 
to t számban vehetők M a tanul k. Szeptember 
elején nydiz meg a fő skolai internátus, mely­
ben a fő skola növendékei évi 500 koronáért 
kapnak tejes ellalást. Tudakozódások a kész- 
>éggel ad felvilágosítást úgy a főgimnázium, 
m nt az akadémiai igazgatói hivatal. Ez iskolai 
évben gimnáziumi i«azzató dr. Rácz L ;jos, aka­
démiai és közigazgató dr. Meczn«r Sándor.

— Dadogók vizsgája. E hó 25-én, pénteken, 
délelőtt 10 órakor lesz a Stultéiy Lajos tanár 
vezetése alatt levő didogók és más beszédh b.!- 
sok gyógyító tanfolyamának vizs;.á|a a piaristák 
főgimnáziumában és pedig a Kötő-utcza 5. számú 
bejáratnál levő I B. o->ziálvu teremben, melyen 
az érdeklődőket szívesen látják.

— Furcsa esketési akadály. Az Angol­
ország' Colemsford varo-ában sajáOáL'OS módon 
maradi félbe a mu t sz-rdán egy szerelmes pár 
esküvője. A szertartás delulán féliiárom órára 
volt kitűzve, de a vő egény, aki ufó jött, vas­
úti késés mait, csak három óra előtt hM perc-:- 
c/el ért a templomba, ahol már iz.gatoilan váría 
az eg . b«ser«glett násznép. A pap azonnal hozzá- 
;ogott a szertartáshoz abban a reményben, he;, 
báró n óráig sikerül befejeznie az esküvő. 
Angliában ugyanis délutáni barom ór-n túl szi­
gorúan tilos esketni és az ez időpoi ton till k 
tö t házasság nem jogérvényes. Fe:o vasta a 
szokásos formu ákat, folletefie as ok'-os k-rd- 
seket és a vőlegény már ki is mondotta az 
— igent, a mhtßn megszólal a toronyóra 
elzi, hogy három óra van. A pap szenna: 
beszüniette az esketést és kijelentette az egybe- 

ülieknek, hogy rmvel már három óra van, nem 
folytathatja az esketést. Nyugodtan hátat fordító’ 

násznépnek ésott hagyta a tomp omol. iv : z ■ • 
helő aszép menyasszony és a h vesvérü vőle.e:

üledezese. De hasztalan volt mind n könyorg'-s. 
minden rébeszélés, a pap nem iött vissza és 

y hát nem tehettek egyebet: hazament-k, eV. 
megették a nászlakomát és má-nap újra fo.kere­
kedtek az esküvőhöz a templomba ... De ekkor 
már jobban siettek.

Nagy csalán tiltott tarifáéngeőmén’- ék­
kel. Chicagobin huszonnégy emb«r «len, a km 
részben nagy huski nzervgyarrk vezető; és rész­
ben iiyen társ ságok jog unácsosai. meg ndoohá':

bűnvádi eljárást. Az ílefic azzal va-io-j.:.. 
hogv m«g-:árn-i ották a kereskedelmet az ma. 
hogy a vasalaktól lorvényileg liltult tar t. enge J- 
méuyeket fogadtak e..

— A mrgrendszabályezott sétanálczs

Kedd. aud

t rs ság es délután 5 órakor N-umarkton és 
S/Uch chorán at vasúton ismét vis.-zatér Alsú- 
Kub nna. A rendezés g felkéri mindazokat, akik a 
Zakopanéi k ránduláson reszt akarnak vermi, hogy 
számié; u>-at Buiia György árvái alispánnak 
Alsu-hubi;i) augusztus -U-ig okvetlenül ie entsé- 
be, hogy a ke lo számú Kocsikról jó előre gon­
doskodjék.

— A Bzmirnai összeeakiivéa A Szmunában 
felfedezett örmény összeesküvés — mint Kon­
stantinápolyból jelentik — nem csak a Ji dizben 
hanem diplornácziai körökben is nagy izgaiott 
hágói ke lett, mert azt látszik bizonyítani, hogy a 
Jildizi merénylet messze szétágazó ö-szeessüvés- 
neix c-ak egy ré-ze. Nyugtalan-ágra ad okot az 
is, hogy több jel mutat arra, hogy sok helyüti 
nagy mennyiségű rubbaritóanyag van elrejtve, 
a melyet hír szerint a s/.eptemb.-r 1-én megtar­
tandó trónralépési ünnep alkalmával fognak föb 
robbantam, hogy a zavargás által nemzetköz 
közbelépést tegy«nex szükségessé. A sznnrna 
kere-zteny lakosság nyugtalan, mert Állítólag kré- 
Ci mohamedán emigránsok és a zavargó benn- 
s ü ölt mohamedán elem az összeesküvés fölfe­
dezése miatt izgatott és támadásokra készül i 
keresztények eben Diáimban, Magnéziaban é 
más kis-ázsiai kö/Segekben számos embert le- 
tartóziaitak. Szeptember 1-ere nagyszabású óvó- 
inléz-edésl terveznek. Hí. szerint a Jndiz-palo át 
k o I fii 11 a I veszik körül és a körülfekvő lakásokat 
leromho jak.

— A X nemzetközi alkoholizmus elleni 
kongresszus A szeptember 11-től 17-ig Buda­
pesten tartandó nemzetközi alkoholizmus elleni 
X. kongresszus irodája ma kezdte m«g a végle­
ges munkarend é* meghívók szélkü des 4. Min­
dennemű beielenlés, av.-gy k-rd zósködé-ek dr 
Síéin Fü öp löt (kárhoz, -zeptember hó 1-ig Bu 
d pest, Központi városháza, azontúl Mücsa.nuk 
Városliget intézendők. A kungr«s-zussal kapcso 
latos kiabiiásra vonalkozó ieiviiagosit ssal dr 
Kovács Gyula, kir. tanácsos, a kere.-kedeimi mu 
ZhUm igavga ója szol ál. A bejelentések szép 
tember l- g tor:én«ndők, mely ideig a kongresz 
szu'i tagdíj 6 korona is megkü dendő. A hon 
gresszu- munkarendje: Hétfőn, szepi. 11-én d. u 
4 órakor a M-gyarországi Nő-gvesúletek Szövet 
ségének gyűlésé a Műcsarnokban, este fél 9 
óidkor ismerkedé-i estély ugyanott. Kedden 
szeptember 12 en délután 10 órakor a Mücsar 
n knan a kongres-zua megnyitása, a tisztikar 
meevalasztasa, üdvözlések és ünnepi előadás, 
la.tja dr. Grubei tanár (München) Délut án 
órakor ugyanott előadások Este fél 9 ^rakor 
uuvanott estély eiőadaso kai. Szerdán, 13-án 
délelőtt és déluián előadások, és Bórakor estély 
és előadások. Csütör őköii delelőit előadások a Mü 
cswNiokban és d. u. az Orvos-Egyesületben. .Este

a A pétervári rendőrség mar abba is beleavat '<r 
kinek milyen sélapálczája van Tr-pov rendőr-
miniszter szabalyzatoi készített, a mely szerin: 
csak bizonyos vastagsága sélapálczát szaka i 
viselni, nrhovy toros pálczákkal, vasbotokk d és 
fütykösökkel ki|átszs/ák a fegyvervi-eb-.-i ti «Imát. 
Iái igaz is. Nem árt szemmel tariani a botot,
I.elvnek tudvalevő eg két vége van és soka 

bet e őre sejteni, kinek kezébe jut a »boldo­
gabb“ vége.

— Merénylet a rendőr ellen. E;y Fel é
)é,.es nevű volt könyv«ütőseg'-det néhány « v 
ezelőtt kitiltottak a lővaros l-rületerd . A ki'i! á-t 

rendőr-eg azonban később vssz vonta, n < rt 
bebizon ült, hozy Fehér gvöngeelm-jü kein:.' 
ma délelőtt Kőbányán j-rkalt s o t -alalkuz 
Kaszaluba János 1361 számú r -’ dörrel, aki ig • - 
zo ásra szólította föl. A kftnyvkö öseed durván 
válaszo t a re dőrnek, ma d i és-el án a i' rá. A 
rendőr ekkor kaidoi rántott >s megszűr a hc: cr:, 
aki a bal al-ó karj-m sebesült meg. A =ebeaü t-.t 
a mentók a Rókus kórházba vittek.

— A Rajeczfúrdo igazgatósági á iami é- 
ma páni iszt vise löknek, iletvn alkal:i;a-'0:tak n; 
május lő-trd jumus 30-ig. va amint au u.-z ur 
11-töl szeptember 30-ij a lakbér knél ;>U szá­
zalék, az I koro ás i. osztályú lük. rfürdö;e;y"k- 
néi szinten 50 százalék és az ételar.ikn.il p d g 
10 százalékos kedvezményt nyújt.

— Rendőri hírek Életűm p mb s edő. "ár­
kus Vilmos pi nz.Deszedő ma |S/a l s en az 
Árvad-utcza 31. szama ha/.n.n levő . k sári íf- ■ 
fltie ma - á es tia;a.os serii-é t s/euvc e t. A m. ,:ö 
i K rulyi-k-ihazba vitték. A hu- <m téves fi -f !- 
ember nsv ko sápá' 3k oi-at > em ;udj . — Széní 
István nap> zsvbiolvadúsuk. Tegnap, Szent i t.a 
napján töiiiérueti z.-e.- o'.yajias u-riént a körménél: 
nap emberárada ánan. A retidörse- nek azo ban 
c upán két zsebe.etszot sikerű t cl'o.rua. l-.zeX: 
Gro-smann Ármin 27 éves lakatos é- Szabó S mdor 

1 éves ét ezt nyezö. Mind a k t tö rovoii ' u u. — 
Szerencsed' nség a Aovae-műhelyben. S 1. ..;os 
l6 - vés I ovi.caim st ma deiut n a Giat leider !• .e 
mü elyben Z>e ó Tamás kovuc segéd ccy a óim­
ból kihuzoit lüzes vassal hirtelen fordulva vele; mi­
sééből mei be zurla. Sós Lajost él- v. szelve- sérij- 
lé-ével a 11 szana s be>zei kinkén án á . — 
öngyilkos munkás Marks n Márion u-evod ■- Li- 
lete-ü 38 év-s gyári munkás ma este 8 óra ‘ájuan 
a Rökh Sziiard-u,c a 18 száma ház barmait k me- 
led l.-pcsuhíizab'i. a lő.‘szintre ugrót é nyomban 
meghalt, tio.tiestét a iurvéiiyszéki orvosiam m.ézutbe 
szállították.

~ A kiránduló közönség szives figy*V ! - 
ajánljuk a fővárosunk egyik eg-z'-bb kir rvi. . 
helyét, a Sósf iruő nagyyen léglöi. . ;.,-r:
van kőiülveve. Az üde evégűn kuvül. n, -

ho - a 
me

uralkodik-, még azon előnye is van, 
lajdonos Takacs János szakszerű vez 
itt a kiszolgálás f-lelte gondos 8 ti y.! ..- .az
etelek még a legmesszebbmenő igényeket is k 
elégítik.

F
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Dienet Akoané dr. Diener Ákos kerületi ka­
prán.- ne;e ma reggel meghalt. Az eíiiun tban 
! ken er Dénesi József hirlapirótársunk sógornőjét 
r';ászo.j.1. 1 emelése holnap, kedden délután fél 
5 órakor lesz a gyászházbói (Bakács-tér 6. sz.)

honnan a ha ottat a kerepesi-uti temetőbe 
v szik.

TÁTIKÁTOK
Az orosz aikotmany-reiorm.

Frankfurt, aug. 21. A „Frankfurter Ztg.“- 
na:\ lelentik Newyorkból: Megbízható for­
rás! >ói hire jár, hogy a czár Vilmos csá­
szárral való találkozása alkamával az 
orosz alkotmány tervezetét megmutatta a 
né et császárnak, a ki azt ajánlotta a czár- 
n k, hogy a tervezetet minél előbb emelje 
t rvényerőre.

Pstervár, aug. 21. Az orosz forradalmi 
partok élesen elítélik a czári maniíesz- 
tumot es a birodalmi dumára vonat­
kozó törvényt. Különösen kifogásol ák, 
hogy a rendőri diktatúra a jövőben 
is a régi marad. A birodalmi dumá­
ul azt mondják, hogy ennek az összehívása 
a régi abszolutizmust jelenti uj köntösben. 
A dumának semmi jelentősége sincs, miután 
az orosz népnek ezentúl sem lesz több 
Joga, mint azelőtt volt.

Moszkva, aug. 21. Általánosan feltűnt, 
hogy a czári manifesztumma! egyidejűleg a 
politikai vétségekért elítéltek nem kap­
nak amnesztiát. Minthogy a duma csak a 
jövő év januárjában ül össze, a választás 
valószínűleg deczemberben lesz. A haladó- 
párti lapok azt Írjak, hogy választási 
mozgalom elképzelhetetlen gyülekezési 
és szólásszabadság nélkül.

Varsó, aug. 21. Niozinyban, Varsó kö­
zelében kozákok összeütköztek a forradalmi 
szervezet 80 tagjával. A kozákok a forra­
dalmárok közül tizet megöltek.

Mitaa. aug. 21. Kurlandban ma kihirdet­
ték az ostromállapotot. A főkormányzó jog­
körébe a 20. hadtest főparancsnoka lépett.

Var*ó. aug. 21. A volgamenti vasutakon 
a forgalom szünetel. Számos gyár beszün­
tette az üzemet. Azt hiszik, hogy a varsó- 
bécsi vasút holnap az üzem egyrészét be­
szünteti. Varsában, Lodzban és számos m:ts 
városban általános sztrájk fenyeget.

Norvégia függetlensége.
Krisztlánia. aug. 21. A norvég szabad 

választók eg\ esiilete az unió fölbontása kér- 
dé-ében szavazást rendezett. amelynek 
eddigi eredménye szerint 190.000 szava­
zatot adtak le a fölbontás mellett, ellene 
egyet sem.

Becs. aug. 21. Stockholmi magán­
távirat hírül hozza, hogy a trónörö­
kös a minisztertanácson szankczio- 
nálta az unió felbontására irányuló 
norvégjai népszavazást. A király már 
csak akkor fog visszatérni székhe­
lyére. ha az unió felbontása végleg 
megtörtént.

A keletázsiai háború.
London, aug. 21. A Daily Telegraphnak 

jelentik Mogiból: Linevics hadserege most 
4—500.000 ember. Az orosz csapatok gya­
kori földerítő utakat tesznek. A japánok ré­
szén is élénkebb tevékenység vehető észre. 
Úgy látszik, hogv a két hadsereg na­
gyobb hadműveletek előtt áll.

Londcu, aug. 21. A Daily Telegraph je­
lenti Tokióból 29-iki kelettel: Bár szakad 
az eső, a japánok Kórsa északi részén 
mégis előrevonulnak. Az oroszok föladtuk 
védelmi állásukat és miután a Turnén folyón 
áthaladlak, észak felé szorították őket a ja­
pánok. Útközben az oroszok szétromboltak 
a h dakat. Minden valószínűség szerint a 
Tumentől délre már nincs orosz.

Közgazdasági táviratok.
Fiume, aug. 21. Az Adria m. kir. tengerhajó­

zási részvénytársaság gőzösei közül tegnap 
«Szr-cs^nyi» G as^owból F.umebe érkezett. «Le­
derer Sándor» Marst-illeból Fiúméba indu t. A 
kivandor hsi gőzösök közül tér; apeiőtt «Slavonia» 
Newyorkbi, tegnap deiután «Pannónia» Newtoni­
ból Fiúméba eikeztek.

A ewyorlr.
aug. 21. aug. 20,

Ham helyben ....... 8*.25 87 63
„ szept.-re ....... 87 12 86 63
„ decz -re ................... ... 88.25 88 —
. maj.-ra . ................... —.— — —

Irányzat: engedő.
Newyork. Gyapot Newvorkban helyben 10.50 

10.60 tagnap amj.-ra 1U.U9 (10.25), gyapot uov. n-. 
10.31 (10 49), gyapot Nevv-Orieausban, nelybeu 10.38 
(10.Ö5J. Petroleum: S and White Newvorkban • .90 
(6.90). peiroieum Stand White Phii,.deiphiai;an 6.85 
(6 85;, petróleum Haíiued in Cises 9.60 (9.6 ), pet­
róleum Credit Balances at Óit City 127.— (12..— 
Zsír: Western steaml 8.15 (8.25j, zsír Hohe e 
Brothers 8.30 (8.-5). Aáve: iair Rio 7 sz. .és 
8.75 (8 75) kávé juu -ra —.— (6.55), kávé
(okt-re. —.---- 6.80) Liszt: Spring Wheat Cleav
—. — (3.45) Lzukor: — (3.38) On 31.40—31 6 
—.---------- ,—) Réz 15 (15.12).

Chicuyo.
— Zárlat. —

aug. 21. aug. 20.
Bura szept.-re ....................... 82-— 81.60
Búza deez.-re............... ... 83 38 82.75
Tengeri szep.-re................• . . 53.12 52.60
Gabonaszállitási-dij

Liverpoolba ........................... 1.— 1-—■
Tengeri julius-ra ...... 61 50 62 —

„ szepi -ie ........................... 89.83 91.25
irányzat . állandó

EGYESÜLETEK.
A Magyarországi Tanítók Országos 

Bizottság igazgatótanácsa ma délutáni ülésében 
a holnap kezdődő rendes közgyűlés tárgvsnruza- 
taval és annak elkészítésével fogla kozott. 
Somlyav József elnök jelentette, hogy József lő 
bérez g halálozása alkalmából részveiiratot inté­
zett Klóid főherczegnőhöz, ki kö-zönetet mon­
dott a bizottságnak. Földes Géza és Száva János 
‘elszól üása után elhatározták, hogy holnap dél­
előtt Lai:its sírja megkoszoruzlassek és ez alka­
lommal emlékét Száva Janos fogja méltatni. A 
.lOvember 2-iki síremlék leleplezésének rendezése 
pedig az elnökségre bizatik. Verédy Káro y tan- 
fe ügyelő az elmúlt évben rendezeit tan-
szerkiál dás jelentését a közgyűlés tagiai-
nak ingyen óhajtja kiosztatni. Az igaz­
gatótanács kör-zünetiel fogadta Verédy aján-
atát. E határozták továbbá, hogy a hol­

napi közgyűlés első érdemleges tárgyául
F ldes Géza nagyfontossiigu népoktatási törvény­
javas a:át fogják tárgyalni. Ezen törvényjavaslat 
minden izében modern tervezet, mely megvaló­
sulása esetén rendkivü előnyösen változtatná
meg a magyar népoktatás képét. Főbb elvei: 1. 
Iskola fentartó joga lehet m ndazoknak, akiknek 
edd g is volt, de ahol a törvénynek megfelelő 
iskola nincs, oda az állam köteles iskolát állí­
tani. 2. Az iskolaszékek és gondnokságok feleslege­
sek. de a népoktatás ügs ét beleilleszti a községi köz- 
igazgatásba. 3. Nép skola fogalma alá csak az 
e.emiiskola tartozzék. 4. Tanítói pályára csak a 
teljes középiskola elvégzése után lehet menni s 
' képzés teljesen egyetemi vagy akadémiai jel­
legű le. yen. 5. A tanító alkalmazása végleges s 
barme,y jelegű iskola tani t. ja esküt lesz az al­
kotmányra és arra, ho 'V növendékeit a ma:var 
haza szereteteken neveli. 6. A tunitó kezdő 
fizetés^ 1400 korona, mely a 27-ik szolgálati 

vre 2800 koronára emelkedik. Földes tervezete 
170 pontból áll és az V. VI. egyetemes gyül-s 
h.tározatat alapján és e gyűlések megbízásából 
készült. Végül egyéb elnöki jelentéseket és köz­
gyűlési tárgyakat tárgyalt az igazgatótanács és 
az ideig enesen be ül endő tisztviselői állasokra 
való je öléstejtett 'k meg.

— A d un a földvári vörös kereszt-egyesület 
fiókja tiszti karanak U|já-zervezése mellett fő- 
törekvéseit od nrányilo la, hegy az egyesület ma­
gasztos czéljai iránti érdeklődést minél szelesebb 
mederben felke lse s a közönség á doza kész 
támogatását bi/.tos tsa. így a múlt év folyamán 
500 korona segítséget nyunott Dunalöidvár nyo­
mor áltál sújtott lakosságának. A pénztári szám­
adás adatai szerint a fiukegyesületnek 21 husz- 
koronás és 210 évdiias rend-s lagja és 1142 ku 
vagyona volt. A tiszti hely eket a következőkép 
töltötték be. Elnökök dr. Ángyai Béláné és dr. 
Schobt-r László, jegyző Virág István, pénztáros 
Rafael Leó, orvos dr Schützenberger Endre. 
Háború esetén a választmány hivatva lesz 138 
.ábbaduzó i.arczos részére üdülőházat fentar ani.

SZÍNHÁZ ES_ ir.03.T0n
■— Eontl József haldoklik. Balatoniiircd- 

rűl jön a szomorú hír, hogy Konti József, a 
legnépszerűbb magyar operettszerzö a halál- 
mi vivődik s órái már meg vannak szám­
láivá. Mély részvéttel, őszinte fajdalommal 
tölt el ez a hír, mert bár tudtuk, hogy Konti 
hosszú idő óta védekezik gyilkos betegsége, 
a tüdögümükór ellen, mindig azt reméltük, 
hogy szívós szervezete lesz az erősebb 
küzdőiéi s hogy nemsokára visszaadatik hi­
vatásának, a melyben még olyan sok becses 
müvet reméltünk tőle. De minden jel arra 
mutat, hogy le kell tennünk az utolsó re­
ményről is. A zseniális zeneszerző állapota 
szombat óta válságosra fordult; fásult letar­
giában fekszik ágyában s a mellett virrasztó 
feleségéhez és egyetlen fiához csak ha per­
ezekre föleszmél, van egy szava, pillantása.

— Az orosz-japán háború az Urániában.
Az Uránia az orosz-japán háború három felvoriú- 
sos tragédiájával vez- tte be a szezont. A közön­
ség fokozott érdeklődéssel karolja fel ezt a nagv 
készültséggel előadott s lényegesen kibővített 
újdonságot, mit a túlzsúfolt nézőtér fényesen 
nizun’, itott. Az Uránia vezetősége el is követett 
ez alku ómmal mindent, mi a darab hosszú sike­
rét biztos,thatja. Különösen az izgalmas jelenete­
ket elénk varázsoló mu/gó fényképek ér ék el a 
legnagyobb halast, melyek Port-Artur ostromát s 
a szárazföldi csapatok küzdelmeit vetítették a 
vászonra. A vilagiörtenelem egy nagy jelenete 
játszódik le igy szemeink előtt, melyhez hasonló 
érdekességü — ahogy az emberiség történetében 
nem fordult elő több, úgy az Uránia eiőadasai 
közt is példátlan hatást ért el.

— Krecsányi uj társulata. A Budapes* 
Ej ’ el czimii revü kassza-ikere által beállód 
pihenőt Krecsányi l.nucz arra használja föl, hogy 
társulatát a jövő téli -ze/onra kiegészítse. Szer­
ződtette már • ddi: Maleczky Blanka koloratur 
énekesnőt, Berky Ilonát. Thury Elemért és nejét 
Th. Csige Bftskét. Krecsányi tárgyalásokat föl\tat 
Mihályi Ernővel és Újvári Káro ylyal, akin, ha íz 
idén la án még nem, de a jövő szezónban ismét 
tagj ii Úsznék a temesvári színtársulatnak.

— Ujházy Kolcz várt. A kolozsvári nem- 
zeti sz nház igaz.atóságanak sikeiü t Ujházy 
Edét három esti vendégjátékra megnyerni. A 
lX^mzeti Színház kuünő művésze három legkivá- 
óbb szerepeben fog fellépni, ezek között a »Ti­

tok« Jouvnei s/.erepebe i, me yet Ko ozsvárt még 
nem látszott. Ujházy kedden kezdi meg vendéu- 
já ekait a »Lengyel zsidó«-ban, szerdán a »Ti­
tokba« folyta ja és csütörtökön a Pont Piquet 
családban vesz búcsút a kolozsvári közönség.

— Exlex A Magyar Színház kiállításom magyar 
revüje az Exlex, a mely a múlt színházi évad 
utolsó hónapiaioan 88-szor került színre állandóan 
le t házak előtt, holnap keddtől fogva újra mü 
soron lesz s egyfolytában jut el most már a 
századik előadá-ig. Rajna Farencz, a szerző ez 
a kálómmal a szövegbe akluá'is vá tozta'ások t 
tett, a fölvoriulásokat és tablókat pedig Srneralid 
Czézár, az Opera bal elme-terének vezetésével 
t-nulta be a szmélyzet. Az Exlex a bet minden 
e-téjén szimekerül. Ibi s/.e epét ez esték -n 
Szentgyörgvi Lenke betegsége miatt Szilassy Etel 
a színház uj tagja já szsza.

______ EGYETÉRTÉS______
— Az országos in. kir. színművészeti akr, 

donit án a le látások ; z előkészítő osztá yb,. 
szeptember 10, 11 és 12-én, az akadémia 1. és 
II osztályába pedig szept. 13-án tartatnak meg 
dé után 3 órától kezdve. Bővebb értesítést az 
in ézet igazgatósága (Kerepesi ut 21) készség­
gel ad.

— Varsányi Irén betegsége. Varsányi Irént, 
a Vígszínház kuünő müvés. nőjét légii p operait a 
meg dr Alapy urvostanár. Az operáczió fenyesen 
sikerült.

— Nád assy színtársulata Makón. A
szeptemberi sze/ónra a Makói Szinügygvámolitó- 
Egyesület a Hollosy Kornélia s iuhá/át Nádassv 
József soproni szinigazjatónak adla ki. A mostani 
szezón rövid lesz: szeptember 14-én kezdődik és 
az utó só e őadás október 1 én lesz.

— Gyulai színészet Somogyi Károly szin- 
társu ata zsúfolt hazak előtt kezdte meg előadá­
sait Gyű án. »János vitéz» olt is megtette a köie- 
les<éget: négy e-de egymásután vonzott közönsé- 
íM. A főszerepek d felváltva ját-zotlák. Kukoricza 
Janc-i' Gerla y H rinin és Aradi Ar nka, Bagót 
pedig P ásthy Sá idor és S-é e y Gyű a.

— Iparművészeti kiállítás Kaposvárott. 
A kaposvári ip művészeti kiádiiás meg! yilasa 
vasarnap, e hó 27-én lesz. A mod-rn iparművé-« 
sz--ti csoporton kívül kül nősen érdekes lesz a 
retrospektiv és a szépművészeti csoport, a me y 
utóobi a somogyi nép készítette hímzéseket, fa­
ragásokat f.>g aIjM magában. A kiállítás tartama 
a'att Mihal k Gyula kaposvári lanar és dr. Czako 
Elemér, az Iparművészeti Muzeum könyvtárosa 
tartanak fe o vasást.

— Beiratás a Zenedében. A Nemzeti Zene­
dében a növend kék beira ása au.usztus 30 án 
kezdődik és tart szeptember 5-ig, az intézet 
he yiséyében, U|világ-utcza 14. szám alatt. A 
nüvende eket naponta 9—12 órák között Írják 
be s a határidőn túl csakis igazgatóság! r nge- 
dé ylyel le et beiratkozni déluianonkint, 3 — 5 
órai időközben. Az inlézeibe mindkét nembeli 
növsnd-'ket felvesznek: az éne , zong ra, orgona, 
ezirnba om. Iiaría. az összes vonós- es luvóhang- 
szerek, lovábba az összhangzattan!, zenesz-rzési, 
zenetörténeti és esztétikai tausz .ko ra, a vonós­
négyes es zenekari iskolába, valamint az egyházi 
zene és liturgiái tanszakokra. Beiralasi díj tizenkét 
korona

— Ifjabb Dumas Sándor szobra. Réney- 
S iiiit-.Marceaux szobrász már ma (1 mm el kés« ült 
ifj. Dumas Sándor szobrának mintázásával. A 
»Kaméliás hölgy« szerzője ülöiieiyzelt'en lesz 
megörökítve, irónnal a l ezében s figyelni látsz k, 
hogy darabjainak hősnői Marguerite Gautier, De­
nise, Franci Ion, D ane de Lys, mit diktá nak 
neki. Az em éksz' brut jövő évben, Dumas szü­
letésnapiján leplezik le.

— Tamagno beteg. Rómában Tamagno, a 
vilájlnrü o asz tenorista súlyosan megbetegedett 
és állapota aggasztó.

— Egyházi zene. Fiúméban is a szokásos 
módon ünnepelték meg a király születése nap­
lát. Pénteken délelőtt ünn-'pi istentiszte et volt 
a Dómban, a melynek zenei részét kiválóan ér­
dekessé tette egy talentumos magyar zeneszerző 
sikerült munkája: Dr. Farnady Elemér: »Ave 
Már a« ja. A szerző, a ki, mint a kormányzóság­
hoz beosztott miniszle i titkár állandóan Fiúmé­
ban tartózkodik s művészi képességei révén ked­
velt tagja az ottani előkelő társaságnak, maga 
adta elő szerzeményét orgonakisérettel, szemn el- 
láthaló tetszést keltve melodikus szép munká á- 
v il és kellemes bariio íjával. Farnady vasárnap, 
Szent-Ui ván napján újra gyönyörködtette a híve­
ket előadásával.

FŐVÁROSI ÜGYEK,

— A Népszínház megnyitása. A nép­
színházi bizottság ma délelőtt Rózsavölgyi Gyula 
helyettes polgármester einöklése mellett ülést 
tartott, a melynek folvamán tárgyalták és meg­
állapították a Népszínház pőzUitő- és villam- 
világitó berendezésé re vonatkozó munkáinak a 
bérbeadására, valamint egy uj gőzkazán felállítá­
sára. A folyó ügyek el ntezése után a bizott-ág 
azt a kérdést intézte Kauser József műépítészhez, 
mint a Népszínház átalakító munkálatainak a 
vezetőjéhez, hogy mi a valóság a lapok utján is 
elterjedt abban a hírben, hogy a Népszínház 
udgha lesz ebben az évben megnyitható. Kauser 
József müép tesz előadta, hogy a munkálatok a 
legnagyobb rendben, programmszerü eg folytak 
m.ndaddig, amig a munkásmozgalmak zavarólag 
nem hatottak. A mai vDzonjok közt épp azért 
nem lehet biztosan meghatározott napot kbűzni 
a munkálatok befe;ezéséül, mert ilyen akadályozó 
körülmény újból is előfordulhat. A sztrájkokkal 
már is hatheti időt veszítettek a munkák teljesü­
lésénél ; reméli azonban Kauser, hogy ha újabb 
sztrájK nem történik az átalakító munkákban 
résztvevő valamely vállalatnál, akkor a hatheti 
késede met a munka siettetésével két hétre lehet 
redukálni, ugv, hogy a Népszínház szeptember 
elseje helyett szeptember közepe táján meg lesz 
nyitható. A iulvitt siettetés azonban semmiképp 
sem ajánlatos, mert a fővárosra nézve hátrányo 
san befolyásolja a kiadásokat.

— Konzum-marhavásár felállítása. A fő­
város tanácsa abból a szempontból, hogy a vágó­
marha fölhajUsát megkönnx ebbitse sigy közvetve 
előmozdítsa a húsárak mérséklését, elhatározta, 
hogy a ferenezvarosi szabad sertésvásár czéljára 
berendezett vásárteret konzum-marhavásárrá ala­
kítja át. Akkor ugyanis, a mikor a főváros ható­
sága a mai nagyszabású és a modern követelmé­
nyeknek mindenben megfelelő sei lés-közvágölndat 
megépítette, eleve gondoskod i akart a szabad- 
sertésvásár területéről, arra az eshetőségre szá 
milva, hogy a kőbányai sertésvásárt meg fogják 
szüntetni. Ez utóbbi azonban nem következett be, 
mert országos érdek kívánja, hogy Kőbánya, 
a mely hosszú időn át fejlődött ki 
világhírű sertéspiaezczá, el ne veszítse tel­
jesen a jelentőségét s annál kevésbbé, 
mert remény lehet az újból való fölvirágzására 
így aztán, mivel a földmivelésügyi kormány egy­
általában nem volt hajlandó a kőbányai sertés- 
piaczot véglegesen megszüntetni, a főváros ré­
széről nagy költséggel berendezett szabad ser- 
i és vásártér ma is használatlanul áll. Ennek a 
érnek a konzum-marhavásárrá átalakítása igy 

szinte önmagától kínálkozik, A költség alig fog 
50.000 koronánál többre rúgni, mert jóformán 
semmi egyébre sincs szükség, mint a serlés- 
szállások épületeinek a fölemelésére, hogy marha- 
istálókká alakítsák. Készen van ott a csatlakozó

vasuli vágány, a kövezés, csatornázás, vízveze­
ték. Ha ezt az átalakítást a székesfőváros ható­
sága vég ege sen elhatározza, akkor az egész uj 
berendezkedéssel nyolez hét alatt elkészülhetnek 
s megkezdődhetik a vágómarháknak nagy 
tömegekben való fölhajtása. Erre, hogy ez 
igy lesz, erős kilátás van. Mert mig 
most, az ál ategészségügyi rendelkezések sze­
rint, olyan község területéről, ahol csak egyet­
len ragadós száj- és körömfájás esete mutatko 
zik, marhát a fővárosi vásártérre nem szabad 
felhajtani, akkor, ha konzum-vásárt rendeznek 
be, a különben egészséges álatokat az úgyneve­
zett infieziált terű élről is hozhatnak, természe­
tesen kizárólag levágás czéljára s anélkül, hogy 
az onnan szárm azó állatokat Budapestről egy eb 
helyre elszállíthatnák. H« mindez megtörtén k, 
akkor a konzum-vásárra való hajtásnál a főváros 
hatósága letzáílithríja a vásár- es vágódi akat s 
önnek term- szeles folyománya kell, hogv leg\ en, 
hogy a mészárosok megfelelő mód m mérséklik 
a húsárakat A tanács elhatározta, hogy a 
marha-konzum vásárt a legrövidebb idő alatt be- 
rendezUti, mihelyt erre a szükséges fölhatalma­
zást megmeri.

— Uj légazeszíaetó a Lágymányoson. A
Budán működő égszeszgyár már nem képes e e- 
gendö lég-zeszmennyUéget előállítani, miért is 
siükséges-é vált, ho,y az Általános Osztrák 
Légs/esztársul it a Lágymányoson egy uj légs/e-z- 
lartót építtessen. Ezt egyelőre a ferenezvárosi 
légszeszgyár fogja táplálni, az összekötő vasúti 
hídon át vezetett 300 milliméter ú mérőjü csőve­
zeték se.élyével. Idővel a Lágymányoson levő 
telepen légszeszgyárat is fognak berendezni. A 
légs/esz-társaság meghívására a Magyar Mernök- 
es Kp t“sz Egyesület tagjai megtek ntették a lég- 
szesz-tartó építését, a melynél most a vasváz 
szerelése foyik. A gáztartó 23000 köbméter lég­
szesz befogadására lesz képi s s bármikor k ny- 
nyen megbövithető 35.000 köbméler tartalomra- 
A gáztarló ép11é ét október hónap végére teljesen 
befe.ezik, úgy, hogy akkor üzembe hozhaijak.

— Vizet Alber ffelvá.ue.k. A fűvaros szom­
szédságában levő Albertfalva község elöljárósága 
a községben vízvezetéket akar berendezni. Vize 
azonban nincsen s ma arra kérte a fővárost,hogy 
a fejé vári-uti vezetékről adjon vizet Albertfalva 
községnek.

— Az iskolai Irka. A tanács tudvalevőleg
megállapította az iskolákban használt irkák mi­
nőségét és lormá át. A papirkereskedők kü düit- 
sége arra kérte ma Rózsavölgyi Gyula helyettes 
po gárm'-steri, hogy a tanács határozatát"'csak 
az 1906—1907. iskolaév kezdetén léptesse 
éleibe.

— Építik a lóvágó hidat. A tanács a
ferenezvárosi alsó-bikar.dre lervezi az uj lóvágó- 
liidat s annak mu ikálataira árlejtést hirdet. Ezek 
ped g a következők: a föld-, kőműves-, elhelyező- 
és kofáiagó munkák 31,000 korona előirányzat­
tal, a vasmuukák 17.000 korona, az ácsmunkák 
9000 korona és az asztaliból való tetőfedő mun­
ka x 3U00 korona előirányzattal. A nyilvános ár­
lejtés szeptember hónap 12-én, — kedden — 
délelőtt 10 órakor lesz a központi városházán 
levő k zga-. dasagi és közélelmezési ügyosztály­
ban. A vonatkozó ajánlatokat az árle lés napján, 
délelőtt 10 óráig lehet benyújtani Medy Béia 
tanácsoshoz vagy a helyetteséhez.

manné. dr. Csengsri Síimmé és Neumann Edén6 
a mull évi gyermek kert-bál és rózsaünnepély 
jegyeinek átusiiása aika mából 320 korona fiák kér« 
pt-nzt számítottak fal s ezen költséggel szemben 
800 korona értékű jegyeket adtak el. Pa­
naszt emelt továbbá az egyik egyesületi 
alkalmazottnőnek híresztelése alapján Gellér 
Gyu’a egyesiieti hivatalnok ellen is, a bit 
azzal vádolt, hogy a rózsaünnepélyen szalámit, 
bort lopott egy Vass Lajos nevű mechanikussal 
együit s ezen lopott holmikat az ünnepély szín­
helyéhez közel Uvő vasúti árokban helyezték el. 
A megindítóit fegye mi vizsgálat ezen újabb vá­
dakat is alaptalanoknak tala ta, mire a meggya­
núsított Schönfe d Hcrmanné egyesületi alel- 
nöknő és Gellér Gyula hivatalnok rágalmazás 
miatt eme '.ék panaszt Karácsony Gyula ellen. 
Ma tárgyalta ezt az ügyet a büntető járásbiró- 
sá -nál dr. Sehinl a alUró. A tárgyaláson, melyen 
a panaszosokat dr. Bidder Sim n ügyvéd képvi- 
se t», Karácsony Gyula beismerte, hogy az in- 
krim nalt állításokat nemcsak Írásba foglva 
haszalta, hamm szóval többek előtt is megismé- 
tei'e Kijelentette, hogy vad ai! most is fentartja 
s kéii azoknak valódiságát bizonyítani. Miután a 
bíró csak az alelnökr.őre vonatkozólag fe hozott 
vádak bizonyítását engedte meg, Schönteldné 
b- ismerte maga is, hogy télviz idejen egész na­
pokon járt gvüj eni s jegyeket árusítani a vá­
lasztmány feilntaimazása alapján. IIven alkal­
makkor rendesen kocsit használt. ítéletre ma 
még nem kerti t a sor, meri dr Szegvári Sándor, 
az egyesület ügyésze, aki szintén tanúnak volt 
beidézve, nem jelent meg a tárgyaláson. A kö­
vetkező tárgyalás szeptember 19-én lesz. 
rr~r nun............. ■llll■l^l iiwmiiii m ———■

A közönség köréből. 

Könyvkereskedők, könyvárusok 
figyelmébe!

, Ára 20 korona,
1 ■ ............ Megrendelhető a ------------

„GLOBUS“
' múintézet és kiadóvállalat 

— részvénytársaságnál —
BUDAPEST,

Aradi-utcza 8. szám

Invnn nomrito borral. tejjel, cognakkal V. gyti- 
lyJUl! llu|jJíllÚ mölcsi-.zel Rohitschi Tempel« 
forrást s e zei megszerzi ön egy kellemesen csípős, 
üdítő ital elvezető mellett azt az előny, amit a jó 
cl vagy könnyi emésztés és szabályos anyagcserének 
kettéidus hatása nyújt.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Káftérités a sztrájk miatt. Egy sztrják- 

eset folytán nemrégiben 50 korona kártérítési 
perrel lámadta meg egy munkás munkaadóját 
azért, mert ez a munkazárlat következtében a 
darabszámra dolgozó munkásnál a munkát a 
munkás kárpótlása nélkül beszüntette. A munka- 
zárlat megszűnte után azonban a munkaadó fe - 
hívta a munkást, hogy az e.vállalt kereseti mun­
kát fejezze be, ez azuban a további munkát 
megtagadta. Az elsőbiróság a munkást követelé­
sével elutasította azért, mert beigazo inak vdte, 
hogy a munkaadó irudaajlaján hatóságilag jóvá­
hagyott munkarend lévén kifüggesztve, a 
melyről a felperesnek is tudomása volt 
Ezen munkarend értelmében jogában állott 
a munkaadónak a darabszámra dolgozó mun­
kásnál a munkát minden kárpótlás nélkül be­
szüntetni. — A budapesti kereskedelmi és váltó- 
tőrvényszék feUbbezési tanácsa azonban meg­
semmisítette az első bíróság Ítéletét azon az 
alapon, mert az ipartörveny 94. és 113. §§-ai 
értelmében a hatóságilag jóváhagyott és kifüg­
gesztett munkarend a munkaadó és segéd közti 
viszony tekintetében csak a gyárakban irányadó. 
A jelen esetben az első bíróság Ítélete c^ak 
abban az esetben felelne meg az anyagi jogsza­
bályoknak, ha az alperes munkaadó gyáros és a 
felperes gvári munkás. Miután az alperes mun­
kaadó ipari vállalatának gyári joga igazolva nem 
lett, ennek vizsgálata és megádapilása nélkül az 
ügy eldöntésre nem alkalmas

— Gondatlan gépész. Február 8-án történt, 
hogy FrUdmann és S/.ász gyárosok gépházában, 
a Ruttenbiller-ulcza 2 szám alatt tűz ütött ki, 
amely csaknem az egesz gyárat elhamvasztó ta. 
A veszedelem a benzin-motor ügyetlen kezelésé­
ből származott, amely körül a katasztrófa nap­
ján kél tapasztalat an legényke. Iloffma n Jó/sef 
és Klein Jenő foglalatoskodott. A gépmester, 
Hamburger Ferencz ugyanis e napon üzleti útra 
indult és a gépet a két inasra bízta, akik annyi 
benzint szivattyúztak a gépbe, hogy az felrob­
bant és lángba bontotta a gépházat. A büntető 
lárásbirósag tűzvész okozás vétségé miatt pörbe 
fogta a gépészt s ma 10 koronára átváltoztatható 
1 napi fogházra ítélte.

— A fővárosi szegénygyermek-egyestilet 
panasza. A lővárosi szegény gyermek kert egyesü­
let vezetös-ge ellen az utóbbi években már több­
ször emeltek panaszt a polgármesternél több 
rendbeli visszaélés miatt. A po'gármester el is 
rende te a feljelentések folytán a fegyelmi vizs- 
gála'ot, de az mindenkor beigazolta, hogy az 
egyesület vezetőségét nem terheli semmiféle 
visszaélés sem. Legutóbb Karácsony Gyula, az 
egyesületnek ideiglenes titkára emelt panaszt a 
polgármesternél a miatt, hogy Schönfeld Her-

SPORT.
A budapesti nyári meeting

— Hetedik nap. —

A hetedik nap programmja nagyon keve­
set Ígér. Füdija a 8000 koronás Elnüki-dij. 
melynek kis mezőnye valószínűleg a követ­
kező lovakból alakul: Divat (Janek), Toast 
(Cieminson). Kikelet (Aviin), Rizi-Bizi (Bonta), 
és esetleg Sorrento (Tarai).

A legjobb idősebb lovunk abszolúte ma­
gas súly alatt áil és igy rendkívül nehéz 
a helyzete Kikelet és Rizi-Bizi vei szemben.

A nap bevezető számát képező Lágymá- 
nvosi-dij (4000 korona. 2000 méter) erős 
küzdelemre nyújt kilátást Divat ér iMarcsa 
között: a pro gramm többi számai azonban 
keveset ígérnek és igy egyszerűen jelölt­
jeinkre utalunk.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
ezők :

1. Divat —Marosa
II Futóka—Carmenta

III. Sorrento—Kikelet-Rizi-Bizi
IV. Theodosius—Borditörö — Titania
V. Herzog-ist.—Sáfár —Lady Russel

VI. Vlneta—Csepegos —Muskotály
VII. Bútor—Nyári betyár—Junák

— Országos atlétikai verseny. Az országos 
atlétikai verseny eredménye, mint Kassáról táv­
iratozzak, a következő: Százyardos siklu ásKassa 
város bajnokságáért I. előfutam 1. Polgár, 2. Hei­
ser; II. előfutam 1. HMlmich, 2. Mcdgyessy; III. 
előfutam 1. Nagy, 2. Hevesi. A döntő versenyben 
1. Hal mich, 2. Medgyessy, 3. Polgar. Idő 10 
negv ölöd másodpercz. Sulydobás 1. László 
G-za, 2. Mond m Díván, 3. Kaiser Sándor. 
Magasugrás 1. ifjabb Somogyi István, 2. 
Kovács Viktor, 3 Kovács Nándor. Diszkoszvetes 
bajnoksága 1. Krausz Gvu a. 2. László Géza. 
Rúdugrás 1. Böhm Károly, 2, Tóth Árpád- S k- 
lulás-buinoksag 1. Nagy, 2. Heilmich, 3U yarddal 
nyerve. Gerelyvetés 1. Moudin István, 2. Csorna 
Kálmán. Távolugrás 1. Medgyessy István. 2. Ko­
vács Viktor. 4UU m. staíétaluiás 1. MAFC csapata 
Hevesi, Heizer. Medgyessy, Polgár, 2. AKTSE 
csapata Merényi, Böhm, Barna, Stepanko. Foot- 
bailmérkőzés a MAFC és KJSE csapatai között. 
Eredmény 2: 1 a MAKC javára.

— Magyar atléták diadala. Majna-Frank- 
furtban tegnap tartották meg a nemzetközi 
olympiai versenyeket. A versenyeken a Magyar 
Athlétikai Club több tagjával képviseltette magát, 
akik újabb dicsőséget szereztek a magyar atléti­
kának A M. A. C. egyik tagja, Péchy megnyerte 
az 50 méteres és 100 méteres junior-sikfutást, 
másik tagja, Nemes pedig a magasugrást. Berta­
lan Zoltán második lett a 400 méteres szenior- 
síkfutásban s harmadik a 100 méteres szenior- 
síkfutásban, mig Vargha Pál a lávolugrásban a 
második helyet foglalta el. A 600 méteres 
staféta-versenyben a magyar csapat harmadik
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lett, mig a 400 méteres stafétában feladta a 
versenyt.

— Galamblövő verseny. Az »Országos Ma­
gyar Vadászszövetség< ez év augusztus hó 21 
és 23 d. u. 3 órakor kezdődő’eg a Római fürdő­
ben az alábbi programul szerint gaiambiövö ver­
senyt rendez; 23-án I. Ó-Budai díj. Tiszteletdij 
az elsőnek. It. Bajnok dij. Signum laudis az 
elsőnek. III. Augusztusi dij. Első a tétek 50 szá­
zalékát, második 30 százalékát nyeri, — 24-én
I. Nyári dij. A tétek 50 százalék elsőnek. I!. 
Szövetségi dij. Tiszteletdij az eiső és második­
nak. III. Pouiok. Mindezen versenyeken nem szö­
vetségi tagok is részt vehetnek.

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEM.

** A pénzpiaciról. Az elmúlt héten isfoly­
tatta a pénzpiacz visszafizetéseit a jegybankkal 
szemben, minek következtében a bank kölcsön- 
üzletc újabb 10 millió koronával hanyatlott, 
sőt a bank egyéb műveletei, különösen újabb giró- 
letétek következtében a bankjegyforgalom több 
mint IS millió koronával csökkent. Ez a vissza­
fizetés annál is inkább hiányzik a forgalomcól, 
mert a bankjegyforgalom egyébként l.tiü millió 
koronával csekélyebb, mint tavaly ilyenkor volt. 
Pedig a tavalyi rossz termés következtében tá­
volról sem kellett, annyi pénz a gabonaüzielnek, 
mint most. Egyébként ezek a visszafizetések, 
valamint a csekélyebb bankjegyforgalom igazol­
ják azt, hogy a gabonaüzletnek ama nagy igé­
nyei, amelyekre ilyenkor számítanak, még mindig 
nem indultak meg teljes mellékben. Ezt megerő­
síti különben az is, hogy a tételek a nyílt 
piaezon csak keveset eme.kedlek a műit héthez 
képest és jegvez elsőrendű bankváltó Becsben 
3 és háromtizenhatod—3 és egynegyed százalékot, 
Budapesten pedig3 és béttizenhatod százalékot, úgy, 
hogy az emelkedés a múlt héthez képest csak 
egytizenhatod százalék. Maiomváltók csak a bank­
rátán vetetnek, mig kereskedelmi tárczaváltók 
jegyeznek lejárat és bonitás szerint 3 és hétnyol- 
ezad—4 százaléktól fölfelé.

A nemzetközi pénzpiaczon is valamivel szi­
lárdabb az irány, egyedüli kivételével Parisnak, 
hol most rendkívüli pénzbőség van és az oltani 
bankok folytonosan küldözgeiik ajánlataikat a 
többi piacokra. És a külföldi váltó árfolyamok 
gyenge magatartása azt igazolja, hogy ezeket az 
ajánlatokat úgy Budapesten, uiint Becsben is 
igénybe is vették, annái is inkább, mert itt tar­
tósan pénzszűke van. Ennek következtében a 
külföldi váltók report-lételei is meglehetősen ma­
gasak, úgy, hogy ez a párisi kínálatok további 
igénybevételét már akadályozza. A magánkamal- 
lab Parisban egy és negyed százalék. A többi 
piaczokon azonban megszilárdult az irány és 
Londonban a magánkamatláb 2 százalékra emel­
kedett. Az angol bank helyzete is valamivel 
gyengébb, mint tavaly ilyenkor volt, mindamellett, 
ha valami rendkívüli közbe nem jön, az őszi 
igényeknek megfelelhet a bank, noha Délamerikába 
nagyobb elvonások indultak meg és legközelebb 
az Egyesült-Államok is megkezdik gabona-szálli- 
tasaikat Angliába. — Berlinben is emelkedett a 
magánkamatláb egy negyed százalékkal 2 és negyed 
százalékra, tie még mindig fél százalékkal ala­
csonyabb, mint tavaly. A német birodalmi bank 
adómentes jegyfarialéka 21822 millió márka a 
mull heti 16767 millióval szemben, de egyúttal 
a bank értékpapirkészlete is emelkedett 24 millió­
val, a mi azt mutatja, hogy a birodalmi kincstár 
ismét leszámitoltafott kincstári utalványokat, a mi 
annál fe.tünöbb, mert Japán állítólag német biro­
dalmi kincstári jegyekbe fektette a kölcsünbeüze- 
tések egy részét.

** Külkereskedelmi forgalmunk Julius 
havában. Julius hónapban a Magyai ország te­
rületére összesen 3 4 millió métermázsa és 220 
ezer darab árut hoztak be, mig a kivitt aruk 
mennyisége 51 millió métermázsa és 1.322 ezer 
darab volt. A behozott mennyiségből 21 nihiió 
métermázsa és 07 ezer darab Ausztriára esett, 
az Ausztriába kivitt áruk mennyisége periig 36 
millió melermázsa és 592 ezer darab volt. Ja­
nuár elsejétől julius végéig a kivitel értéke 54'3 
millió koronával kisebb volt, mint az 1904. év 
megfelelő időszakában. A kiviteli érték csökkené­
sével szemben azonban majd 25 millió koroná­
val emelkedett behozatalunk értéke. Behozata­
lunkban legfontosabbak ;• fonó és szövőipar ké­
szítményei, melyekért a.: év e ső bét hónapjában 
maid 220 miiló koronát fizettünk a küllő dnek 
s ebből egyedül Ausztriánál: mintegy 211 millió 
koronát. Az elmúlt év megfelelő időszakával 
szemben azonban ez áruk behozatali értéke majd 
3 millió koronával csökkent.

** Csőd a fővárosban. Neumann és Mann­
heim budapesti bejegyzett ezég (üzlete IX. kér., 
Soroksári-utcza 86. szám) laárugyávos ellen ;t 
budapesti kereskedelmi- és váltótörvényszék cső­
döt nyitott. Tömeggondnok: Svachulay István 
ügyvéd; helyettese: Welmer József ügyvéd. A 
követelések bejelentésére a határidő 1905. év 
szeptember 18. napja.

** Vaaárváltozások. A kereskedelmi minisz­
ter megengedte, hogy a Pesl-Pilis-Solt-Kiskun 
vármegye fiiületéhez taitozó Pilis községben az 
ez évi október lió 1-ső és 2-ára eső országos 
vásár ez évben kivételesen október hó 2-án és 
3-án; a Máramaros vármegye Őrületéhez tartozó 
Huszt városban az e hó 28 és 29-ére cső orszá­
gos vásár pedig e hó 29 és 3Ü-ánTartassák meg

GAZDASÁSI HÍREK.
* Ármenteaités a Balaton mentén. A Bala­

ton mentén elhúzódó bozótos és vadvizes terüle­
teket nemsokára lecsapolják. Legújabban a nyu 
gáti bozót lecsapoló-társuiat határozta el Mar- 
czaliban tartott közgyűlésén, hogy 1850 katasz 
téri hold bozótterületet csapol le, ha a kü ts ég ék­
hez az állam is hozzájárul. A lecsapolás tervei 
inár készen is vannak, azokat a közgyűlés el­
fogadta.

* Öntözö-mti Biharmegyében, Ováry Sándor 
szentandrási és Zombori Ludmilla iklód-pusztai 
lakosok kérvényt intéztek a kereskedelmi minisz­
terhez, hogy a Peczeszentmárton község határában 
a Peezepaták mindkét partján fekvő mezőgazda- 
sági birtokok számára uj vízöntő müvet készít­

hessenek, és kérik a minisztert, hogy utasítsa a 
a nagyváradi kir. kultúrmérnöki hivatalt a ter­
veknek soron kívüli sürgős elkészítésére.

* Szőlő újjáalakítást jutalmak. A baranya- 
megyei gazdasági egylet a pécsi járásban a kis 
gazdák ösztönzésére három jutalomdijat tűzött ki, 
akik okszerűen és sajátlieziileg telepítenek szőlőt.
A d'jat a jövő hóban Ítélik oda.

* Országos állatvásár Hatvanban. Hat­
van község legközelebbi országos vásárja augusz­
tus 27. és 28. napjain lesz és pedig az első 
napon ál al-vásár, melyre minden vészmentes 
helyről — sertés kivételével — szabályszem jár- 
lattal mindennemű állat felhajtható, a második 
nap kirakodó vásár lesz.

* Tenyészállatvásár. A kereskedelemügyi 
miniszter a Trencsén vármegyei gazdasági és 
erdészeti egyletnek megengedte, hopy az a Tren­
csén vármegye területéhez tartozó Baán község­
ben e hó 21-én szarvasmarba díjazással egybe­
kötött tenyészállatvásárt tarthasson.

* Országos borászati és szöllészetl kon­
gresszus. A képviselóház elnöksége tudatja, hogy 
ez évi szeptember 5., 6. és 7-én Székelyhidon 
országos borászati és szőilészeli kongresszus lesz, 
amelyre a kongresszus végrehajtó bizottsága a 
képviselóház tagjait meghívta. A ki tehát a kép­
viselők közül a kongresszuson megjelenni kivan, 
a részletes ludnivaiúk végett lorduljon a kon­
gresszus központi irodájához Székelyhidra.

* Kisgazdáit kitüntetése. A szegedi alsó- 
tanyai központ egylet azokat a kisgazdákat, akik 
k sbirtokon belierjesen, szakszerűen gazdálkod­
nak, jutalomban részesítette. Az első dijat Engi 
Imre, második dijat Kiss István kapta. Ezenkívül 
dijat kaptak még Nagy János, Visnyei János, 
Vöneki Mihály és Kószó István, akik megrnulat- 
lák, hogy belterjes gazdálkodással néhány hold 
föld jövedelméből meg lehet élni.

KÖZLEKEDÉS.
o A branyicskal hid betolása. Az arad— 

lüvisi vonal Branyicska—Déva állomásai közölt 
lévő szakaszon, a Maros lelett épült hídnál, ritka 
technikai műveletet hajtott végre a mív. mérnöki 
kara. Az eddig fenállolt fahidat lebon otlák és 
helyébe vashidat toltak be. A Ind építése még a 
műit évben kezdődött és az uj vashidat közve­
tetten a régi mellé építették, mely építés a na­
pokban befejezést nyert. A művelet reggel 3 óra 
30 perczkor vette kezdetét, midőn a teherforgal­
mai beszüntették. Ekkor az e czélra összegyűj­
tőit 150 munkás hozzáfogott a falud szélrombo­
lásához. Felszedtek a síneket, az emeletmagas- 
ságu faoszlopokat kötelekkel ledöntöttek, a 
pilótákat leliirészellék s a veszélyes munka 
minden szerencsétlenség nélkül oly gyorsan ha­
ladt, hogv a nagy fahíd délelőtt 9 órakor mar 
teljesen romokba bevert. Most kezdődött a munka 
java, az uj hid áthelyezése. A sínekre helyezett 
122 méter hosszúságú és 2000 tonna súlyú hidat 
kél részben vitték az újonnan épített kőalapza­
tokra. Az óriá»i vasalkotmány 42 perez aa'l 
helyén volt. Délután 3 órakor tartották meg a 
bid próbáját. Két teljesen felszerelt mozdony 
óvatosan reáhaiadl a hidra, szelvényről-szel­
vényre meat s mindenütt 5 perczig megállt. 
Majd visszatértek Branvicskára, búimét 60 kilo­
méter óránk inti sebe-séggel álrobogtak a bidou. 
Ezzel a hid i.ilévén próbálva, a délután félül 
órakor induló személyvonatot már áteresztették 
a hídon. A munka befejeztével a máv. igazgató­
sága a munkában részt vett alkalmazottait és 
munkásait fényesen megvendégelte.

o Az arad—hegyaljai motoros vasat épí­
tését már jövő hó folyamán mind a bárom irány- 
lián. nevezetesen (lyorok—Arait, (lyoruk—l’un- 
kota és (lyorok—Márta radna felé. egyidőben 
megkezdik. Az építési útvonalra inár igen sok 
felszerelési és építési anyagot szállítottak és jövő 
heten megérkezik már az egész vasutépitkezést 
vezető főmérnök és az építő ezég műszaki sze­
mélyzete. Az aratási munkák befejeztével azonnal 
nagyobhszámu földmunkást alkalmaznak a bosz- 
szaíb ideig lartó vasútépítésnél. Az egész vonal 
hossza 60 kilométer.

Rozs változatlan, azonnali szállításra 12.75
12.90 koronáig érhető el.

Árpa, takarmányárpa tartott, változatlan és 
budapesti paritásra 12.40—12.60 koroná'g jegyez.

Zab változatlan és helyben 12.20—12,80 korona 
között jegyez.

Tengeri szilárd, helyben kocsiba téve magyar 
áru 17.25 koronáig jegyez.

Elkelt:
Uj-buza» Tiszavidéki: 100 mm 80 kg 17.00 

kor, 500 mm 80.5 kg 17.— kor, 150 mm 81 kg
16.90 kor, 500 mm 80 kg 16.65 kor, 100 mm 80 5
kg 16.85 kor, 100 mm 80 kg 16.85 kor, 200 mm 
80 kg 19 90 kor, 100 mm 80 kg 16,90 kor, 
200 mm 80 kg 16.90 korona, 400 mm 80 kg 16.60 
kor, 300 mm 79.4 kg 16.95 kor, 100 mm í9.5 kg 
16.87-5 kor, 100 mm" 79.5 kg 16.87*5 kor. 200 mm 
79 kg 16.60 kor, 300 mm 79 kg 16,70 kor, 100 
mm 79 kg 16.85 kor, 300 mm 79 kg 16.75 kor, 300 
mm 79 kg 16 60 kor, 159 mm 79 kg 16,85 k-r, 
100 mm 79 kg 16.85 kor. 100 mm 79,5 kg 16.85 
uoj, 100 mm 79 kg 16.85 korona, 700 mm 79 l g 
16.80 kor, 500 mm 79 kg 16.85 kor, 200 mm 78.2 
kg 16.80 kor, 650 mm 79 kg 16 80 korona, 200 
mm 79 kg 16.60 kor, 300 mm 79.2 kg 16 60 kor, 
100 mm 19 kg 16.80 kor, 100 mm 78.8 kg 16.80
kor 100 mm 78.8 kg 16.80 !„kor, 100 mm 78.5 kg
16,70 kor, lOOm 78.5 kg 16.85 10U min 78.5 kg 16.80 
200 mai 78.3 kg 16.80 kor, 4U0 mm 76 kg 16.30 
kor. mind három hónapra

Fejérmegyei: 100 mm 77 kg 16.37.5 kor, 100
mm 77 kg 16.30 kor, 100 mm 77 kg IC 30 korona, 
mind három hónapra.

Peslmegyevidéki: 100 mm 79.5 kg 16.80 kor, 100 
mm 80 kg 16.80 kor, 600 mm 79.5 kg 16 65 korona, 
600 nun 79.7 kg 16.50 kor, 1300 mm 78 Kg 16 50
kor, 3U0 mm 79 k. 16.60 kor, 200 mm 79 kg. 16 6U
kor 400 mm 79 k. 16.60 kor, 900 mm 79 kg 
16.30 kor, 8U0 mm. 77 kg 16.30 K, öOOmm 78 
kg 16 45 bor. 1700 mm 78 kg 16 45 kor, 300 mm 
78 kg 16.30 korona, 10Í) mm 77.5 kg. 16.25 kor, 
100 mm 77.5 kg 16.30 K. 100 mm 77 kg 16.30 
kor, Cöü mm 77 kg 16.35 kor, 650 mm 77 kg 16.3Í 
kor, 730 mm 78 kg 16.35 knr, 620 mm 78.5 kg 
16.Ó5 kor, 100 mm 76 kg 16.05 korona, 100 mm 
76 kg 16.05 kor, mind barom hónapra.

Bánsági: 100 mm 78 kg 16.40 kor 400 mm 
78 kg 16.25 kor, három hónapra.

Bácskai: 1500 mm 76 kg 16.35 korona, három 
hónapra.

Kalocsai: 2800 mm 77 kg 16.40 kor, húrom 
hónapra.

Babáiéi: 2800 mm 79 kg 16.85 kor, mád húrom 
hónapra.

Becskereki: 3300 mm 79.5 kg 16,70 kor, mind 
három hóhanpra.

T.-Konizsiti : 4000 mm. 78.5 kg 16.50 K, húrom 
hónapra.

B.-Földvári: 1000 mm 78 kg 16,55 kor, 1000 
mm 78 kg 16.55 kor három hónapra.
Rozs új-áru 300 mm 12.90 kor., 200 ram 12.60 

K, 300 mm 12.85 K, 601) mm 12.85 kor. 1200 
min 12.80 kor, 200 mm 12.85 korona, 200 mm 12.80 
kor, 150 mm 12.80 kor. 200 mm 12.75 korona kész­
pénzfizetés mellett, paritásra

Árpa: uj áru 200 mm 12 80 kor, 1000 mm 12 40 
kor készpénzfizetés m'ebelt.

Zab, uj áru : 200 min 12.50 kor készpénzfizetés 
mellett, paritásra.

Tengeri : 200 mm 17.25 korona, 2U0 mm 16.90 
kor, 200 mm 16.85 korona 200 mm 10.85 kor, 
készpénzfizetés mellett.

Arak 1ÜU kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

Készáru (uj) hivatalos jegyzése.

hangulat itt is kedvező volt. A két helyi vasút 
részvényei, a budapesti közúti és villamos városi 
vasút részvényei magasabban jegyeztetnek. Kész­
pénz értékek közül élénken keresték az építőipar 
részvényeit, továbbá a Magyar Kereskedelmi Tár­
saság és a Danubius hajógyár részvényeit, jóval 
rnagabb árfolyam mellett. Járadékok bécsi el­
adásokra kissé gyengüllek.

Elötözsde.
Az előlőzsde élénk üzlet melleit kedvező volt. 

Köttettek: Osztrák hiteirészvény 668.85, magyar hi­
telbank 783 50—781.o0, magyar leszámítoló és pénz- 
váitóbanli. —, magyar jelzáloghitelbauk _ II. kib. —, 
osztrák-magyar áliamvasut 6/5.25—Ci7.o0, déli vasút 
—, rimamuránvi vasmű 555, Magyar koronajúradók 
—, közúti vasút 573-574.50, Városi villamos vasút.

íl óra Ib perczkor záródnak: ^Osztrák hitei-
részv. 6ti8.75-----669. magy hitelbank 784.50 -785.
magyar leszámítoló- és pénzváltók 475.---- -474.—
magyar jelzáloghitelbank 11. kb, 500.—-506.50, 
osztrák-magyar államvaaut 677 ——678 —, déli vas. 
91—91 50 rimamuráuyi vasmű 555—556.—, magyar 
korona járadék 96.70—96.75, magyar aranyjáradék
HU.-----116.50, közúti vasút —.------- ■—, városi
villamos vasút------- .—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd marndl. Kotlettek : Osztrák 

nitelrószvény 668.75—6iü.4ü, magyar hitelbank 
78L50— 784.75. magyar leszámítoló és pénzváltóban^ 
—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 506—5l6.7o, 
osztrák-magyar álalmvasut 677—678, déli vasút —, 
rimamurányi vasmű 555—556, magyar korouajúra- 
déz —, magyar aranyjáradék —. közúti vasul 574. 
városi villamosvasút 314,50—315.

Helyi értékekben keltetett: Keresked. rószv. 633— 
635, Pesti magyar kereskedőid mi bank 2680, Hazai 
bank 227, Danubius 224.50—225.

1 óra. 30 perozUor záródnak: Osztrák hitelrész-
vtny 670.-----670.50, magy. hitelbank 784.25—784.50
magyar leszámítoló és pénzváltob. 472.50—473.—,
magy. jelzáloghiielliank U. kib. 505.75 ---- ,>06., osztr
in. áliamvasut 677.— —GTÍ.oU déli vasút 91—91.50,
rimamurányi vasmű 555,-----555.50 magy. kor.-jara-
dék 96.65-96.70, közúti vasút 573.-----573.50 városi
villamos vasút 314.50---- 315.

Prämium-üzlet- Uijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k., nyolez napra 8—10 k.
szeptember végére 19—22 korona.

ütotozade.
Az uíóíő.sde nyugodt voll. Köttettek: Osztrák 

hitelrészvény 670—669.50, Magyar hitelbank 764.50— 
781, Magyar leszámítoló cs pénz-váltóban k —, 
Magyar jelzálog hitelbank 11. kib. —, LbzlruL- 
magyar áliamvasut 677.25—676.75, Dóli_ vasul —, 
Rimamuráuyi vasmű 555.25—554.50, Magyar koro 
mijáradék —, Közúti vasút —, Városi villamos vasút

3 óra 30 peronkor záródnak: Osztrák hitelrész
vény U/U.——670.50 magyar hitelbe 784 -----784 50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 472.50—473.—, 
magyar jeizáloghitelb. 11 kib. 50".75—506. csztráí.- 
magyar áltamv. 677.——677.50, déli vasút 91—91 >0.
rimamurányi vasmű 555.-----555.50, magyar kor-
ronajáradék 96.65—96.70, magyai aranyjáradék
115..-.0-----116. közúti vasút 57 ,----- 573.50, városi
villamos vasút 314—314,50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

rimamurányi vasmű 554.25, alpesi bánya 539.7r>, 
májusi járadék 100.55, magyar koronajáradék 
96.50, török sorsjegy 141.50, nemet marka 
117.30—117.33, szilárd.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
A nemzetközi köszénkutatótársaságról szóló az a 
hír, hogy kőszéntelepeket adott el, tőzsde-meg- 
nvitaskor okot szolgáltatott arra, hogy a sutái!- 
hauseni Bankverein es a Bresslauer Bank rész­
vényéi erőteljesen emeiedjenek. Enne.: hutása 
alatt emelkedjek a töbni bankéi ekek i-, neveze­
tesen D.sconlo Command it nyert árfolyamban. 
Hajózási részvények szintén em lkedtek. Jurád; - 
kok közül a német 3 százalékos áilamaöit-R in 
részvényei magasabban jegyeznek és az 1902. 
kibocsátású oiosz. járadékokban az erneUeae» 
folytatást nyert. Vasúti részvén; ek albumán szi­
lárdak voltak. Varsó — bécsi vauid

t*S o Z tmeSZllZrt lékjei! JílVUlítir
Yorkra szintén keresetlek voltai:. A 
vények árfolyamukat megtartolláu es c 
szoiidáezió jegyzett

reszvenyak - 
ikaiak -ew- 

kűszénrész- 
sak kon-

százalékkal
Kohórészvények gyöngültek. Később guzuiLr- 
cbenieket és harpeniakat előkelőbb ezégek vásá­
rolták nagyobb tételekben, és ennek következté­
ben 1 és fél százalékot nyertek. Hajózási rész­
vények is emelkedtek élénk üzleti főre ilom mel­
lett, mig egyébb értékekben nem volt űzlek a 
nélkül azonban, hogy az iráuyzu szilárdsága 
vesztett volna. A tőzsde második főiében az ö.u-
szes részvényéai. irányzata szilárd volt az üzlet

Tiszavidéki 78 k 16.55—16.85 
80 k 16./5—17.6 5 

Fejérmegyei 77 k 10.35—16.65
79 k 16.6 ) —16. •) 

Pestvidéki 78 k 16.45—16.80
80 k 16.65—17.— 

Bánsági 77 k 16.35—16.70
79 k 16 75—16.90 

Bácskai 75 I; 16.1(1—16.40 
77 k 16.55—16 80

79 k 16.70—17.— 
81 k 16.90-17.15
78 k 16.45—16.75
80 k 10.75—17.—
79 k 16.50—16.85
81 k 16 85—17.05 
78 k 16.45—16.fe0

76 k 16.45—16 10 
78 k 16.75— 11

101.90. osztr. 
orosz bank-

Béoa au/.

Búdtt pesti gabona ;b gnlom.
A budit pesti gabona lorgalom az uloiío 24

alatt a köveikezö voít
Érkezett Elezáilitlzilolt

Búza 7862-5 mm. — mm
Rozs 4389 « 101 »
Árpa 6625 > 206 »
Zab 9603 > ----- - »
1 engeri 173 > 3871 *
Repcze 5— > — *
Liszt 218 > 227993 »
Korpa — > 88 *

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE.
Gabonatőzsde.

A legutóbb miniszteri kimutatás szerint, le­
aratott gabonanemüek a várakozásnak, i.letőleg a 
remélt termésnek megfelellek, bár még nincs 
minden lecsépelve és azt hisszük, hogy a végle­
ges kimutatás a kalászosokból ez utolsónál is 
jobb eredményt fog felmutatni. Tengeriben gyenge 
közép termést jelez, mely körülbellül 25—26 
milliónak felelne meg, de több mint valószínű, 
bogy a törés idején épp úgy, mint a búzánál és 
a többi gabonaneinüeknél itt is meg lesz a 3—4 
millió többlet, ami összegezve 30 millióra rúg, 
tehát egy közép termés, mely kétszer annyi legalább 
is, mint a tavalyi termésünk. E miniszteri kimutatás 
szerint továbbá változatlan Amerikára az üzlet 
eleinte lanyhán indult, majd azonban a tengeriben 
történt erősebb vételekre szilárdult az üzlel, mely 
úgy a búzái, mint a többi gabona nemet, bár 
közel sem oly mértékben — magával vitte. Indo­
kolni a mai emelkedést nem tudjuk és nem lehet, 
mert ha a kimutatás gyengébb lett volna a leg­
utolsónál, úgy volna értelme a mai emelke­
désben. De ez esetben tisztán a játék vészé­
be okozta az emelkedést, mert a helyzet 
inég sem oly szomorú, mert az idén buzá 
bau 5*40 millió, rozsban 1*60 millió, árpában 
2 60 millió, zabban 2*50 millió többlet van 
eddig, tengeriben mégegyszer annyi várható, tit- 
vaj 15, ezidén 30 millió métermázsa. Ezért tehát 
igazán érthetetlen a tényleges helyzet ferde fel 
fogasa. Az árak aránytalansága is szinte szembe­
ötlő. Rendes korul menyek között a búza és ten­
geri közölt átlagban 5—6 korona a különbözet 
mig ma csak 3 korona. Már pedig, ha a buza- 
tárak az általános vélemény szerint megfelelnek, 
úgy a tengeri jelenleg legalább is 150 koronává 
ul van liquidálva, mert nézetünk szerint augusz­
tusban 12 koronával teljesen megvan fizetve a 
jövő évi májusi tengeri.

*

Részleteiben következőkép alakult az üzlet,
A kéezárupiaczon búza jó kínálat és mér 

sékellebb vételkedv mellett ma kezdetben csen 
des, utóbb szilérd irányzatú veit.

A határldöplaczon köttetett:
Dolelött:

Bnza áprilisra 16.40 16.52 16.50 
Búza októberre 15.84 15,96 15.91 
Rozs októberre 13,— 13.04 13 02 
Zab októberre 12.16 12.28 12.26 
Tengeri aug. 16.70 16.74 16.70 
Tengeri 1906 13.11 13,16 13.49

1 órakor zárodnak
Búza 1906 áprilisra 
Búza októberre . . 
íozs otítóberre 

Zab outóberre . . . 
Tengeri augusztusra < 

engen 1906. máj.-ra 
Repcze augusztusra ,

' 16.52-16.54 
, lő.SC -15.98 

12.98-13.- 
12.24-12.26 
16.70 —16.72 

, 13 38—13.40 
24.30—24.50

Délutáni forgalom.

Délután csekély üzlet fejlődött ki, minden ár­
változás nélkül.

4 óra dü perczkor záródnak :

21. (Az Egyetértés távirata 
A bét e'iejen szokásban levő ianybasággal indult 
meg a mai üzlet, tevők aiig jelentkeztek, mig 
a tulajdonosok sem kínáltak tuLugos erősen. így 
forgalom nagyon kevés fejlődőit ki. ami viszont 
előidézte azt. hogy az irányzat, lanyhaság leié 
hajlóan — tartotlan zárult.

1. adatott búza: Régi tiszavidéki 8.75—9.25 K, 
uj 8.7(1 —1) DJ K, uj bánsági 8 55—8.80 K, 
mosoni és győri 8.35—8.55 ív, uj túlfe!vitli-ki 
8.15—8.70 K, uj délivasuli 8.15—8.45 K, rnarch- 
ítíltli 8.30—8.55 K. Rozs nj tótfelvidéki 6.85—7.
K, csepelküíi 6.80- 6.90 K, peslmegyci0.85—7.— 
K, k illőn lé e m.gvar 6.75- -1.90 K. Árpa mor.a- 
oiszági 7 20—8.40 K. mavcbleldi 6 90—7.2.) K. 
lótf lvidéki 6.75- 8 50 K, csepelközi <*s győri 
6.40—7— K, buUap síi és pécsi 6 20—7.— K, 
észak-rriagya'otsmig! 6.— K. Magyar tengeri 
8.45—8.60 korona. Magyar zab 7.05—7.40 ko­
rona.

Szesz irányzata szilárd. Jegyez 39.40 koronát 
pénz, 39.80 korona áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, aug 21. (Az Egyetértés távirata) 

Roosevelt újabb beavatkozása a béke érdekében 
a mai előtüzsdén szilárd hangulatot teremtett, de 
a spekulánsok részvéte gyenge volt s igy a forga­
lom isinél szűk korlátok között mozgott. Mint a 
múlt beli zárlatkor, most is szállítási papírok iránt 
érdeklődtek leginkább, nevezetesen állam vasúti 
és déli vasúti részvények iránt. Némileg maga­
sabban jegyezték a helyi bankok papírjait.

II uinUoi záródunk: Osztrák hite.részvény 
668.75, magvar hitelbank 782.50, magyar-osztrák 
allamtasuí 677 75, Uniobank —.—, deli vasul 
91 50, alpesi bánya 539.25, rimamurányi vasmű 
554.50, májusi járadék 100.55, (örök sorsjegy 
142.— nemet birodalmi marka 117.82 pragai 
vasmű — elbarölgyi vasul —,— magyar korona- 
járadék 96 65, Anglobank —, Bankverein —.—, 
Länderbank 45S.5R, fegyvergyári —, gözhajó-

1905. októberi Laza 
1(106. ujinlisi búza 
luuő. oxtóberi rozs 
1205. ul-tjhuri zub 
1006. äprijisi zab 1
1906. májusi tengeri

15.92—15 94 
16.4 í—16.46
18.----->3 02
12.lu—12.20 
12.68—12.70 
18.44 —13.46

Termcnytözsde.
A terménytőzsdén forgalom nem fejlődött ki.

Értéktőzsde."
Készáruüzlelben meglehetős kínálat és ugyan­

olyan vételkedv mellett meglehetős élénk forga­
lom fejlődött ki, eleinte változatlan, később tar­
tóit árak mellett 35000 búza került eladásra. 
Elkelt még 200 mm. zab. 3350 mm, rozs válto­
zatlan, 600 mm. tengeri tartott áron,

Az uj bét a legkedvezőbb diszpoziczióval kez­
dődőit. Minden téren alakult élénk vélelkedv és 
minthogy a külföldi piaczok szintén emelkedő 
irányzatot jeleztek, a hangulat mindvégig barát­
ságos maradt. Megnyitásnál az érdeklődés osztrák­
magyar államvasnli részvények felé irányult, me 
lyek egy bécsi bankintézet által folytatólagosan 
vásároltatlak és ennek a révén jelentékenyen emel­
kedtek. Később osztrák hitel részvények kerüllek 
előtérbe és állandóon emelkedő árfolyam mellett 
kerültek ki a forgalomból. Magyar hitel és 
rimamurányi vasmű részvények szintén némi 
árjavulásban részesültek. A helyi értékek piaczán 
nyugodtabb mederben mozgott az üzlet, de a

zasi részvényé
A déli tőzsde változatlanul csendesen nyílt 

meg, pusztán az államvasuti részvényekben volt 
lénkebb forgalom.

,Jegyeznek: osztrák hiteirészvény 669.25, ma­
gyar hitelbank 783.50, Lánderl.ank 458.25, Union­
bank 55U.—, Anglobank 319.75, Bankegyesület 
562 25 magyar-osztrák áliamvasut 677.50 deli 
vasút 91*50, elbavölgyi vasút —.—, alpesi bánya 
538.50, rimamurányi vasmű 555—, prágai vas 
műi par 2752, májusi járadék 100.55. magyar ko­
ro uaja radék 96.60, török sorsjegy 142.—. német 
márka 117.32, birtenbergi —.—, gözhajúzási

.—. csili köszéribánya —.—, fegyvergyár 

.—, északi vasút —.—,
Bécs, aug. 21. (Magyar értékek tárlata 

4. százalékos arany-járadék 115.75, Tiszai és sze/ 
köles, sorsi. 165.90, Magyar bitelb.-részv. 7Si 
M. lesz. és váltoh. rszv. —.— Rimamurányi 53*.25‘ 
M. ezukoripar 18,30, Adria hajór.ási r.-t. 437,—. 
Magy. koronajaradék 9G.6U, 4 százalékos magy. tóid 
teherm. kütv. 96,80 M. uy. k. sorsjegy 217,85
Kassa-oderb. v.-rész v 28.80 M. keresi, bank----- ,
M. jelzáloghitelbank 505.—.

Becs, aug. 21. (Osztrák értékek zárlata) 4 2 szá 
zi.iékos papiriáradék 100.55, 4.2 százalékos cziist- 
járadék 100.50—125.— 4 százalékos osztr. aranyjár. 
119.40. Osztr. koronajáradék 100.50, I860 sorsjegy 
157.—, 1864. sorsjegy 293.25, Osztr. hilelsorjeiry 
475.—, Osztr. hitel-részv. 669.50, Angol-osztr.-bank 
—.— Union-bank 551.—, Bécsi bankverein 562.— 
Oaztr. Länderbank 4Ö7..5U, Osztr. magy. bank 1634 
Osztr, >nagy. állarnv. 676.50, Déli vasút 90.75, Elbe- 
völgyi vasul 448.10 Duna-gőzha.-társ. 1001. Alpes 
rézsv., 539.50, Dohány-részv. 380.— 20 frankos
19.10. Us. k. arany (vert) 11.35, Londoni váltóár 
239,95, Német bankváltók 117.27 Lipótkohó 530.— 
Osztr. Lloyd 740, Tőrök sorsjegyek 141.— nyugodt.

Az utótözsdén jegyeznek: őszi rák hitel 670.— 
magyar hitel 783.50, Anglobank 320.—, Bank 
egyesület 562.75, Unionbank 551.25, Länderbank 
f6825, államvasul 676.50, déli vasút 9L,— 
elbavölgyi vasút 448.25, dohányrészvéuy 280.—

élénksége né Írül. E mellett az árfolyam á.tatában 
csekély0variácziót tüntet fel. Varsó—bácsi vasúti 
részvények továob emelkedtek. Zárlat felé uz 
irányzat csendes volt. Az árfolyamok 4a mza,Li­
nók. Orosz járadékok keresettebbek voltak. A 
készpénzpiacz ipari értekei szilárdak voltak. A 
4 és fél százalékos ;apánkölcsünök kibocsátásából 
eredő darabokra eddig fennállott vinkulálást fel­
oldották ma. Pénz egy napra 1 és fél százalék, 
magánkómatláb 2 és fél százalék.

Zállatkor jegyezteti* 4.3 V»*os capirjáradér
------4»,,-os osztrák arany-járadék
hiteirészvény, 210.60, déli vasút 19.— 
jegyek 216.31), 47, u; orosz kölcsön 85.40 D/seonlo 
Cumruandit 193.30, dynamit Húst 134.oi, harpeni 
-22.40 4.2C, ezüstjáradék 101.50 4". magyar arany- 
jaradéi 97.80. magyar ^oronajáradb •: 96>0, osz­
trák-mag var áliamvasut 14o.— ■ hecc. váitóír 85 25, 
olasz járadék lüz.50, ált. villamossági _ Edison 
232.3', Lrc!senkircheni 23u,-5, Laura kohó ‘-ő-< tiu 
szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) aug. 21. .2% papir-j.iradek 
—, 4% oszt. arany-járadék 101.95,4 var
arany-járadék 97.7./, Osztr. hileiint. részv ^!U.6U 
Osztrák-magyar áliamvasut 144.90, Északnyu­
gati vasút —, Bustiehradi vasul—.—, Londoni- 
váltcár 204.47, Bécsi Bankverein 144 - , Yihanio», 
részvén v lói.—, 3”/« m. arany köicoön 81..)J, 
4*2»,, ezüst-járadék 101.50 Uszir. _ eoronajúradék
100.90, magyar koronajáradék 96.80 Osztr.-ma- 
gyar bank 117,30, Deii vasút rezzveny U--~ 
Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi valttiár 8l2.15. 1 arisi 
váttőár 81.25, tinió-bank-részvény . , A.pcsi 
báuya-részvény 266. — . szilárd.

I'avis, aug. 21. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék
101.90, franczia járadék 99.65 olasz járadék------.
román kölcsön 94.05. Görög kölcsön . 1-gyp*
tömi járadex 107.40, körű.. Dohányrészvény i
Credyt ione/cr de I ráncé 701.—, Osztr, Lanüer- 
bank 491.—, Banque Ottomane 59 i„ DÓT vasút 
—.— Meridionalvasut —• De Deers 41 2.— , Char* 
tered 46.—, '.alté Bézsre (rövid) 103.75, \ álló 
német piaezoara 121.71 Csek Londonra^ 2./16a, 
Belga .rauyázsio U.U3 Magyar, arany jxiadék 47.<o 
törleszlhetö járadék —. spanyol járadék Ul.nO 
4 /, uui... It tör ■ c . 91.2 I 5°, i. :ötelez-
vény 18 16 évröi 45/.—. Török sor 132.71,
Banque de paris 14 Í6, Osztr. földbitelint zet 14-0* 
Magyar Jelzálogbank 538.— Osztr. ‘■'■y
va ait 725, Déli vasút el.őbbségi kőtv. 336.— Rio 
Pinto 1686, East Rand 186 -, Randi . •
Váltó Amsterdamra 266.2-', \alto Svajczva U.l-> */«> 
Oiasz arany ázsió 0.V6 szítani.

Frankfurt au„. H Esti tőzsde) Oszulák hitei- 
részvény 2V-Í.90, Ded vav.ut —.— Disconto Coman* 
diL —.—, Beríini liantielsgeseiischaí —.—, Itarpem 

—, Laurakohú —•— Usztr. magy. no. vau, 
—, Német i/ank. —, Drezdai b mk —.—, 

(ielsenkircbcni —, iliberma —. csendes.
Hamburg, (Zárlat.) aug. 21. 4.2*/,-os «zttst. a 

déí 101,30, 1860. sorsjegy 157.70, déli vasút 19.10, 
4V,-os aranyjárad 101.80, osztrák i/telrészvény 
10,50, osztrák-magyar áliamvasut lif.. . masz 

járadék 105.90 4"» magyar arany-járadék 90.70 
nyugodt.

London, zug. 21. Anpol consol V0.; V.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Paris, au?. 21. Nyeiaceukcr jul.-m vra 22.50. 
2 75, nyugodt, 1 éhéi czukoi jut. 26.—, aujj.-ra, 
3,25, okt.-jau. 26.75, jan.-ájr. 27.25, nyugodt

linomitott ezukor loiyu noru 63---- 6u.5l)
Dorozzid, aim. -1. Búza he yben 16.90, sárga 

uza helyben 16 bV, rozs helyben 14.cu, zab hely­
űén 14.20,repcze helyben 12.8J, tengeri 15—,

Köln, aug. 21. Ulaj 50.50 k.
Berlin, aug. 2t. Búza szept.-re, 172.—, okL-re, 

72 —, tiilcinló, rozs szept.-re, 152—, ol t.-re 
tőz.—, szilárd. zab szept.-r 135.50 w.t.-re, 138.—, 
yugodt, tengeri okt.-re 125.—. dccz.-re 122.a0, 

nyugodt, olaj októberre 47.30, dcezcmuerre 47.9u 
nyugodt; az időjárás szép.

Paris, aug. Zl. Buzzt aug.-ra 22.8U aug. 22.5a 
szept-decz. 22.80, l/ov.-leLr. 23.10, f agyául, rozs, 
aug.-ra. 15.50, aug.-ra 15.50, szepc-decz. 15.50, nov 
ebr. 15.50 nyugodt, liszt aug. 29.65, mg. 29.75, 

azept.-decz-re 30 —, nov.-tebr.-ra 30.45, lanyha, 
epczeola/ aug. 4d.25, szopi.-re 48.—, sz-jr.-deczre 

48.—, jan.-aprilra. 48.75, nyugodt, szesz jui.-ra 
0.—, aug.-ra, 46 szcpt.-dcc-rc, 40.to janái., apr. 

37,75. állandó.
/uó)áias felhős.

ÜZLETI TÜDŐÉIT/
Sertéskouzumvásar.

TegBudapest, aug. 2L Hivatalos tudósítás.) 
napról maradt 241 sertés, 58 sü.dő < 9u n.aiacz, 
ma érkezeti 549 sertés: összesen 700 serié. . 08 
aü'dő, és 96 rnalacz. Mai arak: Italai neiiuz 118— 
125, közép 112 - 18, ki nynyü 110-114, ssertéa

önnyü 92: hussiiidö 92-lv0 A vásur élénk volt.

Juhvásár.
Budapest, aug. 21. (Hivatalos tudósítás. A mai 

vásárra*)elhajtottuk 2649 darab élv |uuoi. .íz irányzat 
elsőrendű áruért változatlan, m::£Oilrc::d.ién_2 fi dér­
rel olcsóbb. Fizettek: Elsőrendű űrit n 50—54 liílért, 
kivételesen 56—58 fittért kilunlunt, avagy 39 o2 
koronát páronkiut; másodrendűért 42—49 filtert 
kilón kint, avagy 32—38 fillért páronkiut.

Sertéskeroskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 21. Hízott sertésárak: !. Ma­
gyar elsőrendű: Üreg nelicz (páronkint 400 kgro
Felül)--------t. Közép (jiáronkint 300—40 kgr-ig
terjedő) súlyban----- fillér. Fiatat nehéz (páronkiut
320 kilogrammon felüli súlyban) —142— Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedöjjisnlyban) 
142—143 f. Fiatal könnyű (páronkiut 250 kgr.terjedö 
súlyban) 142—143 fillérig.

Szerbiai; nehéz páronkint 260 kilogrammon felt#

Kedd, augj
súlyban 143—144 
260 k; oyr.Mia z í 
Kőn vü (r»:.r n : nt 
141 —143 fi ifi r r.

Sertéslétszám : 
volt készlel 'ii 
ján felhaj aló: 53 
elszá.'titiat/éí )28 d 
maradt Uc-sziuthen "dl 
ráuyzata : lartott.

Bécsi
Bins, au: 21 , 

vásárra f h-ijuctői 
galicz.cz a . 957 u- n 
marha vi)4a arao c 
és 31: d: b biva 
Ív 4 dara> c-ovú.-y 
bot h t, <i :: -
de u szú ' k 
a va -: ?- v , v :
1 koron v .o
a Eio . . 
nava dr - k-
masyar 09—i K 
74-; 2 K, ; rmadr 
i ez: .
né uet V2 96 K ) 
S4-90 K, fc 
56—74 K. cse éiy r: 
66- 66 Ü, bo a 58 
tehén 54 - 72 K, i,iv 
szenn iOO . ; o:., i

Élt

hei Arii

1 36—t

liba 4. -

win:

íl éi 75 $3 3 S <

I. Gabon;

Fejem:'

Sír,

ROZS uj ...

RFA

TENGERI .SS

RKPCZL

Ingyen hordó
1 "'0 ed

100 kilogramm 

Z-- / r-rvi
g6npj£jiy. ■, :. ,

Minőeég L 0 gram r /rjj

ic
~ "ingyen lioi

I

100 kilogra/innc nkel

li ÍRTÉI

Az 1—IV. alatt j 
ílOO kor.-kent ért": 
jragy ezüstre sz >
IrL-ra |
ként, ha marsi:

ha -al
!. ÁLLA! 

a) MAGV.' ; \| 

Arany; ára-iek. 1 :
I

Aranyjar., 10.000
adó ne atel

x LKoronaertékü jaradé«

1976. kel. vas.á’" I 
1889. állam vásárány™ 
889. ■ I
iamköics. a v.i-Taij 

IE70. évi nyer.-kó 
1870. évi nye'-ito 
Magyar r-4-aie kartal 
üorvát-sz 1 tvon kártal 
Magyar f i! Ih. berme| 
Horrul-Szlavon 
Tiszai és szegedi nyeri 

orvat-szlavon jelz. íl

ki



Kedd, augusztus 22.
lul v ban 143-. U4 :i:i-ing. Közép (páronkint $>40—
ábü si!0::r.-:mm'«r terjedő súlyban) 14>—143 fillérig. 
Könnyű (pur nkmt -40 hiioirammie terjedő si-'vban) 
141 — 143 fillérig. ~ *

Seriesíétazáni : 1905. évi auguszt. hó 19. napján 
volt készlet : 8035 darab, 1905 aujruszt. hó 2 ) nap­
ján femaj.ato:: o35 d.rab, 1905. aug. 20 napján 
elszadiitatott 528. d. b. 1905. auguszt. hó 21 napiara 
maradt készletben 28.42 darab. A hízott scriésüzlet 
ráuyzata : tartott.

IJécsi vágó marha vásár

Bdns, aug 21 (Az Egyetértés távirata.) A mai 
vásárra f hij. + lö, 3484 drt>. magyar Tszági 63. 
gahcz.cz a , 957 német, összesen 4501 darab vá»ou 
marha 3045 zrao ökör 697 dm. bi.ia, 453 dára 
és 31: d. :b bivaly, me vek közit; 671 drb. leölt 
1 íi 4 daran sovány marha. Vásáron kívül 893 darn" 
hot h ;;.u; : .;c le-'. 4 műt heti .él valamivel naeyob ú 
de a szd met ki nem elégítő felhajtás mellet; 
a vásár s nr.rd volt és z áras hízott á:und ismé,
1 ko-'o uv.;: mu ' .edlek kilón sínt, sovány marháé? 
a muti heti ; ra at k ve'ettek. Biva yos 1—2 \oro- 
n^\U’ e.i - ai ke lek, diai árak i Gsrök elsőrendű 
raatt\ ;r 69 92 K, :.vetélésén 93 9u K, másodrendű 
.4—: 2 K, rrmadrendő 84 -72 K else eudii ga- 

1 ezia; 88 90 K, másodrendű 76—86 K. elsőrendű 
ne . et 2 ^ 96 K kivételesen 97 — 98 tv, másodrendű 
^4—50 _ K, h irm.idrend? 74—82 K. leöli ökör 
öo—<4 K. cse-éiy minős'aü hízott ás ökör most 
56-öo n. jsiisa 58—76 K, kivételesen 78—82 K, 
teu.n T - .2 K. bivaly 44—60 K Minden élő súly 
szenn 100 rnonkiut fcevasziási adó kívül.

Élelmi czikkek.

— A ku ponti vásárcsarnok árai. —

{Gescheit Ármin és Társa élelmiszer ma- 
gáobi/.omii :■ yosok jelentése.) Budapest, aug. 2i 
A mai ( i-ón.s/e; vásár forgalma r őrségeit hoz..- 
í th’k és jő váleikedv mell-tt kié égito vo i. B r u 
b rben v • amivé! o'c-ö b, e lenben a lo asűz e’ 
r?n- zala vr Hoz lián sziláid. R. sztéléi ben huvtt- 

ke/ök p elakuítaz üzlet.

. ; Marhahús, vidéki hátulja----- ,------
k'l o fib T. U óit bor it bőrben ho- z ti

míyievoRás nélkül vidéki 130—1,40 .. vöd 
•; n . ; ruyuan cierheló.

■ nával 1.20— 1.28 K, lehúzott
1 -so ! ,) ., iuhuus--------- fii.ér, növendék u.ar-
nar.u- - .-------,— K, ki; ük in . n «vban.

T
fris

T<X'-)
■ Czenír.nmall teáváj 2.20—2,50 K,

- >0—1.72 K, tehéntúró 20—32 truer

EGYETÉRTÉS
Zöldség: Burgonya v.j rózsa 4 60 -6.20 K

ui sárga 8.50,—8 80 - K. fehér--------- ,— K. idei
h >zai - , h, korim------ K mm.-kénl nagy­
ban. vöröshagyma elsőrendű makói----------' K
egvpíomi------- —— K, íokhiigyma----------K, sárgá­
éi’'1 ----------K, petrezselyem-------------K, mind 100
sgiiént. nagyban.

Felelős szerkesztő:

PÜEJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság.

Igazgató: ES BŐS ARMAND.

VizáMás, IS’05. augusztus 21.

Nemzet: Muzeum He.-rei y—-Mr láthatók. Héttőn ’■» 
C'ütörtí’kön természetiek tárai. K művi «.•< p meken -rvgis«í:!:»r 
szerdán és szomnaio-s ti up rajzi ősz iá' .• Csilla.-ulrza . nyiva 
9 — 1 oiaig. /.<-i d;ut s .szómba tu a képtár. Vasárnap .délelőtt 
y l--ig a íeit-i >2 yiij H-rnéri yhtr.tk.

Iparmüv-.«?/éti mu/.eum oviivá 9—.5 óráig
Technológiai iparinuzerírti nyitva 9—l-ig.
Közlekedem múzeum a városligetben nyitva 9- lz-ig i 

és 3—G-ig,
Fojt/tani in rézét múzeuma <Steíania-ut 1*) nyitva IC —t -g 

Belepő díj 1 korona.
Nyilvános könyvtárak zárva.

szájpadlás
nélkül

inn:
Schärding.,,

Duna:
Nassau ... «
Linz ..........
üécs ... ,
KoosÁrom ..
> udar-est
Paks......... .
’oaacs... r*

Czenlimtr. 
+ 195 < 7

, + 
+ 
+

soc <
23
se

292
-j- 1144 
+ 216

ombo9„. ... + 395
tT;Vidék..,......... -t 3«j3
^luiOuy,H + X6S
Pa.iesova a,« ... -1- ÍJ<>

1 8
Ut.'Cva............... + 186

vá«:
■szered ....... . ... + ‘25

Rába:
'■J-or......... ^ + 24U

tJrftva:

»arca ... ... ... + 49
Eszék ......... 159

szava
sziszek ... ... ^ — 74
>i iovic/a ... + 16

2
1U

Beea:

Ktozeíő ... 
Temesvár 
K.-8ec*kaiek

Haza
... .,

Telted.aa 
Tisza Ujlik 
V ,-Hameny
Zábcey;Csip!
To a aj ... ...
Itsza-ÉLired 
Szolnak... ... ... 
Csonsrád ... .„
Szeged ... ....
Török-Hscsa ...
Titel...................

KOrOs
8«í>ee: N.-Vaiad 
Í ekait: Tanké 
l'eliír: B.-Jeuő 
Ksuoa: uekés 
atreaae: tiyoma

Maróé :

UzenUmlr.

+ j2 < 
— 88 < 
~ 67 <

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Kedd, augusztus 22.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

IV.«

3 k«3)3RoaiáfóS k‘ésÍnte1tItuéÍ
Páliéban első dijat nyert fogsorok azonnal megszokhatók és rá­
gásra kitünően használhatók. Régi fogsorok átalakíttatnak. Vide 
Kick 112 óra alatt kielégittetaek. 1 évi átállással. Fogorvosi Intéző

BüöáPESí, Erzséöst-köryt 50,!. emelet
Fogorvos : LÖFFLER Emil. Technikai főnök: GROSSSIARM S. Tartós ’
plombák 3 koronától foghúzás érzéstelenítve 2 koronáért". Fogan 

reggel 8-tól este 8-ig. Vasár- és ünnepnapokon is.
Mérsékelt árak. 416 Resxletfízetésre.

— 10
-r 1
— 48
— 94

— 76
— Í8
— 116
— 7.1 
+■ *2 
+238

— 16
— 13
- 33
- 36
— 36

A, ad ....................—132
Makó ....................— 36

> C
1
ti

12
1

19
8

» 10
J 15
> 4
> 4

C 3
1

Az cí vs a. ivei szilárdabb. Ma 1. rendű
>>------o, hszaviasói 73—74 K, crdulvi

. keni 1>40

íriss uzu
kilóin

' >•" ■<; . lei rántani való csirke 1 50—2 40
itni való 2,40-8. - K, lyuk 3.------3,80 K, rucza

2,------8, 0 K, rucza hízott 4.—6.60, sovány
liba 4. 6. — K, in o; -i 12—1 j— ív párónkiut.

5 nenéz lud 1.60—1-70, cs.rne mi- 
rm: . s.-n.i mi V------ z'2j K, darama.

> not .e/v'. a nvuiak 260—289,— K., fogoly
íiaial (10, —.SO K, ui eg —.—K párja, s arvas
70, B0‘— 
fillér ...lőj

■ K, őz 
a.

1.40—,— K, vaddisznó 90—110

Spárga : —.------ . — K, z Id brb —.-----.— K,
Zöl-J hu a . SZ.iv 12 —IG K, szőlő Midién 24—26
ü,tarló -U —24 K., körié 12—40 a ma 20— .:i0—
K K.. .iüí . ánn din • ye. n-izönséses 06—12 fill, dbja
tursesziáii
bor

! ó an m 
D—80 íi

asz l6—30.— till igkint őszi 
• k - :;ni, görög dinnye 10—GO

ír u- • kint, Cinniup 08—16 K.

Jelek magyarázata : + null fölött, — null alatt, 
> áradt, < apadt.

Budapest éjjel.

Revü énekkel, táneczal 5 kép­
ben. irta Merei Adó f.

MAGTÁR SZÍNHÁZ. 

Ex iex.

FŐVÁROSI NYÁR! SZÍNHÁZ. I'

6 Vj8
Smolen Toni.

, 1

F iváro-i élefkíp 3 felvonás 
ban. Irta Gn hi Soma. Zeii'*- 
jét öhszeállilotta IJaina Izsó.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.
r . 7

János vitéz.

színim..-
délután:

'
léten

Heti műsorok. Fővárosi nyári 
Egész héten Smolen Tóni. Vasárnap 
Smolen Tóni.

í ’árosligeti nyári színház. Egész
Budapest éjjel

Király-színház. Egész héten János vitéz 
Magyar S inház. kedd, szerda, csüt irlök, 

pén ek. szombat, vtsárnip: Ex-Lex. ':M§aWi 
Uránia Színház, kedden, szerdán, r-sü őrlő ön, 

pénteken: Az orosz-japán háború. Szombaton: 
szünet.

Napirend.

A miniszterek fogadónapja.!:
Györzy Endra f .Idmivelésügyi miníszt- r kedden 

d u.án négy órakor tar kih i‘ g.tást. Az előjegy­
zésiket e fogad a M.sko.c y Imre dr titkár 
Lányi Berta.au igazságügymtni-zt-r csüiö tökón déli 
1- er kor tart kihallgatást. E őe.y éseket tóenard 
Emil dr. titkár tógád ei déiCiői; 9—ll-:g a minisz 
tér uinban Lukács György vallás- és Kőzokiatásügyt 
miniszter csütörtök délután fogad — Jíristólfy já 
z?ef be.ü yi.iimsz er csütörtökön délután " négy 
óta O" t. r t kihallgatást. Vor s L .szió kereskedelem- 
ü- V'i miniszter péntek n délu án négy órakor log d.
2. honvédelmi miniszter csüturtőKön délután négy I 
órakor fogad.

Kedd, augusztus 22.
Nriptar. Kedd, angu-ztus 22. Róm. Lath. Timót, — prot. 

Fiiibert, — ;bió,:-oro.- aunusztus 9. - Mátyás, — zsidó Ab. 
21 Nap kel 5 óra 4 p. — nyugszil. 7 <>raaor. — Hold kei 
10 óra Hi |i. e-' -* — nyugszik 2 órakor dél .en 

A_ képviselöhát. háznagya fo.-a-l 11—lg óráig.
A’yári lóverseny fV11 nap) kezdc.e 3 órakor.
T.í vnyzi kiállttá- Könyves Kálmán művészeti szalonban 

Nagyiuuzó-iitcza L-7. nyitva díjtalanul eresz u i-i.
Kemzeti Szalon nyitva 9—ti óráig. Beh-nödij 50 fillér.

Menjünk a

0 Hölgy kiszolgálás. © Külön separék.
Reggel 3 óráig nyíltra.

Budapest, József körút ÍO.

K hangszerek királynője az orgona! 
orJ.'u^vU ha EGninmot TI-
8 vív i vt a a í nak 76 intól feljebb minden 
ÉLr'jan. E«l*oi k én dHlárdAk rt azúré erős 
nagy nH,:>haiiL'ii euiói>iti azerkezet n Io^s än- 
latoRabh, n.ag-ánLa-«/:'Amitrtt a fvnyepen bevAlt 
an.arim-i r.n -»/.- , m ivek a legfinomablt
kivitt lb n, kellemoE, lag-v, niind.vnieib-tí 
©rős Lain: itKnái lagva az víz zvneked«

veid vlSildet nieu-kófliteíUk.

ázay m
S 0

NAGY ÜVEG ARA i 2 KORONAíKIS • UVLC ÁRAI 1 KORONA
HASZNÁLAT! UTASÍTÁS MINDEM ÚVECHE2 

mULKEAYE VAMI

«1 ■ ->

1 d öjár ás.
A meteorológiai központi intézet távirat 

jelentése 190H. aug. 21-én reggel 7 órakor.
Hazánkban az elmúlt éjjel az Északi, meg 

Északkeleti, Feliöldön és az Alföld északi felében
— számottevő mennyiségben (5 — 10 mm.) __
zivataros esők voltak. A hőmérséklet lényegtele­
nül vá tozo t; maximuma: Verseczen 34 fok ée 
minimuma: Tátralüreden 10 fok volt.

A maximum nyugaton záródott és a depresszió 
mélységéből veszítve Finnország fölé vonult.

Európában az idő változóan leih. I és tul- 
nvomó részben száraz volt. Esőket iíémet- és 
Oroszországból jelentettek.

Prognózis a következő 24 órára:
Túlnyomóan száraz és nappal meleg idő 

várható.

Állomások

Budapestre rándulóknak különös figyelmébe ajánljuk 
az országszerte előnyösen isn ert

.-jKr-Vv. BUDAPESTEN,

■lioirAt harKOGiumoi ve«/, ne wa- 1A8 7.R7.» el

Arjegjts*'

Buöti]>c.st, Király-m ea 41'.r.O HZ.
|l7 óatizea buüt:<í«i ok #!:;» uirhMind naernü bitn /nzerok j* 

kezüa*#^^' melleit. Ki .no hurok. Cinii.«.Imok ű 6ti jótáll4» 
rnulleU. Kivitel nagybttn óa kiettinybun.

, Váczi körút 21. sz.
T*:*}?*£Keresztóly saját eyártmfi. 

J nyain kívül a külföld legtii-
resebb készitmónycit is tartja 
raktáron • s mi«; ezek árai 
is a legjutánvosabbak, tulaj­
donképpen azt czélozza, hogy 
a váS'i• ló kozön-'-g mindjatt 
párhuzamot vonhasson a sa­
ját es külföldi kés ítmtfnyek 

I között. F.z által aztán írn1 ggyözödés szoreziiutö arról, h.-gy ezen 
k*'-.-Pilléinek inog a Bósurdorfer ■ s Ehrb r főiekkel is inéi tűn 

I kiállják a verM iivt. Az árak íeiettu szolidak, a kiszolgálás 
I mintaszerű. Minden egyes hangszerre 10 évi jótállás adatván. 
I ' 630
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Akua-5z|&Una 
hzatmár . . . . 
Ungv&r . .
Lger................
Késmárk . . . 
Arvavavalja . 
Kosoncz . . . 
6ehueczbánya 
iiuilajiest.. . . , 
O-Gyalia . .. , 
Komaioin . H , 
Magyar-Óvar . . 
hopruri . . . . , 
iieieny .... 
KeattLely • • , ,
^ece .........
kszek ,
/Sagtab . . , . , 
t iiune .... 
Cu kvenica . . , 
Uobrecze t . . 
Kecskemét . . , 

■lOsLiaza . . . ,
tizeded . .. 
^somuOiya . .
AI au ..... 
ieuieevaj". . 
Vei se ez .... 
Láeiinova.
ÍN agy varad . 
Koiozsvar.. . 
iia^yszebeu .
Becs.............
Ttalzuurg . . . 
Klagenfuxt . . 
l‘ola. ..... 
i .esiiiK .... 
liamburg. . . 
Benin .... 
íóUucji .... 
Biarritz ....
Nizza.............
Paiis...............
CurisuatiMitvi 
bluolxliului . . 
S/.ent-Bctervai
Vaisó..............
Moszkva . . .
Kiev.................
.Sarajevo . . .
Sulin*...........
Szón* .............
J» then ..... 
ForinO .... 
Flcreucz . ..
Kóma..............
.\apoiy .... 
Brindisi . . . 
Palermo • ,

o §

■v 2J s

mi
<i-- ~Z> »

■Ji
I i á

5-5
ű

llömér
sékleti

M E Í'É É 
BE.il

6b.0 +10,3 s 2 3 1 26 12
6Z.2 -y-ő2.ó C 2í 1665 1 -fi - 4 SE 4 2 2 21 1464 d rlö 1 NE 73 16
6..8 N 1 S
65 •' -j-oa 2 E 2 4 IS n64 6 1 15 ENE C ti 166.5.0 f 13.2 — — 24 1464 S + 17/. HE 3 4 28 13
6. 1 4-in t> N 2 4 2 27 16
64 2 -i 15 3 N I 4 19 104.1 ■f 15.0 N 4 166z.3 f 1. o NW 1 24 ló
6 7 alt S NE 2 0 27 i 4
64 3 4-18.6 SS tó 5 26 Iá
64 6 u ló ,2 E 1 27 1564 5 -t RS * SE 4 3 23 16
bi 1 -rl4.2 Sífi I * _ 25 15
63 3 +10. s 6 25 14
66 7 4-21.1 SE 2 0 — 2* tő6ó.ü —(-13 7 NE 1 S ny 25 16o-k 3 f 17.4 s 1 L : 8 IS61 5 a 16 4 s 4 4 30 1464 3 ril7.* E 1 2 27 1464.4 fiú 7 s 4 S» 27 14
64,4 fi í 3 S.Svv' 3 27 ?G64,5 f 15 9 VVNW L e 27 1*.Ó4:£ 19 z S\Y 3 3.
68.6 f 17, SE t ti 16
64 7 + .4.S SE 2 £6 15
63,6 + •< + 0 23 12
64 7 14.1 23 IS
53,1 f 15.8 NE 1 0 24
64,6 
60 8

f-14.5
-riö.O w 2

2
4

— 23 .>
67,0 +74.1 3 í s >2
- 0.5 f 28 2 ES tó 4 a » 24 u
53,1 -J 16,0 S 4 i C

6 15.2 ESE 5 l 6 _
63 u f 14.C E 2 4 = 12
65,2 ~r SE 1 © 1 2C IC
66 4 -2 .8 SW 4 ;o 24
55 9 -i lti.o 3 1 0 1 28 12
67,2 f 11.4 ESE © _
ol,3 +14,3 S.SR 0 i _ — 1Í
66.0 \ 15 5 -SW 1 i — _ 14
43 2 fi 5.5 ssw 4 _ _
■ÍO 8 --0 9 SE 0 4 7
54 9 s : 4 — 12

-4-21 3 SW 2 0 — i:
53,4 t-2'3,6 SE 4 1
58.9 f 23.9 — Q — 19 —
5

5.9 -4 24.0 — K 21 25 —
64.1 1 ^5 4 — 4 4 2^ 12
63.3 + L6 6 E C 4 — 2j
02.7 -p 2) 0 s 3 4 - 1-51,1 f 25 C — 4 — -6 - — — ~ - — -

A kuiJüpoäii és éntáiixizsi3 üitrataios árjegyzései.

1905. augusztus 21.
A) Árutőzsde.

!. Gabonanemüek. — Arak készpénzben ÍOO kilogrammonként.
a) KészárLi.

A minőse"! suiy uexiuinereniíent es Kiiogiamiii! .Dun.

£>uza 7S 11 78 I 79 30
-iFvav:lekt ó 

- új
F.jermcgye o 
^ » “iPe«tvid

Bafí.gi

Bac*j:ai

új ...

........— — 16 iá 16 5 3 1.1 30 10 0 ló #5 ló UO 16 50 17 8v

— — 16 IC tű 42 16 20 lo 50 ló 40 10 79 10 > t i'i 7 5

15 90 16 25 is i: 16 40 16 23 10 55 lo 2> 10 69 16 40 17 75
-- " —
— is n lö 4 j 16 20 V) 35 15 50 16 05

16 21 16 ií Iti 30 10 >5 16 50 lő 75 - — —

81

Iti 65

16 5 )

10 90

16 SC

izarmazás.nem és minőség
Árfolyam

I kor.-tói kor.-ig

ROZS

RPA

iti......................................
.......................

Takarmány ehören m...............
„ másodrendű ........

h Srfuzésre tiszavidéki ...............
„ feö'Oin igyarországi
„ dunántúli ................

KOi.ES,

ZAB...

TENGEK! « Ki

Ti-jrendüy. ... 
Közepminoségü 
KeiföLii
Cmqu.tutin ... ,
Fehér ...............

Repczk
Káposzta ... 
Kari-.igi ...

11.65 
\2.Vj_ 
12.20 
12.V5

12.50
12.30

*23. 0

It.to
12.55
12.55
12.15

12."0 
12.50 
17.75™

24.20

b) Határidőre.

ÉRTÉKPAPÍROK

5
6
4Vi
4
41;*
4V2
4
4
4
4
31/!
4

• W , Ő<j; 2 „------ —
. , , 5ÜV* . írtban

M^gy* agrár-ős jár.-bank rt. .szói-iköivenyeK 
» • n járadék jegy vf. lv2%:

. • • » záloglevél......................
.Magyar ált. takarekpénzlar r. t. ŰU évre 
M , - .00. 
Magyar földhitelintézet 41 evro írtban

• » 50................................
- . ti2..................... ...|

szán. é-; talajav. frt.

Utol; irf. 
pen.: I áru

lé b

I üszt.l 
I 19-14 I ÉRTÉKPAPÍROK

Utoisóárf
&I U

i kor.értékben

4' 2 Magy. nelyi érd vasúti kötv. 50', a evre írtban i 
4 . „ „ „ ,, no ,, ... ..
4 ! „ , ,, .,50 ,, vf.l'j-V“
41 2 MagyarjeLzáiugiiiteibank .................... írtban
4 2. ». .. 50 évre

Határidő
Ár fo lyam

pénz [ áru

MAGYAR BÚZA... 1905 május ...

BÚZA.....................
19v5 oi;tuoer... 
19uő május ... 
1906 április ...

15 96

16.5?

15.98

16.54

ROZS..................... 19uó október... 
19uf. apiiliá ...

12.98 13.-

TENGERI...............

190.5 juliiis ...
190ü augusztus
1905 s/ pt. ...
1906 május ... 13 33 13 40

ZAB ....................
1904 május ...
1905 október... 
19«-6 április ...

12.24
14 74

1 2 ‘26
U 76

Kaposztarepcze ... 1905 augusztus 24.3u j ti.uO

4
41/s 
4 72 
4 
4
»‘/s
4
4

3
4

írtban 
1 soroz. I

, írtban

írtban 
, vf. llo®/0„ 
, 100:t.íK-ut

,, ,, 50 evre
rt >, 50 ,,
tt ,,közs. kötv. 5*1 ,,
»* »•»»»> 50 ,,
tt ,, ,, ,, vb
»* »1 tt tt
M >, ,, ,, u0

nyeremény-kötvények frtbarv 
H ,, os/.vfák fel öl ne i végzés ,,
,, ,, nyereinény-kútv. 2Ö0 k. dbok
,, ,, ' ,, 2000 „ ,, I

Magy. leszámítoló- és pénzváltobauk >1 evro 
3 >1. orsz. közp. tasmókpénzUr 4ü evre frtu.in 

4'/i............... 50 , .............
4 1 „ „ „ ;; 00 „ a., B.
*' 3 M. Ukarekp. közp. jelzá’.ogb. 1—3., 9—10. kih 
*V* ,, 4.. 5. kibooäata.!

4> 2 ,,
4 >» , "
& Országos küzp. hitelszövetkezeti kötvények
4 Osztr.-magyar bank 40: 2 évre .......  írtban
4. . „ _ „ 50 „ ......... „
4‘-2 Festi hazai első Utkarókp. községi kutv..........

! „ „ „ „ „ „ írtban
4‘ 1 tt „ ,, ,, záloglevelek ■) évre

1 1 tits ti inugy. keresk. bank ... fiiban v. kur,

..
községi kötv. ... 1 lül* ”

10I. —
lül. 
101. 1 

96.70 
101.— 
100.25

JÍ5.2j

99.— 
9-1.70 
ÓK2)| 
9 .75

100.—

97.50'
100.25
100.2 j
9d. -

yj.—
Ué.-

100. — 
93.25

101.25

122. 
Uó —
11 4.7 j 
1X3.— -t 
yj.ju 

100.50] 
ÍOU.ÖO 
97.75

101. 
lot.
98.- -

lül. -

l

10.
>9.7

9 >.7 
101.

99.
99.

115.5

1 >2.
102.

4
4>/2
471
é

II. Különféle termények (készáru).

_
Szermazái, nem és minősig

Arfo yam
pénz 1 áru

Ingyen hordó 
tOO kilogrammonként DISZNÓZSÍR .................... Budapest ............................................................... I

Vidéki ............................................ .... ................. 1
150 — tol.-

100 kilogrammonként SZALONNA ... ...............
Magyar legenszáritott, vidéki................................. j
Városi, legenszáritott, 4 daiabos........................ |

a ..................................
Füstölt..................................................  !

140.- 
148.—

14« — 
149.—

Zsákkal együtt,
göngyzuJy, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

103 kilogrammonként.

SZILVA ... 7T. ... ...............

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség ...............
„ „ , 100 darabos ...............

Szerbiai, 1903. évi szokvány-minőség ..............
„ , . 100 darabos ...........................
. . . 85 . ....... . ...............

17.-
19.—

14.—
17.-

16.-
20.—

15.—
18. -

Ingyen hordó
100 kilogrammonként. SZILVA VIZ..........................

Szlavóniai............... ......... .. ....................................
Szerbiai .....................................................................

2s. — 
24. -

29.-
24.50

100 kilogrammonként HEREMAG...........................
Luczerna magyar 1903. évi ..........................
Lóhere aprószemü 1903. „ ...........................

„ középszemü 1903. a ..........................
, nagyszemü 19u3. „ ..........................

kor.-tul
89.

100.- 
1 8. —
120 —

106?° 
106. - 
lls.- 
135. -

B) Értéktőzsde.
«1 9 j

értékpapírok
Utolsó arf. 'S 7

ÉRTÉKPAPÍROKU i
id-3 i

pénz 1 áru
korona ért. a; —

Utolsó arf.
peuz
korona ért.

Az I—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
100 kor.-ként ér lend >, ha koronára, 0. é.-re 

iragy ezüstre szól: 50 frt.-ként, ha arany-j 
Irt.-ra vagy pengő pénz re szól; 100 markán-1 
ként, ha markara szól: 100 frankonként, \ 

ha frankra szól. i
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Aranyjáradék, 100, 500, 1000 aranyfrt névért 

drboivüan, a ló mentes 50 aranylrh-onként 115.60 
Aranyjár., ÍO.OOO aranyforint névért dara-j 

boknan, adomemtes, 50 tr t-iyforintonkéntj 
Aranyjarad., adón., 50 ar.frtkrnt, aug v.j 
Koronaértókü jaradek adómentes ............... !

m • • •* **•1
• . n aag. k.|

1376. kel. vas.államk., r.írtban 50 ar. írtként 
1^. állam vasarany k., adóm.. 50 ar. írtként 
1**9. évi áíiamvisuti ez isikölcsön, adó n.
Adlamkölcs. a vaskapu czeljára, aranyadóm.
• *70. évi nyer.-kölcsön, 100 frt. lm. —200 íí.j 
! 870. évi nyer.-köles. 50 fitos drb. —100 X.
Viagyar r igáié kártalani ási kötvény adóm. —
Hon^át-szlavon kártal. kötvény adó nentes; 101. - 
Magyar földh. bérment. kötvény adó nentesi 91.60 
HonraV Szlavón , • • I 97.50
Tiszai és szegedi nyer.-kölcsön, adóm., 200 íCj 166. —, 170.— 

orvat-szlavon jelz. főldváltsagi kötvény ...; 101.— 102.

115.5C
115.50
67.5
96.65

96.65

87. - 
217.50 
217. -

116.—

116.
116.
63
97.00

96.85

81.70
22Í.5C
221.-

102! —
97. C 
9 <.50

4

4*/i#
4*i#

l
4
4

b) ŐSZ riiAK ÁLLAMADÓSSÁG.

Gonvertált adóm. koronajáxadék jan.—jól.
. . „ máj.—nov.

Egyesített járadék papírban, febr.—aug....
„ , „ máj.—nov...,

Aranyjar., adóin., arany írtban 50 ar. frUént
Koronaértékii jarailék............................................
Állainsorsj. 19‘,1. évből 500 frt p. p. 50

I frt p. p. frUcént.................................................
Ábamsorsj. 18iVj. évbö! 500 ír. o. é.=UKW K. 

. I860. „ 100 . , . = H00 .

. 1804. , 100 . „ „ = 200 .

. 1904. . 50 . . . = 100 .
II. Más kozkölcsönök.

Bol-. áliamv. zálogk., ar.-ban, 50 ar frtkéat 
4 Bo8uyák-h«rczegov. orsz. köles. 1805. évből 
41 , Bosnvak-herczegov. orsz. vasúti k. 1808. évből
41/, „ .....................................1»JÍ. „
4 Budapest föv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.

, „ „ „ 1903 „
Tem.-bégavölgyi viz szabályozási társ. köles.

100.30
105.30 
101.21. 
101.2 
119.- 
ÍOO.ío

167... 
191.- 
27}.60

100.80 
1UU.30 
101.70 
101.10 
119.5 I 
100.65

159.—
193.-
293.50

kozs. k. 50' » evre 
„ vf. llJ% Irtj 

60 évre ... 
„ 105% ...I

b) Vidék és kölfdltli iiitó:etok 
kib icsatá sál.

Albina takarék- és bitelint................... frtban
Aradi púig. tukarekp-. nztur 40 évre

• . . 40 ,, vf. 110»/, „
^l/y! • • m 40  .................... .
rt! I Aradinegyei takarékpénztár ..................... ,.
4 s]Bosnyák-herczegov. szab. orsz. bank 20 évre
41/a! „ n. • • • >> »9 ,,
g' iDobreczem első takarekp. .............. írtban

Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre ,,
• • » 40 e ,,

^ ^ Horvát-szlav. orsz. jelzálogbank .. ... ...
• • » közs. kötv. ,

Nagyszeb. alt. tkpt. 311 a evro visszaíiz. llo», 
. . . 40 . „ 108%
e e e 40 „ III ktO. fi t V. ,wUl

4- v
4 a

3 3
4; 3! Nagyszebeni földliitelint.
4

5
4
4 </a

lül.- 
V'0.9 3 
101 4 jj 
ivó. 2.» 
9d.áü

100.-
97.—

1UU.—
1 ‘7.7 ö
9J. -j
99.^5

101. — 
99 Jő 

luő.-

99. - 
1U4 -• 
104.- 
99.-. 

lOU.— 
99.— 

100.50 
100.— 
1U9.— 
l07.— 
102.60 
l'H.óOl

295.501 29y.őC

117. —f 
97.50'

118.—
92.5C

m. Z loglevfliek kotkolcson kotr.
a) Budapesti intézetek kibaos Másai.

4l/s Belvárosi takarékpénztárrész vény társ. ... ... 
41/* Egyes bpesti föv. tpenztár írtban v. kor.-ban
4 I „ „ „ ..........................................

— ; Egyes, tégla és czernent^yar rt. elsöbbs. kötv.
4V* Ganz és társa vasöntöde es gépgyárit, k.-kőtv.

4Vi
4
4
4
4
4
6
4
4
4
4
4
4*/a
6
5
4
3
5

4
3
47»

35 „ i \\ kibocsátás ..
írtban lo2..»oj 

101.25 
98.501

I\r. kibocsátás .. 
Osztrák földhitelint. nyeremény-kötv. írtba 
Temesvári takarékpénztár.................... 9

• » ••• *:........... •
a .10 evre C sorozat

lül. - 101.-
101.- 101.—
98.50 97.50 Gázt.
96.50 97.50 1904.
96.50 97.5v evre

kor.
100.50 101.50 —
100.26 101.25
97.5C 96.50 20

10C.50 101.50 40

I Elsőbb légi kötvények.
Adria mafcv. kir. tengerhajóz. rt. frtban
Budapesti közúti vasp.-társaság ....................

„ villajn. városi vasul részvényvtárs.
Budapest-pécsi vasút ........................... frtban
Déli vasút n. b. márkában, lOo mark.-kent. 

„ . 1900. évi kibocsát. 100 frankként
Első cs. kir. szab.dunagöz.hajózási társ.frtban
Kassa-oderbergi vasút 1S89........................... „

, , 18S9. ar.-ban, 100mark
, • ^891. .. ... .. frtban
, , 1891. ar.-ban. 100 mark
„ , oszt.-vonal 1889 frtban

Magyar folyam- és tengerhajózási reszv.-t, 
Magy.-gácsországi vasútól, kibocsátás frtban

* „ ezüst............... *
Magy. nyugoti v. (szfvar-györ-^ráczi vonal,

n n 1874. kibocsátás .........
M."vasúti els. köles. bér. czélra, ar., lOO márk 
Osztr. m. áliamv. 1333. aranyban lOUiarickónt 

n „ „ X. kib. 1333. * ÍOO frkként
Torontáli helyi érdekű vasutak ......... _

155.—
IU0.—

10 I. —
97.50

100.75
100.2.5
96.
97.50

111.—

100.

101.
100.
lül..
lül.
110.
108.
103.:
102,.
103.5
lül.
99,

ío«:.
íui.

101.-

119.
99.- 

118. —I 
99.- 

118.-! ily.- 
100.501 101.í 
lOU.áCl 101.5 
Iio.-1 111.-

105.- i 106.

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpanirok 
árfolyama drbonként koronában értendő

V. Bankok rósz/envoi

Befizetés
Angol-osztrák bank ................................. 240
Bnest bankegyesület részvénytároaság 200
Első magyar iparbank..«........................... 300
Fiumei hitelbank ....................................... 100
Budapesti giró- és pénztár-egylet ... — 2000

96.25

319.
114.—

150.—

97.2;

321__
lifi.-
360.
15b.

— Hí: ti :)ariií-reszV1 vL. 1; sasag ... ....... 2)J 127 - 22..—
— — I1-..U-S iiiigvar aiuia.'iod valló üzlet rt. 2U01 3ÖU. — 400. -

,'llorvat k.-f.v-íe,lebni bank ..................... 240
70 — iMorvát 1- ’ 1 nitoló barin ......................... 4001 —
— — 1 • íorvat-s/.i tv m országos jelzálogbank... 20u 233. - 54C.—

) — , M !-y. óg: a;'- és j.tra lekbauk reszv.-t 4ü' 4ÖU. —
lé — Magyar általános hitelbank.................... 4)0 1 —
# • — . . , aug. v. 2'>J 1 764.25 784.75

— Magyar jelzalugiútelbank .................... 210 1 -■ — „ -
. - aug. v.

IMagyar kereskedelmi részvénvtarsasag
20 J 
400

505.75 
] 68*.-

506/25
036.

M. kir. szab. osztáivsorsjáték r.-Lárs..., 500 '1780.- I75J.r=
— 1 Magyar lesza.uitoló es pénzváltó bank 400

— - 1. _ * • • aug. v.
Magyar takarokp. közo. jei.uUog bankja

400 472.5c 473.
1000 1luoC.— 1070.-

‘Osztrák hitelintézet ..............  ............... 320 1 -.
a - » . ... aug. v. ; 670— ; '70.50

68 'Osztrák-inagvar bank ... ..............  ....... 14 > 1*33 16.c.-
- 140 l'esti magyar kereskedelmi bank ....... 10 JU 2s 0. — 2?90.—

lUnionbank .............. .............
1

40*J 5,0.—|M-

>:» ! VI. Takarékpénztárak részvényei.
1

Belvárosi tak:ir**kpénztár.......................... 200 2*0.— 1 2*t.-
- 13 Budapest III. -r íl ;ti takarék pénztár. ~ 100 200. - ! 2Í0.-

!> i i.tpv t-er r-> tfv‘1. ír isi t ik irokpenzt. 20) 2.O.— 213.—
12 Budapeát-Lipó'városi tak, írek pénztár r.-t. 200 21 ti.— 815.
L>4 Bpesti t iré.trekp. , orsz. zaiug .ol. rt. 400 440.— 442. -

0 116 Egyesült h-HHti fiváresi ta.irékDenzt. 600 22*3.— 2250.-
0 — Magyar ait.ilános ti; írók óén/, tar ......... 3U0 623.— 630. -
0 80 Magyar orsz. Központi takarókpénztár 600 1013 — lo3 ). —
3 »40 Pesti nazal első takarékpenztar-egye.... 201J 17975- hots

- VII. Bízta itá társasagok réizv.

- Bécsi biztosító társasig .......................... 400 470.- 475.-
— B" *si élet- es jür.i lvk-biztosito intézet 400 7 10.— 75

i’d- j magyar aitaianos biztmitu társ.... 20 J) 3625.—
-f< 1 ; iei pesti biztgsitő int izet ........ 200 1-tG. - 2*3. -

> _ M tgyur j *g- és viszontbiztosító r.-t. ... o<> 1 3:3.- 376.-
) _ ..Nemzeti1' baleset biztosi to r-iszvt. ... 20 J 231.- 241.-

— Pannónia viszony biztos: to intézet ......... 600 2370.— 2i 70. —

VIII Gőzmalmok részvényei.

Borsód-.Miskolc. 1 gőzmalom r.-t. — — 340. - 350.-
■5 _ Gon Mrd; t-zo : ú tin n reszv mvtarsaság 2-1 150.- 1*5. -

Lho budapesti gőzmalom részvényt. .. 500 104).— 1080.—
— Erzseb t-z mnaloin társaság ............... 42 > 1 370.- 330. -
— Lutza-gj. .nalo n rész vén vtarsasag........ 320
— Pesti h .-ngenn li -,n-társaság 30C 1 710.— 73ü. —
— Btisti uioinaruü cs sütők g izin.timn rt. 40>j
— Pesti Victoria, gőz malom ..................... 30v 450.— 470.-

IX. Bányák és téglagyárak
- r tozrenyei.

- Budapest szentlőrinczi téglagvár 20 32°. — 52:.-
— — 1 Egyesült tégla- és ezeinentgyár rL ... 2011 95. — lw®.—
— — lKszaktnagy.tr. egyes, kőszene, és iparv. 200 287 — 2 S. —
>0 — h.sztergoin-szaszvari koszennanya r.-t. 200 ! ÍZ5*. 19« —
- — iKcIsouiagyarorsz. bánva i koiióiuü rt. 200 ó>-.— 703.—
- — j,István* ójgtagyar részvénytársaság ... 20 WC.- 14 i. —

j tv i s - '-••!):. - i gránitkőn au vak reszvt........... 20-) ; 233. - 219.-
>0 1 Köbanyai gjztégiagv.ir részvenvtars. ... 320 1150.— 120f.
/> — iiv-iszcnbanya • -» téglagyár ré-zvényt. 20 ,14. -

200 —
:ló.

>0 — jljeclmer rakosi tégiagvar részvényt. ... 130. -
1 Magnezit-ipar részvénytarsasag ......... 200

,0 — Magyar asphalt részv•.*nvtársasag ... 200 ; 2-*.— 324.—
— — Magyar általános kószénbanva rt. 200 1 391 — 3J5. -

— Magyar kerámiái gyár rész vény társ. ... -'»! .1.1.— 241. -
.-algótarjani köszénbánya részvényt. ... 200 574.— 575.—

>0
Újlaki tégla- os meszogotó részvényt. 200 37 ó. — 330 —

X. Vasművek és gépgyárak részv.
!

5 — Kis5 magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 2oa 300.- 2CÍ.—
9 Danubius-Sclioenichen ílartinazin-féle

42 L-0 — hajó r.t.................................................. 150 224.—
0 — Peg wer- es gépgyár részvénytársaság 200 205. 3)0

Ganz es társa vasöntöde rt. etsobbs. ... 800 9600. - 26 líl. —
— Magyar-belga féinipargy tr rt. elsőbbs. 200 242.— 352.—
— Magyar waggon- es gépgyár részvayt. 200

Nadragi vasipar-tarsulat........................... 400
— „Nicholson"-gépgyár részvénytársaság 200 205. - 215.-

Rimamuránv-salgótarjáni vasmű rt. ... 200
— „ a>4g. v. ,555.50

Sehück-féle vasöntó le cs gépgyár 450 335. - 3 10.—
reüúlotf és Dittrich gépgyár roizt. 200 94.- 104.-

— VVeitzner J. gép-, vaggoagyár rt. 300 165,— 170.—

XI. Könyvnyomdák róazvényel.
— ,Athenaeum* irodalmi és nyomdai rt. 200 220. - 230.-
— Franklin társulat ..................... ............... 300 53*.- 538.-

Pallas" irodalom! és nyomdai reszvt. 400 103. -1 110.-ISO 3csti könyvnyomda-részvény társaság ... 1000 2600.- 2700.-

XII. Különféle vállalatok részv

- t dtalános waggonkölcsönző részvényt. 400 600.— 610.—
Apolló“ kőolajfinomitó-gvár részvényt. 200

- iantlin-fóle vegyi-gyárai részvényt. ... 500
- 1 lihar-szilágyi olaj ipar részvénytársaság 200 400.- *?<).—
- 1 Irassói cellulose-gvár részvénytársaság 200 558 - 578__
— l 
ló fc

budapesti általános villainosági részvt. 200 330. - 35C. —
Ilsö magyar betűöntőié részvényt. ... 200 248.— 218.-

- -Isö magyar gyapjumoaó és bízom. rt. 400 #0).— 135.—
— Eásó magyar reszvéuvserfözöde ....... tiOO 380.— 910.--1

Oszt./ 
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hlso magyar sertesinzialo részvényt.
iUiső magyar szálloda-részvénytársaság 
iEiso pesti spódium- os enyvgyar r. t. 
r lumeirizshantoló és rizskeményitö gyár 

|(fSchwmdt-féle szeszgyár - —
:* Hungária“ műtrágya- és kénsavgyar 
[Kabelgyar-részvénytársasag - — 
Kőbányai polgári serfózó-reszvényt. 
Magyar czakoripar részvénytársaság 
Magyar fém- es iárnpa-arugyár r. t. — 
Matryar gázizzófeny rész vény tára «sag 
Magyar ruggyantaaru-gyár részvényt.
M agy a r vas u ti fo rgalm i*re z v é ay tár . 
Magyar villám -ssagi ré s z v • * n y t A r as a g 
Me/.oguzda*ági ipar-Tcszvcnvtársaság 
.Nagyszebeni villamos:nü rcszvervtárs. 
-vmizeiközi villamossági lars:t-:ag — 
iNemzetközi vuggonkölcsönző r. t. — 
Popper Lipót faipar részvénytársaság 
ozegedi kenueríonogyar r-sz vény társ. 
iziszeái tarházak részvénytársaság — 
lörökbirodalmi dohányegyeJárus. r t

XIQ. Közlekedési vállalatok.

Adria m. kir tengerhajózási reszvt. 
Aradi és csa.nádi egyes, vasút rt. torz«. 
Baja-zombur-újvidéki h. é. rt. elsőbbs. r 
Barcs-pákraczi vasul elsőbbségi reszv. 
Budapesti k uzu ti vaspálya társ. —

; . . uag. v.
• • . ., ,, elvezeti eq
Budapesti villamos városi vasút r. t.

I tt ,, ,, ,, elv.
Bu iapest-szentlőrinczi h. é. vili. v. rt. 
Budapes. ujpest-rákospalotai vili. v. r.t.

• Douraczeu-hajdunanasi h. e. v. els. r.

.--------------- -------------aug. v.
Első cs. es k. szab. Dunagözhajózási t. 
Gölni ez völgyi vasút rt. elsoDbs. részv. 
ixassa-Oklcroergi vasul — — — — —
Kassa-tornai helyiérdekű v. els. r. 
Magyar folyam- es tengerhajózási rt. 
Magyar-ga 3országi vasút — — — 
Magyar helyi erdekű vasutak reszvt.
Magyar nyugoti vasút------ --------
Meiramarosi sovasut elsőbbségi részv.

• ,, törzs-reszvények
• „ ,B.

Marosvásárhely-szászrégeni v. els. r. 
Oriente magyar tengerhajózási reszv. 
Osztrák-magyar allaoivasut .....................

M ,, ÜUg. V.
Pécs-barcsi vasút ......................................
Szeut-lórincz-szlallna-na. h. e. v. e r. 
remesvái-módosi helyi e. v. rt. els. r.

4ö(i 478-
160 500.
200j •'

1000 2970.
40üí "550.-
200 290.- 
4UU 544.-
200 81 j.

.
2 278
2001 ~- 
20)1 3o0. - 
2O.1! Ü57.
20uj

luOj :lOőo.-
100
400
•100
400
14V
192

tíoO.-
ibü.

4-.CJ. 
505 ■ 
200 

3'>00 
l ICO 

31 0*
320.

lil
260.-

S6C
358.

110O.-
6U.
46'J

370. - 37á

200 *3.) — 441 
200 225.— 235.

40v
2Vü
20U

"2OO

200 
200 
200 
489 
43U 

1 OSO 
200

4X4. 413.

574 —
- 315 

üu.óc aló 
luv - 1IV.

176. — ltJ -

9i 50 ..
—!<C> 

197.-- 2 I'
;00í •i-'v. —: 390 

4001 410.—- 41 f.
20 ü 17U.—
4:>ü! 410.—
400 j 500.—
40ú 4u3. —
200! KW. —] 206 

95.-! -
bő.—

i 80. 
4‘ i.
4vO

200 
200 i 
2001 —

100j! —
480
43'J ül*.-' 
4U0| 485.—

2J-J —

10
10

200
80
80

4
4

10
10

24
24

20
200

84
96
96

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy
osztrák felül bélyegzéssel ...

évben

67 7 . 
438.

,, nyeremeuy-jegy ..
Bócsvárosi nyeremónykölcsóa 1874. 
Budavarosi sorsjegy ...............................

F.rzsébot királyné Szanatórium sorsjegy ... I
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy.......................... j

,, ,, ,, osztrák felülb.1
Magyar jelzáloghitelbank nyeremény-jegy !
Magyar vörös-kereszt sorsjegy...........................

,, „ „ oszt. felülb. I
,, „ ,, nyerem.-jegy]

Olasz vörös-kereszt-sorsjegv 
,, „ osztr. felülbely.

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy......... ...............
Osztrák hitelintézeti sorsjegy .....................
Pálffv-sorsjegy ........................... .....................
szerbiai uyer.-k., 105 fiaukonkeut 2#/6 kamat 

»• »• »» *» (1904. jan. 14.)

3
3
3
4
5 
3
3Vt

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy o«ztr. vert darabonként
. „ „ „ kör.
. ,, „ ,, 8 forintos ,,
, 20 frankos-----------------,,
, 20 márkás----------------- „
, török aranylira — — — ,,

iNémet bírod. v. egvenórt bankjegy (1U0 m.) 
Franrzia bankjegy (l'JO frank) — — —. — 
Olasz bankjegy (1°0 líra) — — — 
Papirrubel darabonként — — —
Roman bankjegy (100 lei) — — — 
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — =

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

Amsterdam-------100 hollandi forintért —
Brüsszel — — — 
London — — —
Német bankpraczok 
Olasz bankpiaczok
Paris ...................
Svájczi bankpiaczok

6 V,1 Szentpétervár-------

100 frankért 
10 font sterlingért 

100 markáért — 
100 Uraért — — 
100 frankért — —
100 „--------
100 rubelért — ...

23.5? 25 ji}
26.50 28.Ö1.
9.—

53ó. 5to. -
160.— 173.
Ívd. - 17b -
11.50 !U.-
IC-2 5 12 .i
19.Z5 ilí.í J

J _ ■’’i—
3,1 __

15. _ to. -
4ü._ 45.-
49... 51. —
70.. . 74.—
oG. 58.

477.— 487 —
174.— lö4 —
Ibi.— tol -
HL.- 116-

11.$2 11 44
11.27 11.33
19.03 19.15
19. S 19.1L
23.45 23.53

U7Í.Í 117Í50
95.27 95.57
95.87 95.67

2.53 í.54
91.9C ISA.

198.70 199.10

239.90 245.3
117,25 117.5
95.35 95.65
95-27 9',.62
95.85 bí.uO



1905.

■-ET7T- B tirdoiääi rovatban minden 
i«te*yeieri beiktatása közönséges petit 
késiből 1 fillérrel 2 kompakt betűk­
ből ssedre 6 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706.

t-

EGYETÉRTES, KEDD, AUGUSZTUS 22.
hirdetési rovatba i mind! 6

tatása közönséges pétiszó e’vszeri heti
betäkkompaktbétákból 4 fiit.írrel.

bői szedv2 ő

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges laveitiélyeg vagy levelezőlap baküldafak es a birdetss alatt áHo szaaHtazsltenz.
TiLEFOd 7Ű6

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi, 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi különbözetve és 
ótetíségire e őkészit : Ke­
rekes. Almásy-tér lo. 11.. 
18. (Válaszbélyeiiet kérek..

51590

PéaseköicsSn
tárgyiban teljesen díjtalanul •

Egy sxakáosné
kerestetik előkelő _ 

úri házhoz azonnali 
belépésre. Jelent­

kezni S.hetErzsébet 
körút 50. sz. I. eme­
let a kiadóhivatal­
ban.

Zongorák
és hangolását

V kitünően tájékoztató prospec- j szakszerűen és legolcsób- 
test küld tikztviseiö-köicsönroi, I ban kezesség mehet esi- 
jelziloRHiesönröl váHókölcsnoröi i Vjjzömi uj és átjátszott 
stb. Pénzügyi Tanácsadó Hindu-j > - . , i
hivatala Budapest. Klauzál-n. S.! zongorán és CZimbalmoK 
LorélváUszra bélyeg kühlend».; olcsó árakon Hawlltschek 
Teleiua ío-ii. 620 i Károly Budapest Jozsef-

uteza 28 15098

islvilagositáHt, utbaigazitast ad ' jTl s

Leányomat
30 éves özvegy csinos bar­
na nő, kinek 1500 írt évi 
jövedelme van, férjhez ad­
nám jobb hivatalnokhoz 
Ajánlatok Gyáros" jeli­
ge alatt e lap kiadóhiva­
talába kérek. Közvetítők ki­
zárva. 690

Nevelonoket,
gyermekkelt éssnöket bon- 
csokit és különféle tan­
erőket elhelyez Nieischne
Qersoa Anna Budapest 
Erzsébet korul 52.

Polgári iskolai

5 írtért
szétküld utánvét mellett 

az Ürsz. Posztóáruház 
Budapest, Rottenbiller-u. 
4/0. egy férfiöltönyre _ 3 
rn’r finom fekelé, sötétkék, 

I szürke vagy barna angol. 
I gyapjúszövetet. 438

reálisko.ai és gimnáiiu-mvizsgákra rövidesen biztos | SéBllotfiSetéST© 

sikerrel előkészít „Tanár“ porczellán szervizek, lám
Budapest, Csömüri-ut 9., 
II. 2. 51256

pák. Kérésre árlap ingyen.
ivánkovits Károly Síegeden.

>Podoa<
ábizzadás ellen a legjobb. 
Ara 1 kor. Kapható gyóíiy- 
.xertárban Budapest, VI.. 
Gyár-utcza 17. szám. 502

Zongora
majdnem uj, bútorok, ké­
pek azonnal eladók. Agg- 
teleki-utcza 16. fldsz 6 797

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
és teljes értékét kilizetcm 
briüántokért többet adok 
mint ahogv újonnan vet­
lek. Schiller Izidor, 
Sip-utcia 8. fldsz. 2. 693

Töriesztéses péni-kőlcsőnt
3 V». 4 és 4 1: % alapon

töldbirnkra, jövedelmezi) bórhá- 
zívkra I., II. cs ÍU. helyen 1 '-töl 
7o évig torleszthetö, remélendő 
gabona- és gyapjú termésre elő­
leget, Bzemélyliitelt nyújt gaz 
dáknak, tisztviselőknek, katona­
tiszteknek, kereskedőknek, épít­
kezési hitelt Budapest és vidé­
ken, előleget mindenféle érl-k- 

paoirra gyorsan eszközöl:
HOFFMANN JAKAB

régi LaukLUományi iroda
Bodapaet, Teréz-körut l/R

Képviselők kerestetnek.

Budapest, Koatnth Lajoa-utcza 14.
Az iroda a főváros legjele­
sebb szakembereivel áll 
Ossz' köttetésijén és útba­
igazítást. felvilágosítást, ta­
nácsot ad bármilyen ügy­
ben. A ki valamit nem 
tud, vagy a kinek a fővá­
rosban valami elintézni 
valója van, az ebhez az 
irodához teljes bizalommal 

fordulhat

Férfiöltönyt
készítek finom kivitelben 
mérték után 25 soroná» 
ért, valódi gyapjúszövet­
ből Lichtmann Sándor 

szabómester, Budapest. 
Rotteubiller-ulcza 4/b. Vi­
dékre mintái bérmentve 

5H38ja

Zálogciédulákat
régi aranyat, ezüstül, ék­
szert és régiségeket a leg­
magasabb árban veszek 
Singer Jakab ékszer- 
kereskedő Király-utc.za 91. 
Izabella-ulcza sarkán 830

Gyorsírás, gépírás.
Az Országos Kői Gyorsíró egye­
didet gvorsirási és gépirási szak­
iskolájában VII. kér., Kazinczy- 
utcza 3. a szeptemberi magyar 
és német levelező és vitagyors- 
irási, s az összes iróg prend­
szereken gémrási tanfuiyamaira 
„ beiratások augusztus 15 én 
kezdődnek. Az egyesület szep­
tember 15-én felnőttek (urak és 
hölgyekI számára reggeli (7—S) 
cs esti (7 - 9) magyar és német 
gvorsirási kurzust rendez. Fzen 
kurzusra előjegyzéseket ugyan 
csak augusztns hó 15-151 foga­
dunk el. A beiratások reggel 
7—8-ig és d. u. 3—S óra között 
eszközöltetnek. Díjtalan állás- 
közvetités. Prospektus. Felvilá­
gosítást telefonon 24—47. is 
adunk. 499

Privátpénzt
kezes nélkül azonnal, bank­
tól gyorsan, kiezközöl. 

Rosenberg, Garai-tér 2. sz. 
Válaszbélyeg. 4772

Fuchs József
takarmány -kereskedő,

legolcsóbb
bevásárlási

forrás,
irodáját

V., Nádor-utca IL
ezám alá helyezte át.

Takarmányraktár a 
Józsefvárosi pályáiul 

varon. 647

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken és be- 
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bőr- 
butorokat, mahagóni- és 
rózbulorokat, perzsa- és 
smy ma-szőnyegeket, füg­
gönyöket, olajfestménye­
ket,"antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-csillárokat.

Grosz Sándor ésTsa
Budapest, Gyár-utcza 2. 1. 
em. (Király utcza sarkán ) 
Telefon 14—09.

Ha használt és uj
arany, ezüst, és ékszer­

árat akar vásárolni, for­
duljon teljes bizalommal,

Kolin Ede és Társi utóda
ezéghez IV., Városház u'.cz i 
6. (a volt GranUos-utc.-a') 
ho! a legnagyobb válasz­
tékban alkalmi vételek
révén rendkívül olcsó ára­
kon íedezhe i szükség:c- 

Jied. 51442

örasági

bútorokat
ad k, ve zek, telje; la! 
herend ’zéseket. Óriási 

1 választék bronz csil­
lárokban, angol 

I bőrgarnitúrákban! 
I rézbutorokban, keleti 

szőnyegekben, diszmü- | 
tárgyakban.

jNag y Zsigmond
I Budapest, IV. kér. 

Ujwilág utcza II.
Tel'fon 17—17.

Kerékpáraikatrészeket
az QZ’ <7 világon létező összes 
kerékpárokhoz (külső és belső 
gummik, nyergek, csengők, pedá­
lok, kormányuk, lámpák, konusuk- 
rsészéket stb.) Ausztria-Magyar- 

I országban elért legnagyobb for- 
traiimmk es igy óriási vételeink 
folytán a gyáraknál ren-ikivili 
lenyomott igen olcsó áraink !. >- 
velkozlében -50 , • árles/áilitá.-sai 

, s ró Ilit unk vitt kre I- bárhova. A 
világhírű eredeti angol Helical 
Promler és The- Champion ke­
rékpárúkat inéi ven leszállítva, 
szigorúan az eredeti gyári árakon 

12 és lő koronás részletre.

Láng Jakab és Fia
kerékpár és alkatrész nagykeres­
kedők. Aueztria-Magyarur.-zág 
legnagyobb kerekparraktára.

Budapest, József körút 41. Fiók- 
I Üzlet BaroiS't r 4. Nagy árjegy­
zék több mint 70! képpel ingyen 
lés b.'rmentvv. Javitá—kat wy.it 
műhelyünkben személye.. í'el- 
gyüelctUnk alatt a 1 -gnagyobb 
szakértelemmel cszk.i/.lünL 552

íjv
&&

I

Árverésen
és uraságoktól vásárolt 
bútoros, szőnyeg, csillár, 
íiőnyeg és bőrdivánvok, 
komplett báló- és ebéd.ő- 
szobák, valamint szalon 
garnitúrák o csőn e.adób 
és ecy zongora. K:cm 
Győző butorraktár. Vörös- 
ma rthy-utcza 47/b. 525 i id

IfelYágatlan
I W

HHes-osxtáiy j in akulatura
papiros

szabott árakon készpénz rt vagy 
hitelre is.

fizetési felételei:
301).— vásárlás után lő. K.
600.— vásárlás után •> ’• ' -

100O.— vásárlás után 50. -
Banknál törleszt.' ndő negyedévi 

részletekben 595

Basel ók
butorkere.-kcdő.

Rostosak Swdapesij 
VI., Király-utcza 13.

— Gozsdu-ház. I. udvar. — 
Árjegyzék a fizetési feltét 

együtt ingyen és bénnentve.

! olcsón eladó
a kiadóhivatalban

aawBHaiBsÁMiagSiSíji'tK! 'K36&C353ESSSHSÍ

A LEGJOBB——————------- A LLUJUUU '

KÁLYHÁT és KEMENCZET
—számi — cs. és kir

HEIM H. $$ udv. szállító
BUC&PE5T, Thonet-udvar.

Különiegfségek: családi házak, iskolák, ka­
szárnyák. irodák stb. stb. részére.

:: .zezemel több van belőle baszna-

Szabászat! és varró
szakiskolámban franczia angol és házi szabászat! módszár szerint tanítok, tarnt- ] 
ványaim nálam vülettjüke*. is elkészíthetik, tamtas egész nap, ne azjk is, ik 
a nap bánnély szakában csak néhány éraval rendelkeznek felelőség t mellett 
sikerrel ostattatnak szabok ,ak es varróndkeek kul.m l™tv
ellátásra elfogadtatnak. Esztatlka, r.fci t-stalkat. anatómia eloadataak. Beiiatkozas
a an- QEIGER É I fELBCÄ 0ki' ,ZabáS tanárn0 Budapeat’ XHDohány utcza 66. 11. szám.

4 ~2QÍI4. sz. 1094—IV.

ílatb-m. 1080

rMEIOiNCÍR-OFEN |
H. HEIM ^§1

iTosveV.Lus es költségvetés ingyen 
é j bérmectve. Valódi kapható csak 
a i-yárbiii, vagy a fióküzletekben

Bredetkben kaphatok csak fenti helyen
va^y Sécs. I . Schwarzenbergatrasse 3.

EiBHl K
G.LMÉBE

Sok ezer reményvesztett beteg férfinak és nőnek 
adja vissza megrongált egészségét speciális gyógy­
módunk nemes tk baz.ankban hanem egész Európá­
ban. Elrős idegeket, friss vért, uj életerőt hozott tétre 
számtalan v«gromlásnak indult beteg szervezetében. 
A gyógykezeléshez tartozó specziális szerek és al­
kalmazások tökéletessége, valamint a betegek iránt 
tanúsított lelkiismeretesség, gondos figyelem és a 
legalaposabb víz gaíati módszerek, — mind hozzá­
járultak az elért kiváló eredményekhez. Eljárásunk 
oly nyílt és őszinte, hogy a betegség alapos meg­
vizsgálása után csak azokat fogadjuk el gyógykeze 
lésre, akiket biztosan meggyógyíthatunk.

Ha valakinek lehetetlen volna s emélycsen megje­
lenni, akkor csak írja ie azonnal a baját, amelynek pon­
tos áttanulmányozása után megkapja az utasítást és a 
megfelelő specziális gyógyszereket is — a legnagyobb 
titoktartás mellett. Levelébe válaszbélyeget mellékel­
jen. A gyógykezelés befejezése után a levőket elé­
getik, vagy kívánatra mindenki visszakapja azokat A 
mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, biztos 
sikerrel, alaposan és gyorsan gyógyítja a már sok 
év óta tir. Palócz az 6 specziális gyógymódjával még 
a legelhanyagoltabb esetekben is, bujakóros sebeket, 
húgycső-, hólyag-, ideg- cs hátgerincz-bajokat, sérve­
ket, az önfertözős és szifilisz utóbajait, magömlést, 
elgyöngült férfierőt (impotenczíát). kezdődő elmeza­
vart, aranyerek vérbajokat, bőrbetegségeket és a női 
nemi szervet minden betegségeit, valamint mindezen 
felsorolt bajoskai összefüggő betegségeket. Nők 
részére külön intézeti kezelés, külön váróterem és 
külön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától délután 
5 óráig (vasárnap déli 12 óráig).

Czim: Dr. Palócz specziálista, v. kérházi orvos, 
Budapest, Yjl., Kerepesi-ut 10.

Hirdetnie?!!*
A mezőhegyest m. kir. ménesbirtok mezőgazdasági répa szeszgyáraiban előállított 1000 (Egy­

ezer) hektoliter contingens finomított szesz folyó évi szeptember hő 7-én ajánlati versenytárgyalás ut­
ján eladásra bocsáttató. , , , , .. , , . Venni szándékozók felhivatnak, bogy 1 (Kgy) koronás bélyeggel es az ajánlott szesz árunak
10o/0-át tevő bánatpénzzel ellátott zárt Írásbeli ajánlataikat a mezőhegyest m. kir. menesbirlok igazga­
tóságához szeptember 7-én délelőtt 10 óráig nyújtsák be. ....................... . , m

Az eladásra és átvételre vonatkozó közelebbi feltételek a foldmivelesugyi minisztériumban III.
emelet 121. sz. ajtó és mezőhegyes! ménesbirtok igazgatóságánál megtekinthetők és kívánatra meg- 
küldetnek.

Budapest, 1905. augusztus 9.

M, kir. föhlmiv. miniszter.

a**?

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

jnemi betegségben szenvednek
3 mint hugyegó és bólyagbajok, hugycsöszükülelek, vneléei 

/.»Tarok, éjjeli magön:lések, acb*-!' e* bujakoros bántnlmak 
'Syphilis) az oníertozés utóbajaikeut fellépő Idegbajok, 
korai forfieroelgyenglilds, bármi y bőrkiütések elő, nőknél 
febérfolyas. naeb l ajok aiupcü gyors Cs gyökeres gyógyításá­
ra szigorúan tudományos és tetkllarneraies gyógymódjánál fvgv» 

iogjobbaa ajánljuk.

híqm Vadász!
Ni,«. Fürdővendég! 

n»c Turista!
aki a Koch-féle szabad alma?, ot

mentes kSrgallérl nélkülözh 
Különféle színű loden és egyéb k 
szövetekből 6 frttÓl f

Kapható csakis

Testvéreiméi,
Budapest legnagyobb í'c-ríl , 
flu- és g^ermekruha-áruhaza

Károly körül 2 Oi
Tulkövetélés kizárva.Szabott árak.

iBLHURUT (idült, ide­
ges, gümö-

l.oros hasmenés) kitűnő gyógyszere a
Corn/des-fóle „Fekete áfonya gyógybor«
Kapható gyógyszerészek- és fűszeresek­
nél ; a hol nem kapható, oda 6 üveget 
8 koronáért bévmentve küldünk. 405

SZEPESI ÜRÖfóBOR
test elősegítő kellemes ital. 3 üveg bérmentve K. 7.&0
Gomba, hús c$ gyumölcs-konzervekröl árjegyzék.

ro 1/ konzorv-gyara
Folka Szepesin.

Orvosi tug ifjún lóit 
gyógycrejü növúnypót­
lék "felnőnek gyer­

mekek fürdőj ehe/.
A/ ,IVAL -für-1 k uz. k"-Z- 

I vény, ideg- US iiui but«‘gw -g-'k:
• ..lmatlai -ág, a k-‘/.ek < lábak
■hidegsége, hypochondria. s-ap- 

1. i asztiuna bénulás, _ gun-suk, 
bőrbetegségek, aranyár, g>'>- 
morbaj slh. betegs- ^- u e.-etei 
ben csodalatos eredmény nyel 

hav/na tatfitó..
\z ..IVA1.“-Iüniők -1. ; :. 
idegükéi, vs fölfii-siiik a vert. 
Azoknál, kik IVAi. i .-dőt ha- - 
náln.tk, a x*r é.- i»!egi ■:íid.-/er 
rendesen működik ev az cin! 
kezeiét orösiti, a mi *• ö-slnvi 
ailalunos j I-tz* sl i•.!♦•/ eb'.
A tf-Fti > s b ' Ilemi erűi növeli, 
egészséges v> boltlog állap«»tut 
teremt, miáltal a legtöbb ember 
rövid rieten"k jelentékeny meg- 

hosszabbitasa (rhetö el.
3 doboz ára. mely 3 fürdőre 
ha-zmUhafu 3 koruna '•;) tiller, 
in doboz ára, mely 10 fürdőre 

i VW.n-Iható 12 korona, ÍU doboz 
20 füribdi«'/. 2 ) korona 10 j 

j.i,,boz remlolése ulan portomén - 
szétküldés utánvéttel vagy 

I pénz elöl' gvs beküldése clle- 
neb‘11 tor nik

FEITH M állal, Becs. Vi„ 
j Mariahllfbrstrasse 45.

Üzlet®
m

K, és Tsa

’ mm % 4F>> C ■
ElcSÉi ke1

m
Baross-íér 4., Kerepssi-ut sarok.
Nagy porczelián- és kék zománezeuény-áruház 
feloszlik és még raktáron levő áruk bámulatos 

áron adatnak el nagyban és kicsinyben.
6 szem. fin. karlsbadi por. ebédlő-késr.lst frt £’65
G szem. fin. karlsbadi por. kávés vagy

teás-készlet csak — — — — I'20
G szem, legfinomabb por. testeit és ara­

nyozott ebédlő csak — — — — frf 5 8®
6 szem. legfinomabb por. festett és ara­

nyozott kávés vagy teás cs'.k — frt 2*95 
G szem. fin. üregkcszlet sávval csak frt 1'40 
G szem. ozsonna-késziet csak — — *
Kék zománezozott edénynek kilója csak frt '65 
Kék zománezozott mosdó készlet, lavór,

koraó, éjjeli, szappantartó csak — frt 170 
Kok zománezozott 12 literes veder csak frt — 83 
12 drb kék lábas és bögre csak — frt 170 
Vizei poharak csak — — — 1 ®
Nagy és dszert tányérok csak — — frt —'6

Becsületes és pontos kiszolgálás.

------------------- Vasútállomás kératik.------------- - "
m

Bámulatos hatású
i MADF.H 

I nal eltavui 
I friss fi ü,Vif 

h.itá

BQBPBgan 7 ühamaaig

SZÉP8TŐSZER \
I*ACH fő 1c Iíl AZOK Ti -í 

. z-^plől, pattaní 
igei. í .v .dsiig"t, fuhersvgot h 
zöpilu /■ 11 postán küldi 7ö

dlMK. mely «zon 
znrtk báji.i 
. I. bi/V" 

bérinentvt

MADEBSPlCHF.9ófisiertira=“kd”,“L
I Benzoc-szappan hozzá 35 kr. Főraktár: lörös 

Jó 'sefné1, Király-u'cza 12.

cg. 4g tir. osztály főorvos orazáaoe hírű éa lagié-
glbb í j eve fenn álló renuelö intézetét

Budapest VI. kér., Andrássy-ut 24. szám.
Rendelés naponta lo—4-1* és 7— i-iz este. Idilli hiizycső 
ős hólyag bajok viz-g4lata villamos hugyrsötilkór segélyével 
Vidékiek levelekre kimerilö választ és szakszerit tanácsot 
Gyeinek, gyógy saerekrol gondoskodva less. TltoktaitAs 

biztosítva- ] i

Nőknek külön váróterem-

o
oHivatkozással a folyó évi 25715 1 

szászsebes! erdőhivatal irodájában folyó 
gőzfürész bérletével kapcsolatban a gotuli, 
2800.12 holdas hozamterületén álló fenyőfa 
gyalás fog tartatni; eladás alá kerül:

B—1. számú hirdetményre közhírré tétetik, hogy a
évi okíóbsr ko 12 en délelőtt 10 órakor az ottani 

bisztrai és sugági erdőgondnokságok 1900—1015. évi 
és bükktüzifa eladása iránt nyilvános Írásbeli versenytar-

1.

Heveny vagy idült
bujakép-bántalmak

tej gőrTéiykór, bőrbajok, eecema, (izrag, fekélyek etb. s *
r->oiívf' Tértől H7,?:u.a/ó ugyéb uajukná , min iiifrfg'ilaiíA 
est, mtmiKAiiiiina«, ti ü^j- és gtgé gennyedégei, da^aeatok, 
•B*gla*is, t^öelKieaHÓg es miadenlcle szerzett vagy örökölt 
bujákéivá : 4 . aiiuaa. esotfibfü. ü it*;rmegi • gzótteub e min- 
dga gyógykeüeióaael «imc oló beíogaéíyöól biztOi ea gyÖktrez 

gyógyill-.3t nyujtannak

Dr. Olliyer vértisztító piskótái, J
melyek a franczia koimáay s 5 párisi oivesi akadoiula ál­
tal en^edölyezTő eg a párisi kúriiázakbsn egyedül vsutiak

elfogadva
Igen kellemes gyógyszer, melyet 60 év óta a legkiválóbb 
örvösek használnak, mint egyPtlflU éa légjclib vértisztlUÍ 

szert és me y szamf-f kituLt-téiben is reseesült.
Ara egy kis doboznak kb drb ta’•falommri! 5 BL, egv nagy do- 
boanak dir drb tartalomnál 10 kai Minia és prospektus 

rendelke/éire áll.
Főraktái: ti lök József gyogv3ier:ára Budapest, Klrály-niez»
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MM—agMBSggMBB
! I
5<M> korciiát

fizetnek annak, ki a Bar- 
tllla fogvlzének hasz­

nálata múlott — üvegje 70 
hl., — valaha ismét fogfá­
jást kap vary szája bűzlik.

I [Iranco küld'-tsol külön 95 
bil.,) Bartilla-Wlnkler 
Edo Wlsn 19|1. tiommet- 

! gasse 1. Főraktár Bpeat, 
Török J. Király- 1''.'a 12. 
Andrássy-ut29. Dr Egger 

I Váczi-körút 17. — Kapható 
minden gvógyszci tárban.
I l-akis .Bariilla fog víz* 
kérendő Hamisilasok be­
jelentése jól julalmaztatik 
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Talpra magyar, hí a haza!
Itt az idő, most vagy soha!

1..4S ATva Uá .. ... 1H Í.A

kitűnő hazafias ital,
gyártja az

Ä» * f TiiTIW t«1 AI.Vh J

n íí m Sív Ä
Vd áj fctó'^a

Kecske» s é len.

I. z. gotuli etdögondnokságban:
Káncau völgyben 198.69 hold, holdanként...................................
Preszáka—Stinisovában 348.23 hold, holdanként.......................
Gilcság alsó részben 370.74 hold, holdanként
Gilcság felső részben 568.24 hold, holdanként : . . * •

II. A bisztrai erdőgondnokságban :
Bisztra völgyben 816.76 hold. holdanként...................................

III. A sugági erdőgondnokeágban:
Dobra! Hásu völgyben 360.67 hold, holdanként - * . * •

völgyben 136.79 hold, holdanként . . . -

i f. f rtkäm
I kSAirr9Jí;v>vr.t< ■

Msl

• . csemege-
: hban.

„BARACK EilRADÚ 1 ’ ....la’ra ingyen és 
1' v.'iiciilvG kill ,i . 081

Kapható minden ■v
üzleil'en. vali :r.‘. ! av

" v. ;... . '
i,v .‘‘a..-- ■ -

640 kor. 
532 „
227 „
493 .

7. Dobra! Muncsel 
kikiáltási árral.

Az ajánlatok holdanként! egységárakban teendők, 
alatt felsorolt területek faanyagára együttesen lehet.

I . i 590

374
110

64 fillér 
13 „
68 „
82 ..

33

58
30

de versenyezni csak az 1—7. tételek

Bánatpénz : 33.000 K.
Az árverési és szerződési feltételek 1905. évi szeptember 10-étől kezdve a szászsebest erdő- 

hivatalnál és a m. kir. földmivelésügyi Ministerium T B főosztályában megtekinthetők es átvehetők.

Budapest, 1905. évi augusztus hóban.
6j2 Hl. kir. földmivelésügyi miniszter.

„Slcié“
felülmúlhatatlan 

ólommentes liajtej.
Csodálatos tulajdosóga. hogy 
az ősz hajt.as vi suuidja 
ereded ifjúkori - / in t, vörös 
és világos haji !: tét szint
ad. A s/invátiófait a kör­
nyezet nem ve "i észre, mi- 
v.tán az lu-:.an»int tokozato- 
: n történik. O1' annál tar 

usti ; U'-alib és államié, sehasom

O,’ fakul meg. ellenUll a íejmo- 
I 'ások es a gőzfürdők belia-

02 tusának. „SLOO" a huj gye-
1 jvßrekvc hut, luc)r vúju nekik 

12 ;t 6zükséget9t6pliw,étol, ni65" 
□ -ziínt'ti a Fok orr at cs a

O; I hajhullást éh szép fényt kői 
I > esiinöz a hajnak. A ,,SLOO“-t 
í orvosi szaktekintélyek tapró- 

u I balták és ólom és réz men-

OÍ lesnek tehát teljesen artal- 
r inatlannak találták. A ,.S!o»“

Oj liajrn és szakáira valamint 
t szemöldökre egyformán ki-

Oj li'mő haiásu. Kgy tiveg ara 
! 4 ko.-ona, három üveg ára 

10 korona, hat iiveg tM kor. 
A szétküldést utánvétellel, 
vagy a p nz előlege« bekül­
désé mellett eszközli a fő­

raktár
NI. Feith Wien,

VI., Mariahilfi-Tstrasse 45.

orvosi és technikai
MÜTEREM

KOVÁCS I.
Budapest, Karoly körút 9.

(Hadi., gróf palot i )
Kitüntetve I *iii díjjal Alapítva 1394-ben

FÁJDALOM M1.KFí. RI1LLF.SZT FOGAKAT 
ÉS FOGSOHOKAT ItAGASHA. FOGHÚZÁS 
ÉS FOGTŐMLS l'.UZÉSTL LENIT VE. 885

fMBT Múrsckelt arak.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOQOOQOOOOQOQQOOaOCCOOOO
Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleitsmann E. T. ezég festékével

'Tltliriagia “

Techni«.u;m límsRau;6;ggg
tézet. 2**ptau é* C.sktv «cbn. .Ai u í-a 'val nr»«. 7i5kökt 
'gopmttiiterck. icon «likasok hí cnirá. • :i>űholy
gyeko..ati kikepr«* c:*é’.jábó.. Állami v.. • t -.r.ottsás.
KOifdltileknok szabad 1 itogatc fsn*-,. s

A

budaf

SZERKE 
BUDAPEST, IV., YJ

Telefon
kéziratokat nfJ 

CSAK BFRMFNTFS LH
ELŐFtza

Vidékre postán v. La
1 gy évre..........40 kor i
I £>' fel évre... 20 kor. I

Külföldre :i hóra 3
1 lutic/iu-. Oiusz-. Óra 
nyolc rí s 
.. " at amaz

-outihoz tartoznak. I
Egy szám

erhrzsaeeesfiSKsad
fíldi SZÍ'.nriíll 

VezércsikK j

Az Ischll köre 
Kihallgatás 
A szabadé! 
Az ältalSnc 
A Zeys!g-ü 
Tüntetés al 

A béketárgyal 
Reakczió Oroj 
Vérenszö had 
Botrány a túr 
Budapesti nyi 
Tárcza: A ron 
Regény A mi

fűi az áita

Az últalánd 
eszmecsere, J 
lal el ma a 
jain, tónusa] 
mennyire ne 
a reformot a 
egy arán! az
/Og /v/l cbi-'/vJ

Tulajdon k 
nek pi. tiszt 
számúm k 
a férfi al dívj 
lasztójogol. 
mely keletka 
dik. Sőt egvjj 
sunk, a fiigd 
bere nvillanj 
falún os vúla 
a nők is bii 

íme az id 
jesebb //< d 
sen, már ma 
lik. Ezzel c7 
itélik LuioÁ 

Résziiiikru 
versel«-t esd 
i'-rtettük min 
a »legszélső 
meg nemes a 
dal mat, a cs 
gukat a nőid 
túl ? MaradjJ 
a rég bölcs 
nemüleg sze 

Bánffy. a 
bői látjuk, b 
jog hive (!), 
szavazóknak 
nagyobb szd 
censussal bi 
számú vúlasd 
leg külön v

x

V

V

V

hl Egy

Az F

Műinek me 
következő perj 
szobában telje 
a szorosan led 
mégis beszürő 
gyorsan magit 
reggeli ruhájú 
barom hosszuj 
telte. Ebben a 
világosság, tie 
meg olyan ha 
zsalugátereket 
csapta meg ad 
nem tudott ml 
augusztusi r--J 
zselő forrósa 
bágyadózva, t 
kéjesen meg-n 
moros, meleg 
MIlihez, aki n 
tolta le a fejj 
egy kinyílt, p 
szedte magát = 
rántotta a paj 
hói. Az őszi- 
tágas kamraiéi 
fürdőszoba naa 
menekültek a 
tőleg indult iá 
duzzogni a ktj 
ragban voltak 
ide tűnt el oi| 
maga is, ha f 
borítékot nyúl 
végre ide ren 
esti harangoz 
konyhatündér J 
iának ez a ltj 
volt a háziak 
czióval kezelt^ 

Mill egyéné

V


